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težave v kd in psdi z določanjem kandidatov v posameznih volilnih okrožjih

ŠE VEDNO V OSPREDJU 
KANDIDATNE LISTE

Val pred a sprejel kandidaturo na listi 
«Manifesto»? - Objavljen program 13. 
kongresa KPI - Delo poslanske zbornice

RIM, 8. — Predvolilno delovanje 
stl'ank je še vedno v veliki meri 
J°svečeno pripravam kandidatnih list.
Nekatere stranke so pri tem že v 
ključni fazi (n. pr. KPI), druge 
®a morajo še rešiti številne proble- 
n'e- Najhujši spori v tej zvezi so 
•"enda prav v demokrščanskih vr- 
,8frh. Vodstvo KD se je danes sesta- 

, Pod predsedstvom tajnika Forla- 
ter preučilo vrsto odprtih vpra- 

s®nj, ki pa jih še niso rešili. De- 
^krščansko vodstvo se bo ponovno 
Ostalo v petek. Za sedaj se še ne 
y,e- kdo bodo nosilci kandidatnih list 
J® v posameznih volilnih okrožjih. 
rfl° kočljiv je na primer položaj v 
^rinu, kjer se potegujejo za prvo 
Jjasto na listi kar trije kandidati:
P°hat Cattin, Arnaud in Scalfaro. 
pojavil se je kompromisni predlog,
^ bi bil nosilec liste Pella, ki bi 
"a se potem odločil za senat. Za 
Neclsednika senata Fanfanija se go- 
'Qri, da bi kandidiral v Milanu, kar 

je sam Fanfani demantiral. Spor- 
N je tudi sestava liste v Rimu, 

nosilec bo brez dvoma An- 
^eotti. Na drugem mestu bi moral 
;’b Bonomi, kar bi potrdilo desni- 
catski značaj rimske kandidatne li
ste

Tudi socialdemokrati se ukvarjajo
* težavnim vprašanjem, kako zago- 
ov>ti izvolitev najvidnejših strankinih 
ffedstavnikov. Danes zvečer je o tem 
^spravljalo strankino tajništvo, ju- 
r' Pa se sestane vodstvo.

najbolj zanimiva vest v zvezi
* Volitvami pa prihaja danes iz rim- 
f“e8a zapora Regina Coeli, iz kate-

poročajo, da je Pietro Valpreda
sprejel kandidaturo, ki mu io I referent za 

'e Ponujala skupina «Manifesfo». Val- 
Dfvda naj bi se odločil po posveto- 
VanJu s soobtožencema Robertom Gar- 
Sarriellijem in Emiliom Borghesejem,

PSIUP iz stranke. V oddajah RAI- 
TV so namreč govorili o «razkolu», 
medtem ko gre za izstop zelo ome
jenega števila oseb.

Poslanska zbornica je danes na
daljevala razpravo o državnem pro
računu za leto 1972, na popoldan
ski seji pa je odobrila vladni za
konski ukrep o pomoči prebivalstvu 
Ancone, ki ga je prizadel nedavni 
potres. Ta zakonski ukrep bo moral 
prihodnji teden odobriti še senat.

V Montecitoriu je predsednik vla
de Andreotti predsedoval sestan
ku, na katerem so preučili potek 
razprave o proračunu v poslanski 
zbornici. Navzoči so bili zakladni 
minister Colombo, minister za delo 
Donat Cattin in ravnatelj državne
ga knjigovodstva Stammati.

■
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. sta bila mnenja, da bi morebitna 
8volitev anarhista pripomogla k te- 
?)u. da bi bil proces čimprej in da 

1 dokazal nedolžnost obtožencev. Val- 
Ijfrda naj bi kandidiral v okrožju 
Nilan - Pavia.
^a volitvah pa bo mogoče sodelo- 
a' tudi eden Valpredovih branilcev, 

'fvetnik Guido Calvi, ki bi moral 
|!astopiti na listah PSIUP v Pescari. 

Cvetnik je izjavil, da bo kandidiral 
^bio v primeru, da bi to zahtevalo 
8trankino vodstvo. Calvi je že pred 
K?erna letoma kandidiral na listah 
s ‘’IUP na občinskih volitvah v Pe- 
Cari vendar ni bil izvoljen.
Tiskovni urad KPI je danes obja- 

Program 13. kongresa partije, 
*? se bo začel v milanskem Palali- 

v nedeljo popoldne. Kongresa 
^ bo udeležilo 1043 delegatov, ki 

Predstavljalo 109 federacii in

Vietnamski delegaciji 
dospeli v Rim

RIM, 8. — Danes zjutraj sta do
speli iz Moskve v Rim delegaciji se- 
vernovietnamske delavske partije in 
južnovietnamske fronte za narodno 
osvoboditev. Partijsko delegacijo vodi 
tajnik partije To Huu ter jo sestav
lja šest članov. Na čelu tričlanske 
delegacije FNO pa je Dang Quang 
Minh, član CK FNO in veleposlanik 
južnovietnamske začasne revolucionar
ne vlade v Moskvi. Obe delegaciji 
bosta prisostvovali 13. kongresu KPI, 
ki se bo začel v ponedeljek v Mi
lanu. Vietnamske goste sta na Že ta
lišču v Fiumicinu pričakala člrji po
litičnega urada KPI posl. Pajetta in 

zunanjepolitična vpraša
nja Mrdur.;.

^ h-Lcuatavijaiu
federacij KPI v tujini, za mla- 

j“bsko federacijo pa bo prisotnih 
delegatov. Že v ponedeljek zju- 

fr&i se bodo partijski voditelji se
dali z okrog 250 časnikarji, ki bo- 
š°do sledili kongresu. Prisotne bo- 
^ tudi delegacije vseh italijanskih 
"frank, razen seveda fašistov in 
■Monarhistov. Najavljen ie prihod 
,astopnikov številnih komunističnih 
,0 delavskih strank iz tujine. De- 
Racijo KP Sovjetske zveze bo vo- 

član politbiroja Grišin svoj pri- 
n°d pa je najavil tudi Nobelov na- 
ffrajenec za poezijo Pabio Neruda. 
J? Vodi čilsko veleposlaništvo v Pa- 
fru. Prisotni bode tudi predstav- 

niki Zveze komunistov Jugoslavije. 
Volilna kampanja se ie medtem 

acela tudi po televiziji z nastopom 
■“■‘franjega ministra Romurija, ki je 
i6d drugim povedal, da ie volilnih 
opravičencev približno 37 milijonov 
N Pol. Točno število volivcev še ni 
.9ano, ker je treba še obnoviti vo- 
;?9e sezname. Za senat bo Ste- 
/Jp volivcev nižje, saj je treba 
Pašteti vse. ki do 7. maja še ne 
“odo izpolnili 25. leta. Na volilnih 
®e2bamih je več žensk kot moških:
? Poslansko zbornico bo namreč 

pasovalo okrog 18 milijonov moških 
a 18 milijonov in pol žensk, za se
jat pa 16 milijonov 270.000 moških 

skoraj 18 milijonov žensk. 
•280.000 volivcev bo glasovalo prvič; 
P Drevi 
,•688.000, 
l-6l2.000.

Rumor je danes tudi predsedoval 
^Stanku na Viminalu, ki je bil 
Posvečen vprašanjem boja proti kri- 
fPinaliteti in razpečevanju mamil 
•®r za zaščito državnega umetni- 
p.ega bogastva. Sestanka so se ude- 
p-ili poleg podtajnikov za pravo- 

Pennacchinija in za notranje 
pdeve Puccija tudi šef policije 
pcari, vrhovna poveljnika kara- 
pPjerjev in finančne straže ter pre- 
|pti m kvestorji vseh največjih 
Julijanskih mest. Po uvodnem po
lnilu šefa policije in poveljnika 
karabinjerjev so prefekti poročali 
0 Položaju v posameznih pokraji
nah.

V zvezi s televizijo naj še omeni- 
da je senator PSIUP Naldini 

Zahteval izredno sklicanje komisije 
ža nadzorstvo nad radiotelevizijski
mi oddajami, ki naj bi preučila na- 

kako sta radio in televizija 
Raročala o izstopu nekaterih članov

Boris Majer o negativnih 
pojavih v revialncm tisku

LJUBLJANA, 8. — Tema da
našnje komisije za idejna vpraša
nja kulture pri CK ZKS je bila: 
uresničevanje sklepov 25. seje CK 
na področju kulture posebno gle
de na revialni in dnevni tisk. U- 
vodno razmišljanje je prispeval 
predsednik komisije dr. Boris Ma
jer, ki je dejal, da je trenutno 
najvažnejše vprašanje vloge in od
govornosti komunistov v uredniških 
odborih, v izdajateljskih svetih in 
vseh tistih organih, ki vplivajo, 
ali pa bi morali vpivati na sploš
no idejno, teoretično, estetsko in 
politično usmeritev posameznih re
vij, oziroma kulturnih strani dnev
nega tiska. Pri tem je opozoril na 
nekatere izrazito negativne pojave 
v delu revialnega tiska, kot na 
primer stališča nacionalnega nihi
lizma, ki so se pokazala v Kram
bergerjevem članku »Poskus dru
gačne ljubezni do Slovencev*, ob
javljenem v »Sodobnosti* ter po
dobna stališča, ki so se pojavlja
la kot vodilna misel v številnih 
člankih revije «Problemi».

D. K.

IZIDI ^PRIMARNIH VOLITEV» V NEW HAMPSHIRU

Med republikanci je Nixon brez tekmecev 
Zmeda in polemike v demokratski stranki

Nepričakovan uspeh pacifista McCoverna, čeprav je Muski e 
se vedno na vrhu lestvice demokratskih kandidatov

Na sedežu notranjega ministrstva so v teh dneh razobesili velike panoje z volilnimi znamenji, ki so jih pred
ložile razne stranke in skupine. Poleg tradicionalnih strank so svoje simbole predložile najrazličnejše grupa
cije, ki so se tokrat prvič pojavile v javnosti. Kot primer takih skupinic naj omenimo samo stranko «Ippi»

in «Zvezo evropskih mislecev*

WASHINGTON. 8. 
volitve za določitev ameriškega 
predsedniškega kandidata v državi 
New Hampshire so se zaključile 
brez presenečenj za republikance, 
ki so se z veliko večino opredelili 
za Nixona, medtem ko vlada po
polna zmeda v razklani demokrat
ski stranki.

Njen «favorit* senator Edmund 
Muskie namreč ni utegnil zbrati ta
kega odstotka idasov, ki bi mu 
pomagal na še „ !gi poti po drugih 
ameriških držav ali. Polemične iz
jave njegovih neposrednih in po
srednih tekmecev že kažejo na to. 
da bo boj v demokratski stranki šel 
na nož in da so rezultati tega pred
volilnega spopada lahko nepredvi
deni.

Rezultati so bila znani že v prvih 
jutranjih urah, dokončno pa so do
ločili odstotke zvečer. Nixon je v 
republikanski stranki zbral 69 od
stotkov, kar mu zagotavlja zmago 
brez velikih težav tudi v drugih 
državah. To pa so si opazovalci pri
čakovali, saj se v ZDA še ni po
leglo vzdušje optimizma, ki ea je 
izzvala drzna pobuda pekinškega 
srečaaia. Sledi mu «napredni» kan-

«Prirnarne» j didat McCloskey (20 odstotkov gla- 
' sov) in konservativni kandidat 
Ashbrook, ki jih je zbral deset.

V demokratski stranki se je ne
pričakovano povzpel na lestvici pa
cifist George McGovem, ki trdno 
drži drugo mesto s svojimi 37 od
stotki. Muskie pa je zbral 48 od
stotkov, namesto predvidenih 55. 
Ostali demokratski kandidati (Yorty, 
Hartke, Mills) so skupaj zbrali 13 
odstotkov, medtem ko se .je poja
vila tudi neuradna kandidatura Ed- 
warda Kennedyja, ki je izbral en 
odstotek glasov, čeprav je še pred 
»primarnimi* volitvami izjavil, da 
ne bo posegel v volilni boj in noče 
biti kandidat.

George McGovem, ki od blizu 
ogroža pozicije senatorja Muskieja, 
je časnikarjem izjavil, da se čuti 
zmagovalca teli primarnih volitev 
v New Hampshiru. Celo največji 
optimisti med njegovimi svetovalci 
si niso pričakovali takega uspeha, 
še najmanj pa 0n sam, ki je dan 
pred volitvami izjavil, da se bo 
zadovoljil «z majhno izgubo*.

McGovem je tokrat navdušen 
in ugotavlja, da se obnavlja »gar
nitura*, ki je na zadnjih volitvah
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končano zasedanje VSEDRŽAVNEGA SVETA cgil i USMRČEN URADNIK NEKEGA 1R0ŠARINSKEGA URADA

Poudarek na nujnosti Veriga atentatov v Londonderryju 
sindikalne združitve /RA nasprotuje vstopu Irske v EGS

Lama: Proces združevanja se mora 
nadaljevati kljub sklepom večine v UIL

ARICCIA (Rim), 8. — Z odgovo-. mo s tistimi, ki se strinjajo, ust- 
rom generalnega sekretarja Lame 1 varja številne probleme,^ in Pred
in z odobritvijo rpandata zveznemu 
tajništvu za pripravo končnega do
kumenta §e je zaključilo danes zve
čer v sindikalni šoli v Aricci za
sedanje vsedržavnega sveta CGIL, 
ki se je začelo včeraj zjutraj.

V svojem zaključnem posegu je 
Lama ponovno govoril o vprašanjih 
združevalnega procesa s posebnim 
poudarkom na nedavnih sklepih ve
čine centralnega komiteja UIL »Pri
šel je trenutek resnice za vse», 
je dejal Lama. «Vsi moramo jasno 
povedati, kai hočemo storiti v se
danjih pogojih. Položaj se ni spre
menil samo za CGIL tei zahteva 
od vseh ponovno preučitev sklepov, 
ki smo jih sprejeli v Firencah. Mi 
zahtevamo — je dodal Lama — 
konkretno izbiro za enotnost v se
danjih pogojih*.

Generalni sekretar CGIL je spo
ročil, da bo jutri sestanek vseh 
treh zveznih tajništev, na katerih 
bodo primerjali stališča glede raz
voja združevalnega procesa.

«Mi smo strogo ocenili — ie še 
dejal Lama — preokret večine v 
UIL, podobno oceno pa mora izreči 
tudi CISL, Če hočemo uresničiti 
razredno enotnost, moramo to sto
riti s tistimi, ki se s tein strinjajo, 
ne pa z onimi, ki o njej samo govo
rijo ali pa vanjo sploh ne ver ja
mejo. Toda uresničiti enotnost sa-

vsem jih ustvarja za CISL. Zaradi 
tega se moramo vprašati, če je v 
sedanjih pogojih obveza o združe
vanju ostala nespremenjena Po
polnoma sem prepričan — je za
ključil Lama — da še vedno ob
stajajo možnosti pozitivnega zaključ
ka združevalnega procesa.*

Kot smo omenili, so delegati so
glasno poverili tajništvu mandat, 
da izdela končni dokument. V do
kumentu bo med drugim točka o 
sklicanju izrednega kongresa CGIL 
od 21. do 25. septembra letos v 
Riminiju.

Sovjetska «trojka» 
obišče Libijo

MOSKVA, 8. - Libijski predsed
nik Gedafi je povabil sovjetsko vo
dilno «trojko* — Brežnjeva, Kosi- 
gina in Podgomega, naj pridejo na 
uradni obisk v Libijo. Agencija 
TASS sporoča, da so sovjetski vodi
telji vabilo sprejeli. Od 23. februarja 
do 4. marca se je v sovjetski pre
stolnici mudil Gedafi jev namest-

Bombe niso povzročile žrtev - Ulstrska vlada 
skuša obnoviti zloglasno policijo «B specials»

nik. ki je v daljših pogajanjih 
skušal ublažiti nastale spore, zaradi 
katerih je bila Libija doslej osam- I organizacija pa se je spomnila na- 
ljena pred SZ. 1 cističnih metod in je javno zagro-

BELFAST, 8. - Val bombnih a- 
tentatov je pretresel zahodni del 
Severne Irske in povzročil težko 
materialno škodo, ne pa človeških 
žrtev. Atentatorji so namreč na 
tak ali drugačen način opozorili pri
zadete in iim v zadnjem trenutku 
omogočili, da so se oddaljili od 
kraja eksplozij. Dejansko so atenta
ti povzročili lažje površinske rane 
le dvema državljanoma.

V samem Loodonderryju. ki je — 
kot vedno — eno izmed najbolj »vro
čih* prizorišč irske gverile, so eks
plodirale tri bombe. Vse tri so se 
razletele v krajšem presledku. Četrta 
bomba je poškodovala krajevni pošt
ni urad. V Dungannonu ie peklen
ski stroj popolnoma razdejal neki 
bar, ki je že prti bil tarča bomb
nih atentatov. Zadnjič je neki pri
sebni klient zagnal bombo, ki jo 
je našel v lokalu, skozi okno. da 
je prizadejala le manjšo material
no škodo.

Vsekakor pa se bo položaj na 
Severnem Irskem še boli zaostril, 
ker je unionistična viada v Belfa
stu sklenila pod drugo obliko ob
noviti zasovraženo protestantsko po
licijo «B specials*. Novi oddelek 
bo sestavljalo tristo rezervistov. 

Druga filoangleška ekstremistična
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Egipt računa na obe možnosti: mirovna pogajanja 
ali pa odločilna vojna za osvoboditev Palestine

Tako je izjavil kairski premier Sidki ■ Sadat odpotoval v Saudovo Arabijo na posvete 
Obtožbe Romuniji, da dobavlja Izraelu nadomestne dele za zaplenjene sovjetske tanke

^prevladujejo moški, 
medtem ko

ki jih ie 
je žensk

KAIRO, 8. — Egiptovski pred
sednik Sadat je odpotoval na eno
dnevni obisk v Saudovo Arabijo, 
kjer se bo srečal s kraljem Feisa- 
lom. Od tod bo odpotoval v Ku 
vajt. Ni še znano, če bo nadalje
val svojo pot tudi v druge arab
ske prestolnice, vendar so prejšnje 
dni v Kairu krožili glasovi, da 
misli Sadat obiskati skoraj vse 
arabske voditelje in se z njimi 
pogovoriti o položaju.

Egiptovska vlada je medtem od
govorila na Ebanove trditve o mož
nostih mirovnih pogajanj med 
Egiptom in Izraelom in odprtju 
Sueškega prekopa. V svojem go
voru na ljudskem zborovanju v 
kraju Karf El Šej je predsednik 
egiptovske vlade Aziz Sidki dejal, 
da ima njegova vojska tako ofen
zivno kakor defenzivno orožje, ki 
zadostuje za zmago nad Izraelom 
v «prihodnjem spopadu*.

Sidki pa je očitno hotel porožlja- 
ti z orožjem, podobno kot Aba 
Eban pred »knessetom* v Tel Avi- 
vu. Sidki je namreč takoj dodal, 
da bi do spopada prišlo le, če bi 
Egipt ne mogel obnoviti svoje su 
verenosti nad zasedenimi ozemlji 
po mirovnih pogajanjih. Izjavil je 
namreč sledeče: «Če ne bomo do
bili svojih ozemelj z miroljubnimi 
sredstvi, bomo pač morali voditi 
osvobodilno vojno*. Takoj nato je

še dodal: «Datum te odločilne bit
ke bomo določili tedaj, ko bomo 
dosegli najvišjo stopnjo pripravlje
nosti in ko bomo vedeli, da lahko 
napademo sovražnika v globino*.

Glede ciljev kairske vlade je 
Sidki dejal, da mora pripraviti ljud
stvo na «globalni spopad* s sovraž
nikom, kar pa še ne pomeni, da 
vlada ne bo skrbela za blagosta
nje svojih državljanov.

V zaključku svojega govora se 
je Sidki spet povrnil k mirovnim 
pogajanjem in dejal, da so vsi 
stiki z ZDA v okviru iskanja mir
ne rešitve sedaj zamrznjeni.

Še vedno traja polemika med 
arabskim časopisjem in Veliko Bri
tanijo, katero obtožujejo, da je 
spremenila svoje stališče do Bliž
njega Vzhoda in dobavlja orožje 
Izraelu. Konkretno namiguje egip
tovski tisk na skorajšnjo dobavo 
Izraelu dveh podmornic, ki jih 
gradi angleško zasebno podjetje.

V Londonu je državni podtajnik 
za zunanje zadeve Anthony Par- 
sons sprejel egiptovskega velepo
slanika Riifaata, ki je protestiral 
zaradi «afere» dveh podmornic.

«A1 Ahram* v svojih poročilih iz 
angleške prestolnice trdi. da Par- 
sons sploh ni zanikal vesti, da na 
jo ie minimiziral. Dejal je nam
reč. da gre za malenkostno zade
vo, saj podmornice opreiulja manj

še zasebno podjetje, ki se je spe
cializiralo v gradnji obalnih pod
mornic. Britanska vlada, je dejal 
Parsons Riifaatu, meni, da dobava 
teh dveh obalnih oodmormc nikakor 
ne more spremeniti ravnotežja na 
Bližnjem Vzhodu in da torej tega 
ne gre jemati «pol'tično». Nasprot
no, je dejal Parsonas, britanska vla
da ne sodi. da bi s tem kaj spre
menila svojih stališč in kršila »blo
kado* dobav orožja Izraelu, ki jo 
je razglasila pred leti.

Da bi ga pomiril je Parsons za
gotovil Riifaatu, da bi isto podjetje 
zgradilo enake podmornice za arab
ske države, ki bi za to zaprosile.

ANSA in UPI poročata medtem 
iz Bejruta, da so v Libanonu načeli 
novo polemiko v zvezi z dobavami 
orožja Izraelu. Tokrat je tarča teh 
polemik Romunija, katero list «A1 
Sajad* obtožuje, da prodaja Izraelu 
nadomestne dele za tisto sovjetsko 
orožje, ki so ga izraelske vojaške 
enote zaplenile v Sinaju med »eno
tedensko vojno* leta 1967.

Časopis ve povedati, da je po
seben odbor, ki preučuje prirtiere 
«bojkota arabske stvari*, ugotovil, 
da se je romunska delegacija odpra
vila v Izrael in se tam dogovorila, 
da bo dobavljala telavivski vladi 
nadomestne dele za tanke in težke 
sovjetske topove, do katerih je Iz
rael prišel med šestdnevno vojno.

To pa je znatno okrepilo izraelsko 
vojsko, trdi list, tudi zato, ker so 
sovjetski topovi znatno boljši in 
močnejši od zahodnih, s katerimi se 
je Izrael doslej vojskoval.

Izrael je medtem objavil stališče, 
da komisije za premirje z Libano
nom ni več. Gre za komisijo, ki 
so jo ustanovili po prvi palestin
ski vojni leta 1949. Libanon pa bi 
to komisijo rad obnovil, v nasprot
nem primeru pa bi se pritožil na 
varnostni svet OZN.

Izraelski glasnik je dejal, da 
«premirja ni več* in da si vlada 
v Tel Avivu ne želi premirja, tem
več miru, tudi z Libanonom.

Na libanonsko - izraelski meji 
je sedaj mirno. Opazovalci menijo, 
da so k temu prispevali pritiski 
iz drugih arabskih prestolnic, ko 
so opazili, da se bejrutska vlada 
pripravlja na pokol Palestincev, 
kakor je zahteval Dajan. Govori 
se tudi o tajnem sporazumu z 
Arafatom, vendar ga nihče ni 
potrdil.

žila, da bo za vsakega policista 
ali angleškega vojaka, lu bo ubit, 
usmrtila deset katoličanov. Notra
nje ministrstvo ie takoj objavilo, 
da zadnje grožnje organizacije, ki 
se imenuje »Ulster voluoteer force 
(ulstrska enota prostovoljcev)* skrb
no preučuje Dolicijska oblast.

K zaostritvi je prispevala še dru
ga vest, ki jo ie oredsednik uokra- 
jinske vlade Ulst^ Brian Faulkner 
dramatično sporoči, na seji severno
irskega parlamenta Gre r.amreč za 
vest, da ie v Midd.etonu, v okrožju 
Armagh. bil usmrčen neki uradnik 
kmetijskega ministrstva. Delal je v 
nekem trošarins-kem uradu. Da bi 
vest še bolj dramatiziral ie Faulk
ner dejal, da so uradnika usmrtili 
trije teroristi, ki so se nrebili pre
ko meje iz bližnje Irske (Eire).

Iz Pariza pa medtem poročajo, 
da je predstavnik »uradnega* krila 
irske republikanske vojske IRA Ma- 
lachy Mc Gurran izjavil, da se bo 
IRA uprla namenu dublinske vla
de, da priključi Irsko evropski go
spodarski skupnosti. To pa zato, 
ker bi velike Evropske industrijske 
družbe strle v kratkem času drob
no kmetijsko dejavnost na Irskem.

Mc Gurran je nato izjavil, da je 
»uradna* IRA levičarska in revo
lucionarna sila, ki se zavzema za 
to, da bi Irska postala socialistična 
republika. Zanikal pa je. ca bi IRA 
bila na kakršenkoli način povezana 
z evropskimi socialističnimi deže
lami.

Mc Gurran ni govoril o položaju 
v Ulstru, razen tedaj, ko je ob
tožil angleško vojsko, da muči ujet
nike pri zasliševanjih, čeprav ie 
londonska vlada formalno zagoto
vila. da »tretja stopnja* ni več v 
rabi. ---------------

Mednarodno posojilo 
Jugoslaviji

LONDON, 8. - Zastopniki Na
rodne banke Jugoslavije so sinoči 
v Londonu podpisali pogodbo o 
posojilu 100 milijonov dolarjev, ki 
ga konzorcij zahodnih bank (veči
noma ameriških) odobrava Jugo
slaviji, To je prvo posojilo, ki ga 
je Narodna banka Jugoslavije do
bila na zahodnofinančnem trgu. 
Guverner Narodne banke Jugosla
vije čolanovič je po podpisu po
godbe izjavil, da posojilo predstav
lja pozitivno oceno gibanja v ju
goslovanskem gospodarstvu. Pouda
ril je, da bo Narodna banka upo
rabila ta sredstva predvsem za 
krepitev svojih deviznih rezerv in 
da je posojilo pomembna podpora 
programu stabilizacije jugoslovan
skega gospodarstva.

zaradi političnega stališča Ljudevi
ta Dežmara, ki je pugostoma tudi 
osebno nezakonito posredoval, da 
bi preprečil kazenski postopek pro
ti krivcem sovražnega delovanja. 
Ugotovljeno je bilo nadalje, da je 
Ljudevit Dežmar v saboru Hrvaške 
dajal netočne ocene stanja poli
tične kazenske dejavnosti na Hrva
škem, tako glede obsega kot posle
dic. Osnovna partijska organizacija 
je prav tako ugotovila, da je Lju
devit Dežmar s svojo kadrovsko 
politiko omogočil infiltriranje 
javna tožilstva šovinističnih elemen
tov, zaradi česar je po 21. seii 
moralo podati ostavko več javnih 
tožilcev in nj:hovih namestnikov.

Vlfaldheim 
v Namibiji

OSHAKATI, 8. - Nadaljuje se 
informativni obisk glavnega tajnika 
OZN Kurta Waldheima v Namibiji 
(Južnozahodna Afrika), kjer se ljud
stvo Ovambo bori za neodvisnost 
izpod južnoafriškega rasističnega 
jarma.

Waldheim je izjavil novinarjem,

podpirala senatorja Roberta Ken- 
nedyja, dokler ni bil usmrčen.

Tudi Muskieju je postalo po teh 
primarnih volitvah jasno, zakaj je 
McGovem žel tak uspeh. Gre za 
nedvomni vpliv njegovega pacifiz
ma na volivce, ki so do dna svoje 
duše naveličani vojne v Vietnamu. 
«Ameriško ljudstvo hoče, da se z 
vietnamsko vojno preneha takoj in 
radikalno. Šele potem se bomo 
lahko v polni meri posvetili svo
jim problemom in željam*, je de
jal.

S porazom senatorja Muskija so 
zadovoljni tisti demokratski kan
didati, ki nameravajo vstopiti v 
volilni boj pozneje, ko bodo pozi
cije dovolj jasne in bo jasno tudi 
razmerje sil. Med te gre vsekakor 
prištevati predsedniškega kandida
ta na zadnjih volitvah Humberta 
Humphreyja. Le ta je takoj izrabil 
priliko in skupaj z drugim kandi
datom Jacksonom izjavil, da so 
«volilci protestirali proti Muskieju*, 
»volivci protestirali proti Muskieju*, 
pravi McGovema.

Kaj se bo zgodilo sedaj? Opazo
valci nestrpno priča ujejo drugo run
do v Floridi, ki bo čez dober teden 
dni. »Volilni štabi* so že naročili 
nekaj hotelov v Miamy Beachu, od 
koder bodo pripravili vse potrebno 
za novi spopad. Teh »primarnih* vo
litev bo 21, v prav toliko zveznih 
državah.

Brez skrbi plove Nixon. ki je o 
s\ojem potovanju na Kitajsko govo
ril vojnim povratnikom v VVashingto- 
nu. Pred seboj je imel množico lju
di, ki so se vrnili iz druge svetov
ne vojne, iz Koreje, iz Indokine in 
drugih držav, v katere so ameriške 
vojske posegle v zadnjih desetletjih. 
Ni torej naključje, če jih je spomnil 
na vojne grozote in nato ugotovil, da 
je »dialog s Kitajsko nujen, če ho
čemo imeti stalen mir na Tihem ocea
nu*. Spomnil se je, da so se ZDA 
vpletle v tri velike vojne in da so 
vse tri bojevale na Tihem oceanu.

Razumljivo je torej, da je »od
prtje kanala med Washingtonoin in 
Pekingom* dejanski dejavnik miru, 
ki «znatno izboljšuje naše perspek
tive*. To pa še ne pomeni, je do
dal Nixon, da se ZDA odpovedu
jejo svoji nalogi v svetu. »Vso 
svojo silo bomo uporabili pri po
gajanjih, ker si želimo, da bi svet 
bil združen in da bi v njem lah
ko živeli narodi, ki izpričujejo 
različne ideologije v sožitju in ne 
v vzajemnem iskanju smrti*.

Zadnja Nixonova izjava, ki naj 
bi sintetizirala njegovo zunanje
politično doktrino pa je kaj dvo
umna: «Mi iščemo mir preko sile 
in sporazumevanje na najvišjih 
ravneh*.

To pa v skopih besedah pomeni, 
da zasledujejo ZDA dvojni cilj: o- 
hraniti hočejo hegemonistično vlo
go v svetu, dopuščajo pa soorazu- 
mevanje med velesilami. Med te ve
lesile prištevajo tudi Kitajsko.

V svojem rovoru pred ameriškim 
kongresom (parlamentom) pa ie zu
nanji minister Rogers spet napadel 
sovjetsko politiko. Dejal ie. d« svet 
ne bo doživel miru dokler bo SZ 
izkoriščala ugodne priložnosti in 
se vmeševala v vse primere nesta-da je zbral precej informacij, da pa 

zaenkrat še ne more izreči svoje bilnosti. To pa bo porodile še nove 
ocene. konflikte.
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PREDSEDNIK MALTEŠKE VLADE V RIMU

KAIRO, 8. — V egiptovski pre
stolnici se mudi na uradnem obisku 
kitajski minister za zunanjo trgo
vino Pai Hsiang Kuo, ki bo verjet
no podpisal še prihodnji teden trgo
vinski sporazum za vrednost 30 mi
lijonov funtov šterlingov.

Ljudevit Dežmar 
izključen iz ZK

ZAGREB, 8. — Osnovna organi
zacija Zveze komunistov javnega 
tožilstva Hrvaške je izključila da 
nes iz Zveze komunistov bivšega 
republiškega tožilca Ljudevita Dež
mara. Na sestanku, ki so se ga 
udeležili okrožni javni tožilci, ki 
so člani te osnovne organizacije, 
so ugotovili, da so bila javna to
žilstva na Hrvaškem neučinkovita

Mintoff poročal Andreottiju 
o razvoju pogajanj v Londonu

RIM, 8. — Malteški premier Dom 
Mintoff je dospel danes v Rim iz 
Londona, kjer je imel v preteklih 
dneh pogovore s predstavniki britan
ske vlade in NATO za rešitev dol
gotrajnega spora okrog vojaških o- 
porišč na Malti. Mintoff se je v Ri
mu najprej pogovarjal z ministrskim 
predsednikom Andreottijem, pri ka
terem se je zadržal tudi na kosilu, 
popoldne pa je imel dolg pogovor z 
zunanjim ministrom Morom ob navzoč-

Malteški premier Dom Mintoff

nosti italijanskih veleposlanikov v 
Londonu in La Valletti.

Ob zaključku pogovorov je dal Min
toff krajšo izjavo za britansko te
levizijo: »Prišli smo na povabilo ita
lijanske vlade — je dejal — da bi 
skupaj preučili še nerešena vpraša
nja, ki se tičejo sedanjih pogajanj. 
Upamo, da bo mogoče doseči re
zultate, ki bi bili v korist tako Ita
liji kot Malti*.

Kot se je zvedelo, so bili pogo
vori med malteškim premieram in 
italijanskimi predstavniki zgolj infor
mativnega značaja ter so potekli v 
zelo prisrčnem vzdušju. Mintoff je 
seznanil Andreottija in Mora o se
danji fazi pogajanj, ko se odpirajo 
resne perspektive za kompromisno 
rešitev kočljivega vprašanja baz na 
otoku. Zadnji pogovori v Londonu so 
omogočili dejansko rešitev spornega 
vprašanja zaposlitve malteškega oseb
ja v vojaških oporiščih, medtem ko 
ostaja še odprto vprašanje najemni
ne. Tudi v tem pogledu pa je bri
tanska vlada menda pripravljena ne
koliko popustiti, posebno če bo NATO 
pripravljena prevzeti nase del finanč
nega bremena. Dokončna odločitev v 
tej zvezi bo vsekakor pripadala stal
nemu svetu atlantskega zavezništva, 
ki se bo sestal v prihodnjih dneh.

Mintoff bo jutri zjutraj odpotoval 
iz Rima v La Valletto kjer se bo 
s svojimi vladnimi sodelavci posve- 

' toval o zadnjih razvojih pogajanj.



PRIMORSKI DNEVNIK

TRŽAŠKI DNEVNIK
NERAZUMLJIVO ODLAŠANJE PROTI DEMOKRATIČNIM NAČELOM

ŠE VEDNO NIČ ZNANEGA 
O UPRAVNIH VOLITVAH

Vodstvo PSI sklepa danes o kandidaturah ■ V nedeljo prične 
KPI volilno kampanjo z zborovanjem v kinu Grattacielo - Seja vodstva SS

9. marca 1e72

Še vedno nič dokončnega glede 
upravnih volitev v tržaški občini.
Kot smo že včeraj poročali, sta 
od včeraj v Rimu tajnik tržaške fe
deracije KD Coloni in načelnik ti
skovnega urada Abbate, ki naj bi 
imela sinoči pozno zvečer razgovor 
z notranjim ministrom Rumorjem in 
med drugim tudi o tržaški uprav
nih volitvah. Uradnega sporočila o 
izidu tega razgovora ni, iz dobro 
obveščenih krogov pa smo izvedeli, 
da najbrž še ni prišlo do nobenega 
sklepa in da bo končna odločitev če 
bodo v Trstu tudi občinske volitve 
ali ne, znana šele proti koncu 
tedna.

Očitno je to na videz tehnično - 
upravno vprašanje povezano z za
pletenim odnosom sil v večinski 
stranki in gre v prvi vrsti za sesta
vo kandidatne liste KD ter za odraz 
spopadov med obema strujama. Vse 
tržaške stranke so namreč brez 
izjeme zavzele stališče, da bi mo
rale biti upravne volitve istočasno 
s političnimi, ker gre za spošto
vanje demokratičnih načel in ker 
ni mogoče prepustiti mesta še na
daljnjega pol leta brez normalno 
izvoljenega občinskega sveta in z 
občinsko upravo, ki ji je mandat 
že potekal. To je tudi uradno sta
lišče tržaške KD, ki pa jo vodi 
morotejska in torej levo usmerjena 
struja. Desničarska struja, ki jo 
vodijo fanfanijevci, pa je najbrž 
drugačnega mnenja in bi želela od
ložiti upravne volitve čim kasneje 
na jesen, da se lahko prej spopade 
z levičarsko strujo na pokrajinskem 
kongresu stranke, ki bi že moral 
biti in So ga prav zaradi volitev 
odložili.

Tržaška federacija PSI je včeraj 
zaključila preliminarne razprave o 
kandidatni listi za politične volitve, 
ko so člani stranke na sestankih 
sekcij razpravljali o položaju in 
predlagali kandidate. Dokončno bodo 
odločali danes, ko se sestane po
krajinsko vodstvo tržaške federacije 
PSI ki bo odločalo o štirih kandi
daturah za poslansko zbornico in o 
dveh za senat.

KPI bo pričela volilno kampanjo 
v nedeljo 12. marca z zborovanjem, 
ki bo ob 10.30 v kinu Grattacielo 
in na katerem bosta govorila sen.
Paolo Šema in posl. Albin Škerk, 
predsedoval pa bo tajnik federacije 
Giorgio Rossetti.

Včeraj se je sestal odbor Sloven
ske skupm os ti, ki je razpravljal o 
položaju iz že znanega stališča in 
ko pripravljajo gradivo za sejo sve
ta, ki bo v ponedeljek in na ka
terem bo Slovenska skupnost uradno 
določila svoje stališče glede politič
nih volitev.

Slovenska levica nam je sinoči po
slala uradno izjavo, da bodo na 
političnih volitvah podprli sloven
skega kandidata na listi KPI Albi
na Škerka. Izjava Slovenske levice 
se glasi:

»Na svoji seji 7. t.m. je izvršni 
odbor »Slovenske levice* razprav
ljal o volitvah za poslansko zborni
co. Odbor je poudaril, da ostaja 
pri svojem stališču, da mora slo
venska narodna skupnost v Italiji 
prej ali slej doseči, da bo imela 
svoiega predstavnika pri predsed
stvu vlade, predstavnika, ki bi ga 
izmenoma določale politične sloven-
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OB DANAŠNJEM ZBOROVANJU BONOMIJANSKE ORGANIZACIJE

Pozdrav Kmečke zveze 
italijanskim kmetovalcem

Enotnost kmetov porok za dosego enakopravno
sti - Zakaj vsedržavno zborovanje prav v Trstu?

Iz raznih italijanskih pokrajin, 1 Kmetje iz tržaške pokrajine se 
zlasti severnih, se bodo danes strinjajo tudi z zahtevo po prizna-

ske organizacije in ki bd. ne gle
de na svetovno nazorsko prepriča
nje, zagovarjal potrebe celotne slo
venske narodne skupnosti v italijan
ski republiki.

Taka rešitev je potrebna tudi 
zato. ker v primeru, da neka držav
na stranka ne bi doiočiJa nekega 
slovenskega kandidata za poslansko 
zbornico, slovenski volivci ne bi 
imeli človeka, ki bi bil slovenske 
narodnosti med poslanci.

Ker je taka rešitev še naloga 
prihodnosti, »Slovenska levica* me
ni, da je v interesu slovenske na
rodne skupnosti, da podpre doseda 
njega poslanca Albina škerka. Pri 
tem »Slovenska levica želi pouda
riti, da vztraja pn svojih ugovorih 
glede politike vključevanje v itali
janske stranke, vendar se hkrati za
veda. da bi bilo nesmiselno, če bi 
odrekli svojo podporo človeku, ki 
se je v resnici zavzel za pravice 
slovenske narodne skupnosti in ki 
ima možnost, da tudi s pomočjo 
naših glasov spet pride v poslansko 
zbornico. Glasovali bomo torej za 
človeka, obenem pa bomo 06tali kri
tični opazovalci delovanja njegove 
stranke.

Na osnovi zgoraj povedanega je 
izvršni odbor «Slovenskf levice* 
sklenil, da se bo pred volitvami za 
poslansko zbornico obrnil do svo
jih članov in prijateljev in do vse 
slovenske javnosti s pozivom, naj 
dajo svoj glas dosedanjemu poslan 
eu Albinu Škerku.

Za senat pa »Slovenska levica* 
svetuje, naj slovenski ljudje oddajo 
svoj glas kandidatom naprednih 
strank, na noben način pa naj ne 
oddajo belih glasovnic, ker bi s 
takim ravnanjem oodprli desnico!* 

Liberalci so sporočili, da so za
ključili postopek sestavljanja kan
didatne liste in da bo nosilec liste 
za poslansko zbornico znani posl. 
Baslini, ki je skupaj s socialistič
nim poslancem Fortuno sopodpisnik 
zakona o razporoki. Na kandidatni 
listi PLI so poleg njega še dr. Ro
mano Sanzin in bivši generalni kon
zul v Kopru Guido Zecchin, za se
nat pa bo kandidiral v obeh okrožjih 
najbrž Augusto Trebbi.

Formalno se bo danes pričela vo
lilna kampanja, vendar pa seveda 
še ne bo nobenega zborovanja in je 
prvo volilno zborovanje napovedano 
šele za nedeljo. Pričeli pa so že 
lepiti volilne lepake in danes bodo 
razobesili tudi uradno sporočilo pre
fekture o razglasitvi volitev. Danes 
se ' Ho" sestala' Uidi občinska volil
na komisija, ki mora sestaviti do
končen seznam volivcev, vključiti 
tiste, ki bodo do dneva volitev 
dosegli volilno pravico, črtati umrle 
in tiste, ki s0 se preselili. Prav 
tako so tudi živahne priprave v vo
lilnem uradu v sodni palači, kjer 
bodo v ponedeljek zjutraj predlo
žili kandidatne liste. Stranke pa 
imajo poleg odgovornega dela s 
sestavljanjem kandidatnih list tudi 
mnogo upravnega dela, ko morajo 
sestavljati vloge za razobešanje 
plakatov, za znake in podobno. Pri 
tem včasih tudi kaj spodrsne in tako 
PSDI ni pravočasno vložila prošnje 
za prvo izmeno pri razobešanju 
plakatov in ne bo mogla razobesiti 
svoiih plakatov do 5. aprila.

Priznanja italijanske 
vlade državljanom SFRJ

Danes zjutraj bo italijanski ge
neralni konzul v Kopru Messina iz
ročil priznanja, ki jih je podelila 
italijanska vlada jugoslovanskim 
državljanom od obisku predsednika 
SFRJ v Rimu. Priznanja bo izro
čil predsedniku Unije Italijanov 
v Istri in Reki prof. Bormčju, 
predsedniku občinske skupščine v 
Tolminu Papiču in predsedniku 
družbe Adriakomerc Grmeku.

DEŽELNE POBUDE ZA ZDRAVSTVO

V Trstu izvedenci svetovne 
zdravstvene organizacije

Danes bodo prišli v Trst štirje 
izvedenci svetovne zdravstvene or
ganizacije. Izvedenci, ki jih je 
poslalo evropsko središče te or
ganizacije v Kopenhagnu, so rav
natelj higienskih služb prof. R. E. 
Bridgan, ravnatelj angleške služ
be za socialno zdravstvo prof. 
Backet, visok funkcionar kopen- 
haškega središča prof. Mariano Po- 
stiglione in šef urada za poveza
ve s tujino italijanskega ministr
stva za zdravstvo prof. Vanugli.

V Trstu, kjer bodo imeli svoj 
urad v Ul. Stella, bodo ostali do 
konca maja in bodo pripravili na
črt za preosnovo in reorganizaci
jo zdravstvene službe v Furlaniji 
- Julijski krajini, tako da bd po- 
stala naša dežela zgled za vse 
evropske države. Izvedenci bodo 
imeli več sestankov z voditelji vseh 
zdravstvenih služb.

Nocoj se bodo sestali z dežel
nim odbornikom za zdravstvo in 
higieno Devetagom na sedežu od- 
bomištva, jutri pa bodo prevzeli 
svoje nove urade.

SESTANEK PRVE DEŽELNE KOMISIJE

Odobrili so zakonski predlog 
za deželni elektronski sistem
Z elektronsko mrežo naj bi bilo olajšano delo deželnih 
uradov in tudi krajevnih ustanov - KPI je glasovala proti

V torek se je pod predsedstvom 
svetovalca Cociannija sestala prva 
deželna komisija, ki je odobrila z 
večino glasov zakonski načrt za 
ustanovitev deželnega elektronskega 
informativnega sistema.

Predsednik komisije Cocianni je 
predložil načrt, po katerem naj bi 
dežela uvedla elektronsko avtoma
tizacijo svojih upravnih in knjigo
vodskih dejavnosti. Te elektronske 
mreže bi se lahko posluževali, po
leg deželnih uradov, tudi krajevne 
ustanove in drugi javni uradi, Iti 
delujejo v območju Furlanije - Ju
lijske krajine.

V diskusijo je posegel, po izjavi 
misovca Wondricha,, ki se delno ni 
strinjal s predlogom, svetovalec 
KPI Lavriha, ki je izrazil naspro
tovanje svoje skupine. Za njim
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SINOČI V KULTURNEM DOMU V ORGANIZACIJI SPZ

Osrednja proslava 8. marca 
ob številni prisotnosti žena

Mladi ljubljanski plesalci navdušili s svojo izurjenostjo 
in prikupnostjo pri izvajanju {Gorjanskih bajk»
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Zaključni pozdrav mladih plesalcev na odra Kolt urnega doma

zbrali v Trstu kmetovalci na sho
du, ki ga organizira bonomijan- 
ska organizacija. Namen shoda je, 
kot beremo na plakatih, podpreti 
deželni zakon o poklicnem statusu 
kmetovalcev z zahtevo, da tak za
kon sprejme tudi osrednja vlada, 
ter zahtevati večje posege države 
za razvoj kmetijstva. O omenje
nem deželnem zakonu in diskusiji 
na sejah deželnega sveta smo ob
širno poročali, ko so o njem raz
pravljali. Načelno nismo proti pri
znanju statusa kmetov in poudar
jamo nujnost večje pomoči ter u- 
streznih zakonskih ukrepov v ko
rist kmetijstvu, toda priznanje sta
tusa in pomoč mora veljati zares 
za neposredne obdelovalce, za ti
ste, ki obdelujejo zemljo in za nji
hove zadruge, ne pa za velepo
sestnike. Zlasti na Tržaškem pa i- 
mamo tako imenovane polkmete, 
ki so važen dejavnik v našem 
kmetijskem gospodarstvu, toda pri
stojni deželni organi niso še po
kazali dovolj razumevanja za to 
zvrst dejavnosti.

Nimamo namena polemizirati, 
vendar ne moremo mimo ugotovit
ve, da ima izbira našega mesta 
za to vsedržavno zborovanje, zla
sti v dobi pred volitvami, svoj 
poseben politični pomen in na
men, ki je daleč od resničnih in
teresov kmetov, pač pa v podpo
ro konservativnim in desničarskim 
silam. Kmečka zveza je naslovila 
današnjemu zborovanju italijanskih 
kmetov v Trstu naslednji pozdrav:

»Tržaški kmetje pozdravljajo ne
posredne obdelovalce iz vse Itali
je, ki se zbirajo na shodu v Tr
stu, in jim izrekajo solidarnost 
glede zahtev za pravilnejše upo
števanje kmetov v sodobnem raz
voju družbe in priznanje vloge 
soustvarjalcev socialnega in gospo
darskega razvoja.

nju poklicnega statusa neposrednih 
obdelovalcev in podeljevanju jav
ne pomoči njim, toda seveda le 
tistim, ki dejansko obdelujejo zem
ljo, ne pa tudi veleposestnikom 
in kapitalističnemu kmetijstvu.

Obenem vas obveščamo, da v 
Trstu kmetje uživajo še slabše 
pogoje kot v vsej državi, saj jim 
ni bilo nikdar dovoljeno, da si 
demokratično izvolijo upravo bol
niške blagajne, ki ji diktatorsko 
vlada že več kot 12 let protiza
konito komisar. Da se tej sramot
ni diskriminaciji napravi konec ra
čunamo na solidarnost vseh itali
janskih neposrednih obdelovalcev.

Enotnost vseh neposrednih obde
lovalcev zemlje ob podpori vse
ga demokratičnega javnega mne
nja nam bo porok za boljše živ
ljenje, za enakopravnost vseh de
lovnih kategorij*.

V okviru proslav ob mednarod
nem prazniku žena je Slovenska 
prosvetna zveza priredila sinoči v 
Kulturnem domu nastop ljubljanske 
srednje šole Zavoda za glasbeno in 
baletno izobraževanje. Neobičajnost 
predstave — sqj imamo v Trstu le 
redkokdaj priložnost, videti balet
ne nastope je privabila v Kul
turni dom številno občinstvo, ki so 
ga sestavljale pretežno ženske. Vsa
ka je ob vstopu v gledališče pre
jela tudi simbolično vejico mimoze, 
kar je ustvarilo praznično razpo
loženje.

V imenu SPZ je priložnostni govor 
in pozdrav prebrala domačinka iz 
Boršta, znana in požrtvovalna pro
svetna delavka Milka Žerjav, ki se 
je spomnila vloge žensk v NOB, in 
se zadržala pri težavah, ki jih mora 
ženska premostiti v vsakdanjem 
življenju. Spomnila se je tudi vseh 
tistih žensk, ki se v raznih de
želah sveta v tem trenutku borijo 
za pravico in svobodo, ki trpijo po 
zaporih in konfinacijah samo za
radi tega, ker ljubijo svobodo in 
se zanjo žrtvujejo. Ob zaključku je 
še omenila sedanji politični položaj 
v Italiji in pozvala vse demokra
tične žene, naj se še naprej bo
rijo proti oživljanju fašizma in naj 
bodo zveste idealom narodnoosvobo
dilnega gibanja.

Sledil je pozdrav Brede Pahorje
ve, predstavnice Zveze demokratič
nih žena, ki je poudarila, da 8. 
marec tni samo dan boja zatiranih 
žensk, temveč vseh antifašistov in 
naprednih ljudi proti zatiranju in 
izkoriščanju, za enakopravnost vseh 
ljudi, kajti le v pravičnejši druž
beni ureditvi — v socializmu — se 
lahko uresniči popolna ženska eman
cipacija. Zato je borba za žensko 
enakopravnost dolžnost vseh napred
nih sil in 8. marec obenem proslava 
dosežkov in spodbuda za uspešno 
nadaljevanje dela.*

Na odru so se nato predstavili 
gojenci ljubljanske baletne šole, ki 
so prikazali balet v petih slikah 
«Gorjanske bajke*, po motivih Ja
neza Trdine in na glasbo Marja
na Kozine. Posamezne slike bajk 
je najprej orisal Henrik Neubauer, 
ki je tudi koreograf baleta. Skup
no je nastopilo 60 gojencev, učencev 
od 2. do 6. razreda. Na šoli letos 
ni učencev sedmega in osmega raz
reda, vendar to ni okrnilo predsta
ve. V pogovoru s koreografi smo 
izvedeli, da obiskuje šolo približno 
200 učencev, kar je omogočilo tudi 
določeno izbiro. Za uvod in medigro 
so poskrbeli učenci najnižjih ra
zredov, v zahtevnejših slikah pa so 
seveda nastopali že bolj priprav
ljeni gojenci. Izviren balet na do

mačo temo je terjal skoraj tri me
sece resnih in rednih vaj, kar se 
je pri nastopu seveda poznalo in 
zato je biln ploskanje, ki so ga 
bili plesalci deležni, pravična nagra
da za resnost in trud plesalcev.

Težko je hvaliti posameznike.
— toliko bolj ker nam je prostor 
ob tej uri ozko odmerjen — ven
dar lahko rečemo, da sta bili spo
sobnost in izurjenost nekoliko sta
rejših plesalcev in prikupnost naj
mlajših, ki se šele spoprijemajo s 
prvimi težavami plesne umetnosti, 
enakovredni. Ljubljanski gostje so 
marali takoj po predstavi domov, 
obljubili pa so, da bodo še prišli, 
kar bo razveselilo tržaško občinstvo.

n. k.

Izplačevanje podpor 
delavcem Lucky Shoe

Tajništva FILTEA - CGIL, UIL 
- tekstilci, CCdL in FILTA - CISL 
obveščajo delavke in delavce to

varne Lueky Shoe, da bodo dobili 
izredno podporo za nezaposlene na 
osnovi zakona št. 1115. Odpuščeni 
delavci in delavke bodo dobili na 
dom pismo, s katerim se bodo mo
rali predstaviti na uradu za zapo
slitve pri občini, v kateri bivajo, 
tako v tržaški kot v goriški pokra
jini. Za podrobnejše informacije 
se lahko delavci obrnejo na se
deže sindikalnih organizacij v Ul. 
Pondares 8, na Trgu Papa Gio- 
vanni XXIH 6 ter v Ul. S. Spi- 
ridione 7 v Trstu.

Nalezljive bolezni
Zdravstveni urad tržaške občine 

je v razdobju od 28. februarja do 
5. marca zabeležil na področju ob
čine naslednje primere nalezljivih 
bolezni: škrlatinka 15, ošpice 13 (1 
izven občine), norice 6, epidemično 
vnetje priušesne slinavke 2 (1 iz
ven občine), šen 4, srbečica 14 (7 
izven občine), infekcijsko vnetje 
jeter 4.

je Pittoni (PSI) poudarii vlogo te 
služlbe pri razbremenitvi birokrat
skih dejavnosti. Metus (KD) je 
dejal, da bo tako dežela končno 
uporabila najsodobnejše tehsične 
pripomočke, Dal Mas (PSDI) pa, 
da bodb tako končno razpoložljivi 
točni podatki1 o deželi.

Vsem je odgovoril najprej Co
cianni, nato pa odbornik za finan 
ce Tripani. Slednji je predvsem 
poudaril, da je mogoče iztrebiti 
birokratske pojave samo z moder 
niimi tehnikami. Načrt, sad dela 
dveh let, bo sicer precej drag, 
vendar pa ne bo stail več kot dva 
odst. deželnega proračuna.

Zakonski predlog je odobrila ve
čina članov komisije, KPI je gla
sovala proti, misovci pa so se 
vzdržali.

Ob začetku seje je svetovalec 
Lovriha predlagal, naj komisija 
čimprej vzame v pretres njegov 
zakonski predlog in predloge diru 
gih svetovalcev o uvedbi sprememb 
in dodatnih delov v deželni zakon 
za pomoč pokrajinam in občinam,

Sestanek na pokrajini 
proti okuževanju

Na pokrajini je bil včeraj ! 
stamek županov in občinskih zdrav
nikov pod predsedstvom predsed
nika tržaške pokrajine dr. Miche- 
leja Zanettija. Na dnevnem redu 
so bila vprašanja industrijskih 
ter mestnih odplak, ki se izlivajo 
v podzemske in površinske vodne 
tokove, ureditev mestne in indu
strijske kanalizacije glede na pod' 
zemske vodne tokove ter ukrepi 
za nadzorovanje in sistematično 
kontrolo rečnih tokov.

Poudarili so potrebo po sodelo
vanju med raznimi občinami in
pokrajino, ki naj bi se za sedaj 
izvajalo le v obliki občasnih, te
denskih prevzemanj primerkov vod 
iz raznih rek, ki bi jih analizira
li v pokrajinskem laboratoriju za 
higieno in profilakso. Ni pa jasno,
kakšen bo nadaljnji postopek, ko
bodo ugotovili, kot je skoraj go
tovo, da so vode okužene.

Pokrajina bo obenem v kratkem 
razpolagala s tremi premičnimi na
pravami, s katerimi bodo v raznih 
občinah lahko jemali primerke zra
ku in ga potem analizirali. Na
prave bodo na volio vsem obči
nam tržaške pokrajine.

Tatovi v baru
Ko je včeraj zjutraj 32-letni Adria

no Bellini hotel odpreti vrata svo
jega bara »Politeama* v Drevo
redu XX septembra 34, je ugotovil, 
da jih je že nekdo odprl ..As 
silo. Hitro je vstopil v lokal in šel 
naravnost do točilnega pulta k bla
gajni. Ni se motil. Neznani vlomBci 
so mu izmaknili iz predala bla
ga roe 25 tisoč lir. nato pa po isti 
poti zapustili bar

V LETOŠNJEM LETU

Furlanija-J. krajina uradno 
na štirih mednarodnih sejmih

Zagotovljeno sodelovanje v Celovcu, Ljubljani, Trstu in 
Bariju - Pomoč za razstavljavce na drugih prireditvah

Dežela Furlanija Julijska kra
jana bo tudi letos nastopila uradno 
na štirih mednarodnih sejemskih 
prireditvah v Italiji in v tujini Od- 
borništvo za industrijo in trgovino 
bo namreč organiziralo kolektivne

• Delegacija tržaške federacije KPI, 
ki sta jo vodila senator Šema in 
tajnik federacije Rossetti, se je vče
raj poklonila spominu Davida Pesca- 
torija, ki je pred sedmimi leti tra- 

razstave domačih izdelkov in pro-. žično umrl pri izpolnjevanju partij- 
izvodov na 21. mednarodnem lesnem ske dolžnosti na Sardiniji. Na njegov 
sejmu, ki bo v Celovcu od 12. do I žrob je položila cvetje.
20. avgusta: uraden nastop je v ’

TRŽAŠKA KNJIGARNA vas ob tednu knjige vabi:
pisatelj, direktor Drž. založbe Slovenije, predsednik Zveze založnikov 
Jugoslavije

IVAN BRATKO
bo spregovoril v petek, 10. marca ob 17. uri
O RAZVOJNIH SILNICAH 
IN PROBLEMIH JUGOSLOVANSKEGA 
IN SLOVENSKEGA ZALOŽNIŠTVA
Po krajši informaciji uglednega gosta bo v pogovoru priložnost 

tudi za sugestije in kritične pripombe slovenskih ustvarjalcev v 
zamejstvu.

Srečanje se vključuje v prireditve ob mednarodnem letu 
knjige, ki ga je proglasi la UNESCO.

TRŽAŠKA KNJIGARNA - Ulica sv. Frančiška it. 20

načrtu tudi na sejmu «Alpe Adria* 
v Ljubljani (na sporedu od 13. do 
21. maja); dežela bo nadalje na
stopila na 24. mednarodnem trža
škem velesejmu (od 17. do 29. ju
nija) in na Levamtskem sejmu, ki 
bo v Bariju od 9. do 25. septem
bra.

Deželna uprava bo poleg tega na
stopila neuradno na Sejmu ribolov
nih dejavnosti, ki ga vsako leto pri
rejajo v Anconi in finančno podpr
la deželne obrtnike, ki bodo na
stopili na 36. mednarodni obrtniški 
razstavi v Firencah (od 22. aprila 
do 7. maja 1972). Prav tako bo po
magala deželnim podjetjem, ki so 
bodo udeležila 95. mednarodnega 
spomladanskega velesejma na Du
naju, ki je na sporedu v času od 
15. do 19. marca. Na tem sejmu 
namerava pripraviti posebno kolek
tivno razstavo pohištva trgovinska 
zbornica iz Pordenona, ki je na 
dunajskem sejmišču najela 800 kv. 
metrov razstavne površine

Našli so jo mrtvo
Včeraj popoldne so stanovalci 

našli v stanovanju, v Ul. Catullo 
14, 60-letno Stefanio Feiss, ki je 
zaradi srčne kapi umrla že pred 
dnevi. Ker je nihče ni videl, je 
stanovalce zaskrbelo, kaj je z žen
sko in tako so šli pogledat. Našli 
so jo mrtvo.

DRUGE VESTI 
NA ŠESTI STKANI

SINOČI V GLEDALIŠČU VERDI

Verdijev «Gusar» 
odlično sprejet

123 let po krstni izvedbi v Trstu 
je prišla sinoči na isti oder gle
dališča Verdi ponovno mladostna 
Verdi eva opera «Gusar* (11 Corsa- 
ro), ki je potem šla v predale do
kler je niso lani oteli pozabi v 
gledališču Fenice v Benetkah.

Kar takoj je treba povedati, da 
je tržaško občinstvo opero sprejelo 
s pravim navdušenjem in da je po 
zadnjem prizoru dolgo ploskalo di
rigentu, režiserju, scenografu, pred
vsem pa odličnim pevcem, med ka
terimi zlasti nosilcem glavnih vlog: 
tenoristu Giorgiu Casellatu Lamber- 
tiju (Corrado), sopranistki Katyi 
Ricciardelli (Medora). španski so
pranistki Angeles Gulin (Gulnara) 
ter Mariu Sereniju (paša). V osta
lih vlogah so z uspehom nastopili 
Dario Zerial, Mario Carlin in Lucio 
Rolli.

Orkester je odlično vodil dirigent 
Carlo Franci, zbor pa je prav tako 
izvrstno uvežbal Gaetano Riccitelli.

Ploskanja in vzklikanja izvajal
cem je bilo na. pretek

V soboto. 11. marca, odpre 

OSMICO

Kocjančič Jože, Prebeneg 42. 
Točil bo izvrstno belo in črno 
vino. Vabljeni!

(žena Mila in hčerka Ne-a 
z možem Mariom Dolganom že
lijo možu. očetu in tastu 
F.RNRSTV SUBANTJ nb njeaovi 
70-letnici še mnogo zdravih in 
srečnih let.

čestitkam se pridružuje Pri
morski dnevnik!

Danes praznuje v Bazovici

JOSIPINA ŽAGAR (šubrova)

svoj 80. rojstni dan K lepemu 
jubileju ji iskreno čestitajo 
hčeri z družinama, vnuki in vsi 
sorodniki.

Včeraj-danes

Danes, ČETRTEK, 9. marca 
FRANČIŠKA

Sonce vzide ob 6.29 in zatone ob 
18.02 — Dolžina dneva 11.33 — Lu
na vzide ob 2.49 in zatone ob 11.02 

Jutri, PETEK, 10. marca 
40 MUČENCEV

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
12,8 stopinje, najnižja 9,5, ob 19. uri 
10,6 stopinje, zračni pritisk 1013,8 mb., 
rahlo narašča, veter 4 km na uro, 
severovzhodnik, vlaga 83-odstotna, pa
davine 15,7 mm (dežja), nebo oblačno, 
morje mimo, temperatura morja 9,8 

stopinje
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 8. marca 1972 se je v Trstu 

rodilo 10 otrok, umrlo je 10 oseb.
UMRLI SO: 70-letni Luigi Crivici, 

81-letni Mario Lacovigi, 79-letni Gaeta
no Canino, 57-letna Carla Crovatini 
por. Skerlavay, 50-letni TulUo Mar- 
zan, 46-letna Mira Perossa por. Paoli, 
66-letna Gisella Barich por. Merolillo! 
(4-letni Giuseppe Jamšek, 70-letni Giu
seppe Serra, 76-letna MarceUa Viez- 
zoli vd. Giraldi.

KULTURNI DOM
Danes, 9. t. m., ob 20.30 Sergej 

Verč «Ko luna škili z desnim oče
som in jase Veliki voz*. Abonma red 
D — mladinski v sredo.

Jutri, 10. t. m., ob 15.30: Saša 
Škufca »Trnuljčica*.

V soboto, 11. t. m. ob 20.30 Sergej 
Verč: »Ko luna škili z desnim oče
som in jase Veliki voz*. Abonma red 
B — I. sobota po premieri.

V nedeljo, 12. t. m. ob 16. uri Ser
gej Verč: «Ko luna škili z desnim 
očesom in jase Veliki voz*. Abonma 
red C — I. nedelja po premieri.

Za predstave Slovenskega gledali
šča so vstopnice v prodaji vsak de 
lavnik od 12. do 14. ure; ob nede
ljah in praznikih eno uro pred za
četkom predstav pri blagajni Kultur
nega doma (tel. 734-265).

VERDI
Jutri ob 20.30 za red B v parterju 

in ložah ter za red A na galerijah 
in balkonih druga predstava Verdi
jeve opere «Gusar» (II Corsaro) 
istimi izvajalci kot pri prvi pred
stavi. Dirigent Carlo Franci.

Pri blagajni gledališča se nadaljuje 
prodaja vstopnic.

AVDITORIJ
Do nedelje se nadaljujejo predsta

ve Polijeve verzije Niccodemijeve »La 
nemica*. Današnja kakor tudi pred
stavi v petek in v soboto, se zače
njajo ob 21. uri. Poslovilna pred
stava bo v nedeljo ob 16.30.

Slovensko amatersko gledališče 
TRST

JUTRI, 10. marca, ob 21. uri 
v dvorani p. d. «Ivan Cankar*, 
Ul. Montecchi 6, prva predstava 
gledališča
Norman Barrash - Carroll Moore

CVETJE
HVALEŽNO

ODKLANJAMO
Komedija v treh dejanjih
Poslovenil: DUŠAN TOMŠE
Scena: IVAN VERČ
Režija: SERGEJ VERČ

Igrajo in sodelujejo: Milica 
Kravos, Boris Mihalič, Branko 
Sulčič, Sergij Cerkvenič, Aljoša 
Čok, Samo Sancin, Nadja Kos
mač, Vojko Slavec, Anica Žer
jal, Boris Kobal in Silvester 
Metlika.

Ponovitev v soboto, 11. marca, 
ob 21. uri v isti dvorani.

Razstave
V umetnostni galeriji »lergesle« 

razstavlja do 10. marca svoja dela 
tržaška slikarka Zora Koren Škerk.

V galeriji Rossoni na Korzu Itaka 
razstavlja do 11. marca Boris Zulian.

V Kulturnem domu antološka raz
stava grafike. Avgusta Černigoja.

V dvorani moderne umetnosti Russo 
na Korzu Italla 9 razstavlja Gigi Di 
Luca.

V galeriji »Cartesius« bo trajala 
razstava Riccarda Bastianutta do 
10. t. m.

Demetrij Cej razstavlja svoja dela 
v galeriji Go-Go v Hruševici pri Šta
njelu. Razstava bo odprta do 31. t.m.

Taborniki
RODU MODREGA VALA 
Trst - Gorica

prirejajo razstavo

»Delovanje
taborniške organizacije

včeraj in danes»
v Gregorčičevi dvorani v Ul. 
Geppa 9. Razstava bo odprta od 
sobote 11. marca do sobote 18. 
marca 1972, vsak dan od 18. 
do 21. ure. SREČNO!

ZDŽ PROSEK - KONTOVEL

priredi v soboto, 11. marca, ob 
20.30 v društveni gostilni na Kon- 
tovelu

PROSLAVO 8. MARCA

Prijave sprejemata Vida Me- 
nucci (Fekineva) in Olga Lisjak.

VABUENI!

Slovensko gledališče v Trstu — 
Kulturni dom

Danes, 9. marca ob 20.30 

SERGEJ VERČ

KO LUNA ŠKILI 
Z DESNIM OČESOM 
IN JAŠE VELIKI VOZ

(Resnična bajka v dveh delih)

Scena: KLAVDIJ PALČIČ 
Kostumi: MARIJA VIDAU 
Glasba: IVAN MIGNOZZI 
Režija: MARIO URŠIČ

Abonma red D — mladinski v 
sredo

Ljudska prosveta
SPD »Tabor* z Opčin vabi na red

ni občni zbor, ki bo v sredo, 15. m®10* 
ob 20. uri v Prosvetnem domu.

Prosvetno društvo «VESNA» iz 
ža sporoča, da koncert mešanega 
ra «Jacobus Gallus*, ki bi moral b 
v soboto, odpade zaradi tehničnih *•*' 
logov.

MLADINSKI KROŽEK — TRSI

vabi v soboto, 11. t. m. v 
Geppa 9. Dr. SERGIJ PREMRU 
bo predaval na temo:

Alkohol,
pomirjevalna sredstva 
in druga mamila

Sledi ples! Vabljeni!

Nazionale 15.00 «Nicola e Alessandra*- 
Barvni film. Režiser: F. J. Schaf' 
ner in producent Sam Spiege‘\

Fenice 15.30-22.10 »Dio perdona- 10 
no*. Terence Hill, Bud Spencer 
Frank Wolf. Barvni film.

Eden 16.00-22.00 «1 liberi giocht del 
lamore*. Andre Lavvrence, Mig00" 
Elkins. Barvni film. Prepovedan11 
mladini pod 18. letom.

Grattacielo 16.00 »Ettore lo fustd*- 
Vittorio Caprioli, Aldo Giuffrč. t’*11' 
lippe Leroy, Luci a no Salce, Vitto
rio De Sica, Rosanna Schiatfin<l' 
Barvni film.

Exceisior 16.00—22.10 »L etruseo uC 
cide ancora*. Barvni film. 
vedano mladini pod 14. letom.

Ritz 16.00, zadnja predstava ob *' 
uri: »Un uomo dalla pelle dura*' 
Robert Blake, Catherine Spaak, “8' 
briele Ferzetti in Tomas Milh8jj: 
Barvni film. Prepovedano ruladi 
pod 14. letom.

Alabarda 16.00 «11 tulipano neto*; 
Alain Delon in Virna Lisi. Bar''® 
film.

Aurora 16.00 «Sole rosso*. Charle® 
Bronson, Uršula Andress. Alain D* 
Ion. Bančnim.

Impero 16.30 «Incontro». Barvni M111, 
Masgjipo Ranieri in Florinda Bolk*"' 
Prepovedano mladini pod 14. letono-

Cristallo 16.30 »I diavoli*. Bar®1 
film. Vanessa Redgrave in O. Ree<" 
Prepovedano mladini pod 18. let0111

Capitol 16.00-21.30 «Giu la testa* 
Barvni \vestern film. Režiser Se,r' 
gio Leone. Igrata Rod Steiger 0 
James Cobum.

Moderno 16.30 «Basta guardarla*
Barvni film. Maria Grazia BucceU8’ 
Prepovedano mladini pod 14. letoni-

Vittorio Veneto 16.00 »Zeppelin*. Bari" 
ni film. Michael Jork in Elke Soh1" 
mer.

Ideale 15.30 Zabavni Walt DisneyeV 
film »Robinson nelTisola dei 
šari* John Mills in Dorothy MC 
Guire.

Astra 19.45 Dvorana rezervirana 28 
«Cineforum Triestino», («Achtu™ 
banditi* in «Nostra signora 
Turchi*).

Abbazia 16.00 «Zona 421: Obiett1''0 
Manila*. Barvni film. Igrata p' 
Edwards in M. Dauden.

KINO «|R|S» PROr(K_
predvaja danes, v četrtek, 9. t.m- 
ob 19.30 barvni film 
«LA TIGRE
PROFUMATA ALLA DINAMITE* 
Igrata: Roger Hanin in Margaret 
Lee.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure) 

AlTEsculapio, Ul. Roma 15; INAM- 
AL Cammello, Drevored XX. Septem
bra 4; AUa Maddalena, Istrska ulica 
35; Chiari - Crotti, Ul. Tor S. Pie- 
ro 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Busolini, Ul. P. Revoltella 41; Piz- 
zul - Cignola. Korzo Italla 14; Pren- 
dini, Ul. T. Vecellio 24: Serravallo, 
Trg Cavana 1.

Ob nedeljah in praznikih so od 8.30 
do 19.30 odprte vse lekarne dnevne

Slovensko gospodarsko združenje - 
Družabni izlet m avtomobilska oce
njevalna vožnja - 30. 4. in 1. a. t972 
v Kranjsko goro. Cena 10.500 lir.

Vpisovanje vsak dan na sedežu 
združenja v Trstu, Ul. Fabto Filzi 8.

Kmetijska zadruga v Trstu orga
nizira enodnevni izlet v Verono. Vpi
sovanje na sedežu v Ul. Foscolo 1.

SPDT priredi v nedeljo, 13. marca, 
avtobusni izlet v Ovčjo ves (Valbru- 
na), na lepa smučišča Nebrije ah 
na Višarje za izkušene smučarje in 
v Trbiž za mladince letnikov 63-58, 
ki se bodo udeležili teketn za »Trofejo 
Kerčivoj*. Vpisovanje s takojšnjo po
ravnavo voznine v Ul. Geppa 9/II do 
danes opoldne.

SPDT priredi 26. t. m. ob priliki 
mednarodne tekme v smučarskih sko
kih izlet v Planico. Vpisovanje v Ul. 
Geppa 9/II do 22. t. m.

Prosvetno društvo «Valentin Vod
nik* — Dolina priredi v nedeljo, 19. 
marca 1972 enodnevni izlet v Tolmin. 
Vpisovanje do nedelje 12. marca 1.1. 
vsak večer od 20. do 20.30 v društve
nih prostorih.

Darovi in prispevki
Rudolf Križmančič daruje 2000 0 

za šolo - spomenik NOB v C crkne® 
V počastitev spomina Marije

darujeta Silva in Angel Škerk 300«
lir za spomenik padlim partizano11' 
na Proseku.

Sporočamo žalostno vest, da nas J* 
nenadno zapustil naš dragi in neP0- 
zabni

Jože Jamšek
Pogreb dragega pokojnika bo 

petek, 10. t. m. ob 10.45 iz mrtvašnic 
glavne bolnišnice na pokopališče ^ 
Sv. Ani.

Žalujoča žena Marjan«* 
in vsi drugi sorodniki

Trst, 9. marca 1972.

Dne 8. marca nas je po dolgi in mučni bolezni za vedno 
zapustil naš dragi mož in oče

IVAN CIBIC
Popeb dragega pokojnika bo v petek, 10. t. m. ob 16. uri i* 

hiše žalosti na Proseku št. 322.

žalostno vest sporočajo: žalujoča žena z otroki, 
tast In tašča, bratje, sestra in drugo sorodstvo
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°J)lga razprava v deželnem svetu

Kljub deljenim mnenjem so odobrili 
deželni zakon v korist prevozništvu

Iz zakona so izpustili drugi del o podporah delavcem, ki se vozijo na 
delo - Vsi so soglašali, da zakon ni popoln - Opozicija je predlagala, naj 
izdelajo drugega, večina pa, naj v kratkem pripravijo še druge posege

jMjena mnenja o novem deželnem 
""jonu o prevozih po katerem bo 

izdala v petih letih nad eno 
/~%rdo lir. Odobrili so ga na 
_cerajšnji deželni seji. potem ko 
^ Opustili ves drugi del zakona 
” ko so odobrili predlog levičarske 
™icije, da bi preučili še druge 
^nosti za zakon o prevozih. 

Zakon je predložil predsednik od- 
"a Berzanti, poročevalec pa je bilbonj **

^tiokristjan Čoiautti. Prvotno so 
sestavljali trije deli: prvi o or- 

pizaciji, delovanju in razvoju pre
nov v deželi, drugi o prevozu de- 
^vcev z avtobusi in tretji o deželni 

rt'oči javnim prevoznim službam 
v deželi,
J^rugi del so izpustili na predlog 
/'tokristjanskih svetovalcev Metu- 
{a in Di Galla, ker je odbor ob- 

da bo v najkrajšem času iz- 
popolnejši zakon za ekonomsko 

™n°č delavcem, ki se vozijo na 
J®*0 z javnimi prevoznimi sredstvi 
J1 tudj za študente, ki se vozijo 
'solo.

® zakonu je bila v svetu daljša 
j^ava, v katero so posegli pred- 
'ivniki skoro vseh strank.
Jjsjprej je spregovoril svetovalec 
/Vt Bergomas, ki je dejal, da je 
rfeh nezadosten (sam poročevalec 
j/Jtoava, da naša dežela nika- 
Jjj:, ni zelo napredna na tem pod- 
j^lu). Preveč poudarka je na za- 
?tonih prevoznih zvezah, delovanje 
geznic je pomanjkljivo, tržaško in 

pristanišče nista dobro ure- 
To spada v politični program, 

S" katerem se polaga večja važnost 
ribnikom, medtem ko bi bilo pri- 
r‘erno, da bi uredili deželno jav- 
? Prevozno službo, kot zahtevajo 

i ndikati, delavci in napredne stran- 
Svetovalec Bergomas je tudi 

5*1*1 dokument, ki so ga izdelale 
i ^dinsk6 organizacije socialistične, 
(Cjhnistične, socialproletarske in 
j^nkristjanske stranke, v katerem 
jjtevajo naj dežela preneha s 
L^Poro zasebnikom in naj uvede 
/^plačni prevoz za delavce in

stri -Upovec Cocco se je v bistvu 
j^Pjal z Bergomasom: napovedal 
k Pasprotovanje svoje stranke za- 
[^0. ki ne zadošča zahtevam de
li;''0'^. Zakon je le nadaljevanje 
^o&a — je dejal De Cecco — saj 
g. piti uokvirjen v deželnem urbani- 
vjbetn in razvojnem programu.

milijarda ne bo rešila 
vJPplemov tistih, ki se vsak dan 
L^io po več ur na delo: »Deže- 
.^liko in slabo troši*.
Mberalec Marpurgo je govoril 

™?dvsem o posebnih potrebah pre- 
tJ2°v v naši deželi: potrebna so 
j.v® pristanišča za turiste, nova 
v' boljše organizdrana letališča, no
ji Prometne zveze s sosednjimi 
č?Pva«ri. Za vse to pa so potrebna 

JpPljita preučevanja. 
J*kSaldemokrat D’Antoni je napo- 

da bo njegova skupina gla- 
za zakon, čeprav ima marsi- 
pomanjkljivosti, predvsem da 

Sf Pavaja točnega namena finančnih 
sdstev. Verjetno bodo s tem de- 

s5rlem krili del tistih pomanjkljivo- 
ju,’ ki so nastale zaradi zasebnih 
tlSVoznih sredstev. Predlagal je 
(3 naj se uvede v zakon, ki bo 
Jtothestil odpadli drugi del, po- 
a>/Pe pomoči ne samo delavcem 

pPak tudi dijakom. 
aj-Ptfaro je potrdil negativno mne- 

KPI o tem zakonu. Predlagal je, 
jj s« zakon uokviri v splošno na
livanje. Dejal je tudi, da se po 
Jp zakonu nadaljuje s podporami 
Vjsobnim prevoznim službam, ki so 
var nerednega in predragega delo- 

■18 prevozov. Pomoč delavcem, 
i,. Se vozijo na delo (v bistvu je to 

Pi°č prevoznikom) je nezadost- 
na’. ker so potrebni taki posegi, ki 

vpeljejo reformo tega social- 
v.”a področja. Treba je uvesti pre- 
vj1? konzorcije, združevanje pre- 
OZlUh
TV

ka, je večina odvrgla ta predlog, 
zanj so glasovali komunisti in psdu- 
povci, medtem ko so se vzdržali 
Slovenska skupnost, Furlansko gi
banje in misovci.

Predvčerajšnjim je tudi predstav
nik MSI izrazil negativno mnenje 
o zakonu.

Vsem je odgovoril predlagatelj 
zakona demokristjan Colautti. De
jal je, da je. to samo prvi korak 
k ureditvi deželnih prevozov. Stri
njal se je z nekaterimi predlogi, 
ki so jih izrazili svetovalci in je 
dejal, da jih bodo upoštevali pri 
sestavljanju nadomestnega zakona 
za odpadli drugi del pa tudi v osta
lih deželnih zakonih o prevozni
štvu.

Zadnji je spregovoril odbornik za

prevoze Varisco, ki je potrdil, da je 
dežela nameravala dati s tem za
konom prvi prispevek k reševanju 
vprašanj, ki so povezana s prevoz
ništvom, ne pa uvesti prave refor
me. Zakon bo tudi dobro deloval, 
saj predvideva sodelovanje vseh 
pristojnih odbornikov pri določitvi 
tehničnih in finančnih sredstev za 
rešitev posameznih problemov, vsa
kokrat, ko se bodo postavljali.

Neroden padec
Včeraj zgodaj zjutraj so sprejeli 

na ortopedski oddelek glavne bol
nišnice 70-letnega Giovannija ApoJ- 
linia, stanujočega v občinskem pre
nočišču ECA v Miljah, ki se bo 
zaradi verjetnega zloma leve steg
nenice moral zdraviti približno tri 
mesece.

Priletni moški je povedal bolni
čarjem, da je malo prej hodil po 
indijskih ulicah, ko mu je v bližini 
bara »Torino* spodrsnilo in je padel 
na pločniku.
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VESTI S KOPRSKEGA

Za znatno večjo angažiranost 
žensk v družbenem življenju

Predsednik obč. skupščine M. Kocjan je ob 8. marcu 
sprejel delegacijo žena ln se z njo razgovarjal o perečih 

vprašanjih — Podpora Jolandi Kos v Portorožu

Prispevajte za

DIJAŠKO MATICO!

prog in deželno prevozno

k^o je predlagal v imenu stran- 
haj ne glasujejo za ta zakon in 

|J Preučijo novega, tudi ob sode- 
j?nju sindikatov.
^ smo že pisali v začetku član-

........ iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiliiininnmviinnliliiilHHi

Predsednik koprske občinske 
skupščine Miro Kocjan je včeraj 
dopoldne sprejel delegacijo sekcije 
za družbeno aktivnost žena obalne 
konference Socialistične zveze ter 
prek njih prisrčno čestital ženam 
k n.jihovemu prazniku. Zahvalila se 
mu je predsednica sekcije prof. 
Tatjana Kosovelova.

V nevezanem razgovoru so čla
nice sekcije seznanile predsednika 
Kocjana z raznimi problemi, ki ta
rejo sodobno ženo. Največ je bilo 
govora o pomanjkanju otroško var
stvenih ustanov na Koprskem, kar 
povzroča nemalo težav zaposlenim 
ženam, hkrati pa je to tudi resna 
ovira za zaposlovanje novih. Pred
stavnice sekcije so se zavzele, da 
bi bilo nujno potrebno uveljaviti na
čelo hkratnega planiranja stanovanj
skih naselij in takih ustanov. Na
dalje so opozorile na problem pra
vilne delitve dela v družini, ki je 
ob močnem angažiranju sodobnega 
človeka še toliko boli pereč. V po
govoru so se nadalje dotaknili šte
vilnih problemov v šdstvu. kjer je 
zmeraj večje pomanjkanje kadrov, 
hkrati pa tudi zmeraj večja fermi- 
nizadja.

Miro Kocjan je glede teh in dru
gih problemov rekel, da iih bomo 
laže in uspešneje reševali ob znat
no večjem angažiranju žensk v druž
beno političnem živi.len ju. V vod
stvenih organih družbeno političnih 
organizacij in v oblastvenih orga
nih je sorazmerno zelo malo žensk, 
koprska skupščina na primer pa 
ima le eno odbornico. Predstavni
ce sekcije in predsednik so se 
dogovorili, da bo odslei sekcija 
redno pripravljala razno gradivo o 
perečih vprašanjih, ki neposredno 
zadevalo žene in ga dajala v obrav
navo občinski skupščini.

« « «

Občani Portoroža so sinoči izrekli 
zaupnico predsednici piranske ob
činske skupščine Jolanda Kos. Za 
zaupnico je glasovalo 90 volilnih 
upravičencev, proti 63, medtem ko 
sta bili dve glasovnici neveljavni. 
Zbor občanov je bil sklepčen, saj 
je bila prisotnih več kot desetina 
volilnih upravičencev. Za zaupnico 
so doslej glasovale volilne enote 
Nova vas, Padna. Strunjan, Beli 
križ in tri volilne enote Portoroža, 
torej skupaj 7 volilnih enot. Za 
nezaupnico pa je glasovalo deset 
volilnih enot Pirana. Do konca ted
na se bodo za vrstili zbori občanov

še v preostalih šestih volilnih eno
tah.

Sinočnji zbor občanov treh volil
nih enot Portoroža je ootekel v 
nasprotujočih si ocenah dosedanje 
občinske politike. Vendar ie bilo 
več občanov za to. da lahko pred
sednica in skupščina še naprej o- 
pravljajo svoje delo ob odpravi po
manjkljivosti. kakor pa tistih, ki so 
menili, da so bile pomanjkljivosti 
tako velike, da je edini izhod od
stop.

L. O.

Ernest subun to letnik

praznuje v Vitovljah na Vi- 
jn^fcem, daleč od mestnega vrveža 

Cestnega hrupa, Ernest Suban 
8,'Ietnico Rodil se je na Gorjan- 
tpV in že majhen je moral bosonog 
l/'■ati zn živino ki in ie pase! PO
iffiih gmajnah. Bil je prepuščen 
bel mu sebi- s°i i® morala mati s 
tu..uh°m za kruhom čez morje v 
Jln°- Dojila je in gospodinjila pri 
k) Po dah v Aleksandriji v Egiptu, 
jj* koder se je p0 22. letih vrnila 
^učena domov.

«®rhest je med tem izbral svojo 
i?1- Zaposlil se je najprej v Tržiču 
„ ”ato v škedenjski železarni. Prav 
d Skednju je našel svoj drugi, brez 
d“°ma toplejši dom in si ustvaril 

U?V. Veselega značaja in poln

energije se je udeleževal tedanje
ga društvenega življenja. Bil je ak
tiven član Sparte, telovadil je in 
kasne je tudi sodeloval v pevskem 
zboru, dokler niso fašisti uničili sar 
dove slovenskih žuljev. Slovenska 
beseda v njegovem domu pa ni ni
koli zamrla in ko je iz svobodnih 
gozdov in gora zadonel poziv k 
uporu, je Ernest prijel za puško in 
se vključil v Gradnikovo brigado. 
Žal ga je bolezen prisilila, da se 
je vrnil v dolino in mesto, a niti tu 
ni pozabil na dolžnosti zavednega 
Slovenca in je ob vstaji tržaških an
tifašistov ponovno stal na barikadah.

V prvih povojnih letih, ko je do
bil zasluženo odlikovanje za zasluge 
za narod, je bil iz političnih raz
logov ob zaposlitev, vendar ni obu
pal, temveč se je z vso vnemo, 
ki je samo njemu lastna, lotil dela

S POSVETA SINDIKALNIH ORGANIZACIJ V GORICI

Pobudniška vloga sindikatov 
pri gospodarskem razvoju
Sindikalne organizacije (CGIL, CISL in UIL) bodo posredovale za 
večjo zaposlitev v industriji in kmetijstvu, za izvedbo socialnih 
reform, za povečanje mednarodnega prometa in blagovne izmenjave

Iz tržiške bolnišnice
5-letni Mitja Frandolič iz Ul. 

Valone 12 v Doberdobu se je zbo
del s trnom v glavo. Zatekel se je 
v bolnišnico, kjer so mu trn izdrli 
in mu mudili prvo pomoč.

Prejšnji večer okrog 22. ure so 
pridržali na zdravljenju 24-letno 
Nadio Cingherli iz Selc, Ul. Gorizia 
15. ki je postala žrtev prometne ne
sreče. Zdravniki so ji ugotovili po
škodbe na lobanji.

Operativni center treh sindika
tov na Goriškem je na svoji ne
davni seji izdelal program sindi
kalnega delovanja. Skupno poro
čilo o tem programu je podal po
krajinski tajnik CISL Giovanni Pa- 
dovan. V naslednjem podajamo 
glavne točke tega poročila in iz
vleček zaključkov živahne debate, 
ki je temu poročilu sledila, s 
posebnim ozirom na gospodarske 
in socialne probleme goriške po
krajine.

Sindikalno akcijo, je poudari! Pa- 
dovan v svojem poročilu, mora
mo usmeriti k odločnemu in učin
kovitemu povečanju javnih in za
sebnih naložb v industriji in v 
kmetijstvu. Pri podeljevanju pod
pore iz državnih in deželnih sred
stev je treba upoštevati predvsem 
obveze za zaposlitev in gospodar
ski napredek. To velja zlasti za 
takojšnje izvajanje stanovanjskega 
zakona, da se pospeši odpravljanje 
krize v gradbeništvu. Potrebni so 
učinkoviti ukrepi cen s kontrolo 
na glavnih proizvodih in uslugah 
ki zaradi svoje važnosti v večji 
meri vplivajo na formiranje cen. 
Pospešiti je treba izvajanje sani
tarne reforme v skladu s smerni
cami sporazuma med sindikati in 
vlado (ter na osnovi sindikalne
ga sporazuma z deželno upravo). 
Dalje je treba izboljšati sedanje 
pokojnine, odobriti zakone za spre
membo spolovinarsjva in kolonata 
v najemniško obliko ter izenači
ti zavarovalne pogoje v kmetij
stvu. Tudi deželno odbomištvo za 
kmetijstvo in ERSA izvajata na
povedane reforme v kmetijstvu. 
Isto velja tud za šolsko reformo 
ter za politiko prevozništva.

Poročilo govori nato podrobneje 
o pobudah za večji gospodarski 
razvoj na Goriškem v okviru de
mokratične in realistične deželne 
programacije. Premagati je treba 
ovire pri splošnem razvoju naših 
področij; ena glavnih takih ovir 
so vojaške služnosti: poskrbeti bo 
treba za okrepitev mednarodne
ga prometa in blagovne izmenja
ve s povečanjem industrijskih na
prav na področju Tržiča; zgraditi 
učinkovite infrastrukture pri gori- 
škem avtoportu, povezati čimprej 
avtocesto Villesse - Gorica z jugo
slovansko avtocesto proti Ljublja
ni; zgraditi goriško krožno cesto 
ter pripraviti ustrezne urbanistič
ne pripomočke za bodoči medob
činski razvoj v Gorici in sosednjih 
področjih. Pri tem je treba zlasti 
odpraviti birokratske ovire, ki so 
v napoto gradbenim pobudam in 
splošnemu razvoju. V tej smeri je 
treba doseči železniški promet za 
blago s tretjimi državami preko

goriške postaje, treba bo v večji 
men izkoristiti goriško prosto co
no v splošno in ne samo v korist 
posameznikov, da bi zagotovili 
večje industrijske in splošne na
ložbe.

Vloga sindikatov je, je zaklju
čil Padovan, da v deželnem in po
krajinskem obsegu daje pobude, 
nadzoruje, posreduje in kritizira 
v pozitivnem prizadevanju za 
zmanjšanje obstoječega neravnoves
ja, za večjo prisotnost državne 
in deželne gospodarske politike v 
splošno korist.

Predvolilno delovanje 
političnih strank

Danes zvečer bo na mestnem se
dežu PSI v Gorici zborovanje čla
nov, na katerem bodo pregledali 
predvolilne priprave in se pogovo
rili o izbiri kandidatov za senat in 
za poslansko zbornico.

Mestna sekcija PSDI v Gorici 
sporoča, da izbirajo podpise za kan
didate stranke za senat vsak delav
nik od 9.30 do 12.30 in od 15.30 do 
18.30 pri notarju Bruno Seculinu na 
Korzu Italia 17/11. Ob sobotah po
poldne ne uraduje.

Danes zvečer se bo sestal v Go
rici pokrajinski odbor KD, kjer bo
do govorili o organizacijskih pri
pravah stranke za volitve. Izvolili 
bodo volilno komisijo, ki bo predla
gala kandidate za zbornico in senat. 
Sklenili so tudi, da bodo imenova
li skupen mestni odbor za vseh pet 
mestnih sekcij KD, da bi tako bolje 
koordinirali njihovo delo.

PSIUP sporoča, da bodo danes 9., 
jutri 10. in v ponedeljek 12. marca 
zbirali podpise za predložitev kandi
datov stranke, člani in simpatizerji, 
naj pridejo podpisat k notarju dr. 
Brunu Staffuzzi — Ul. Garibaldi 6 v 
Gorici med uradnimi urami.

Danes stavka 
kmečkih delavcev

Ker predstavniki kmečkih deloda
jalcev niti pri ministrstvu v Rimu 
nis0 pokazali dobre volje za skle
nitev nove delovne pogodbe za 
kmečke delavce, so tri sindikalne 
organizacije CGIL, CISL in UIL na
povedale za danes v četrtek 9. mar
ca, 24-urno stavko kmečkih delav
cev. ■ ■ ■

Pri tem postavljajo naslednje 
zahteve: 1. 15-odstotno povišanje 
plače in draginjske doklade; 2. stal
no zaposlitev delavcev z nad 180 de
lovnimi dnevi; 3. pravic0 sindika

tov za pogajanja; 4. pravico do po
gajanj v podjetjih; 5. spoštovanje 
kvalifikacije dodeljene ob name
stitvi.

Stavka je deželnega obsega; da
nes dopoldne ob 10. uri bo v Krmi- 
nu javno zborovanje prizadetih de
lavcev.

OKROŽNO SODIŠČE V GORICI

Davčni izterjevalec v Gradišču 
si je prisvojil javni denar

Sodelovanje obmejnih policijskih organov omogočilo izsle
ditev avtomobilskega tatu ■ Vino je «spregovorilo»

V Ljubljani predavanje 
o beneških Slovencih

Na filozofski fakulteti v Ljub
ljani bo drevi predavanje posve
čeno beneškim Slovencem. Pred
sednik kulturnega društva »Ivan 
Trinko* Izidor Predan bo sprego
voril o kulturnem in gospodarskem 
življenju beneških Slovencev. Va
lentin Birtič in Mario Lavrenčič 
pa bosta orisala vlogo duhovšči
ne pri ohranjevanju slovenstva 
teh krajih od oglejskih patriarhov 
pa do danes.

NA KONCERTU V GORICI

Visoko umetniška pesem 
Slovenskega okteta

Bogata poustvarjalna sila ob izredni vokalni homogenost!
Na svojem nedeljskem koncertu 

v goriškem Katoliškem domu je 
Slovenski oktet iz Ljubljane spet 
potrdil svoj sloves visoko kvali
tetnega umetniškega ansambla, ki 
ga je že vedno užival. Obenem 
se je spet vrnil med goriške Slo
vence in s tem obnovil prijetno 
tradicijo nastopa vsaj vsakih nekaj 
let med nami. Prav zato je 
ob nedeljskem koncertu zasedlo 
dvorano Katoliškega doma prav 
množično občinstvo in slovenskim 
umetnikom burno ploskalo ob nji
hovem poustvarjanju narodne in 
umetne pesmi.

Spored koncerta Slovenskega ok
teta je bil zelo pester. Obsegal 
je polifonijo (Gallus - s tremi 
skladbami, Willaert) ter slovensko 
in slovansko umetno pesem v pr
vem delu, nato pa slovenske na
rodne in nekaj tujih priredb v 
drugem delu. Oktete sestavljajo 
Danilo Čadež, Jože Kores (prva te
norja), Božo Grošelj, Peter Am
brož (druga tenorja), Andrej Štru
kelj, Tone Kozlevčar (baritona), 
ter Marjan Štefančič in Peter 
Čare (basa). Umetniški vodja ok
teta je dr. Valens Vodušek.

V polifonskem delu naj posebej
■UllllllllllUIIIIIIINIIIIIIIIIIIIIIIIimilllllllllMIIIIi

NOVA SEKCIJA ANPI V DOLU

Prva naloga postavitev 
spomenika padlim borcem

Iz govorov Dornika in Perica - Izbrali so 
delovni odbor in preglednike računov

V odsotnosti obtoženca (zaprt je 
v jugoslovanskih zaporih) so na zad
njem zasedanju soriškega okrožne
ga sodišča obravnavali primer 25- 
letnega Milana Sevenška iz Kopra, 
Rožmanova ul. 27. Obtožnica pra
vi, da je dne 8. oktobra 1970 ukra
del avto fiat 750 ter dokumente in 
drugo hlago, ki ga fe našel v njem 
na neki ulici v Tržiču. Ukradeni 
avto fe bil last Francesca Tirela. 
Tatvino je opazil nek meščan, ki je 
šel tam mimo in je brž obvestil po
licijo. Ko pa je ta prišla na rnesto, 
jo je tat že popihal. Očividec ga 
je precej natančno opisal in tudi 
povedal, da je prejšnjo registracijo 
GO 32-943 zamenjal z novo LJ 
227-04.

Ker tržiška in goiriška policija 
ni mogla priti na sled vlomilcu, se 
.je obrnila tudi do jugoslovanske 
policije in v resnici so kmalu pre
jeli iz Kopra vest, da ie tamkajš
nja policija na osnovi dobljenih po
datkov izsledila tatu, ki je znati vlo
milec Milan Sevenšek in da so 
pri njem dobili še druge ponarejene 
avtomobilske registracije.

Na tej osnovi fe sodišče obtožen
ca obsodilo na dve leti zapora. 100 
tisoč lir globe in plačilo sodnih 
stroškov. Uradno ga je zagovarjal 
odv. Sfiligoj.

Pred sodniki se fe moral zago
varjati tudi 29-letni občinski urad
nik Sergio Zecchini iz Tržiča. Ul. 
Valentinis 114. ki je bil obtožen, 
da si fe kot davčni izterfevalni a- 
gent občine v Gradišču prilastil 20 
tisoč lir. ki jih fe kot občinski da
vek izterjal od Itala Bressana. Na
daljnjih 30 tisoč fe na podoben na
čin dobil od Livia Zuttiona in 68 
tisoč pa od Pietra Fontanelle, ki 
sta pravtako plačala njemu davke.

v Tržiču, Ul. S. Gabriele 7.
V obtožnici je navedeno, da je 

tam grozil domačim in gostom z 
gorjačo in s kamnom, da fe gro
zil in zmerjal policiste ter enega 
celo poškodoval, da fe možu go
stilničarke Giovannife Pulinu gro
zil z nožem in da je nadlegoval 
tudi njuno hčerko, ko je pomagala 
v gostilni. Vse to se je dogajalo 
do 24. ma.ia 1971. ko so ga prija
vili sodnim oblastem in ko ga je 
policija spravila v zapor.

Upoštevajoč vse okolnosti in izja
ve prič ga je sodišče obsodilo na 
7 mesecev zapora, 60 tisoč lir glo
be in plačilo sodnih stroškov Ka
zen pa je pogojna in brez vpisa. 
Zagovarjal ga je odv. Ginaldi iz 
Tržiča.

Drž. tož. dr. Laudisio; preds. so
dišča dr. Mancuso; sodnika Bassi 
in Succi; zap. Noselli.

v tiskarni Graphis. Tu je ostal do 
upokojitve, ko sta se z ženo Milko Vplačilo Itala Bressana je poleg te- 
preselila med njive in kostanje tV ga še vpisal na plačilno boleto.
sofco nad Šempasom. Dela tu ni 
manjkalo: treba je bilo urediti nov 
dom, kopati in orati zemljo, ki je 
leta ni nihče negoval, cepiti sadno 
drevje. Lotil se je tudi trt, ki so 
mu zaradi odličnega merlota v u-

Sodniki so Zecchinija obsodili na 
29 mesecev in 20 dni zapora ter 45 
tisoč lir globe; kazen pa ;e deloma 
znižana zaradi pomilostitve. Poleg 
tega so mu prepovedali izvrševanje 
javne službe za dobo 22 mesecev. 

pravičen ponos. In prav s čašo do-' Zagovarjal ga je odv. Ginaldi iz 
mače rdeče kapljice mu bodo danes Tržiča
sorodniki, sosedje in prijatelji na- • Pri razpravi je bil prisoten tudi . ,
zdravili. Tudi prijatelji fn znanci iz 25-letni Arcadio Castelli iz Tržiča. 'c^u zbrale žene in dekleta 
Trsta, ki jih ni malo, mu kličejo Ul. Rovigno 3 ki se ie moral za islavja, kjer so v prijetni družbi
ob tem pomembnem jubileju še na I govarjati zaradi groženj in nadte proslavile mednarodni praznik že 
mnoga leta, Igovanja v gostilni Nelle 'tociancich 1 na.

Zborovanje KPI 
v Doberdobu

Danes, v četrtek, 9. marca ob 
21. uri bo v prostorih prosvetnega 
društva »Jezero* v Doberdobu zbo
rovanje KPI.

O namerah krščanske demokra
cije, o reakcionarnih in fašističnih 
izbruhih ter o demokratičnem raz
voju bo govori odv. N. Battello. 
Po zborovanju bodo predvajali film 
»Pinedlijeva smrt*.

Natečaj za službo
Trgovinska zbornica lz Gorice je 

razpisala nate&U 28 4ve uradniški 
mesti. Rok za vlaganje prošenj je 
do 6. aprila 1972. Podrobnejša po
jasnila pri trgovinski zbornici, Ul. 
Crispd 10.

Prav tako so proslavile svoj praz
nik tudi žene iz Doberdoba, ki so 
se prejšnjo soboto zbrale v prosto
rih prosvetnega društva »Jezero*, 
kjer so se zadržale ob zvokih do
mačega ansambla «0 jej* do pozne 
ure zvečer.

V soboto zvečer so v Dolu usta
novili novo sekcijo ANPI. Poleg 
velikega števila bivših domačih 
partizanov in prijateljev, so se u- 
stamovnega občnega zbora udeleži
li pokrajinski predsednik združenja 
partizanov Mario Fantini, podpred
sednik Ladi Dornik ter odbornik 
Avgust Lenardič. Fantini je pozdra
vil vse prisotne ter pohvalil njih 
pobudo.

Podpredsednik Dornik je izrazil 
zadovoljstvo, da je pobuda za usta
novitev sekcije prišla od vaščanov, 
kar pomeni, da so ideali NOB še 
vedno živi med njimi. Dornik je 
poudaril, da igra ANPI veliko vlo
go v današnjem politično - social
nem življenju, četudi fe združenje 
apolitično in se v njem lahko sre
čujejo bivši partizani in prijatelji 
z najrazličnejšimi prepričanji. Vsi 
pa vemo, je nadaljeval Dornik, ka-' 
teri ideali in cilji so nas vezali 
takrat in nas zdrtižiifejo še danesi 
To so ideali, za katere so mnogi 
darovali življenje tudi iz Dola, in 
zato je pravilno, da se jih danes 
spomnimo in nadaljujemo boj z isto 
vnemo kot takrat.

Govornik je opozoril na povečai- 
nje delovanja konservativnih in fa
šističnih sil, ki bi rade zavle kolo 
zgodovine, toda vse napredne sile 
bodo z združeno akcijo v nadalje
vanju protifašističnega boja zagoto
vile pogoje, da se napredek ne bo 
ustavil.

Tudi ta nova sekcija, je zakl ničil 
Ladi Dornik, naj zbira napredne 
ljudi in naij se vključi v skupni boj 
za dosego naših ciljev.

Domačin Mirko Peric je dejal 
da je bilo v Dolu mnogo žrtev in 
da je zato tudi pravilno, da si u- 
stanovljena sekcija zastavi za prvo 
nalogo postavitev spomenika pad
lim v Dolu. Težav ne bo malo, je 
dejal, vendar, če smo jih znali pre
magovati med NOB. jih bomo tudi 
danes.

Domačini so nato izvolili iz svo
je srede predstavnike, ki bodo se
stavljali odbor sekcije. Izvoljeni so 
bili: Rudo Frandolič, Mario Peric, 
Mirko Peric, Emil Devetak in Leo
pold Vižintin. Imenovali so tudi 
preglednike računov: Ivanka Bone- 
ta, Emil Vižintin in Ettore Moro

rovan in da je zavarovalno dobo 
že uporabil, bo v istem letu 
imel pravico do vseh zavarovalnih 
služnosti še za 180 dni.

Nalivi na Goriškem
Marec se nam je že od vsega 

začetka pokazal kot deževen in 
vlažen. Res, da si od njega nikoli 
ne pričakujemo lepega in sončnega 
vremena, vendar je tako deževje, 
kot nam ga sedaj prinaša, malo 
pretirano. V noči med torkom in 
sredo so bili po vsej goriški pokra- 
,ind veliki nalivi, tako da je bila 
upravičena bojazen poplav in vi
sokih voda. Pozanimali smo se 
pri goriških gasilcih, ki so nam 
zagotovili, da je stanje vseh voda 
normalno. Stanje Soče in Vipave 
je še vedno dokaj normalno, čeprav 
sta začeli naraščati.

Gostovanje 
prosvetarjev 
iz Štandreža 
v Doberdobu

Žene so proslavile 
svoj praznik

Sinoči so se v gostilni pri Klanj
z

Cepljenje otrok v Gorici
Zdravstveni urad goriške občine 

sporoča, da bodo od 20. do 25. 
marca v občinskih ambulantah v 
Gorici, Ul. Mazzini 7 cepili otroke 
proti kozam in daviri. V poštev 
pridejo otroci, ki so rojeni od 1. 
julija do 31. decembra 1970 ali 
pred tem razdobjem, pa še niso 
bili nikoli cepljeni, oziroma se cep
ljenje ni prijelo.

Otroci, ki ne bodo imeli potrdilo 
o cepljenju, ne bodo pozneje spreje
ti v otroški vrtec ali v šolo ter 
bodo starši podvrženi plačilu globe.

Poostrena varnostna 
služba orožnikov

Spričo vedno bolj pogostih vlo
mov v zlatarne, banke in razne dru
ge podobne ustanove tudi na Go
riškem, je poveljstvo orožnikov v 
Gorici sklenilo poostriti varnostno 
službo zlasti v nočnih urah in po
dnevi, k« so uradi, podjetja in ban
ke zaprti. Za sedaj so formirali 
devet posebnih oddelkov v ta namen, 
od teh jih bo delovalo šest v uni
formi in trije v civilu.

Avto trčil v skuterista
Prejšnji dan okrog 18. ure je fiat 

500, ki ga je vozil 60-letni upo terim se podaljša za 180 dni za- 
kojenec Oljvo Pascoletti iz Gorice, varovalna doba vsem tistim, ki v 
Ul. Torriani 25, trčil v Ul. Carduc teku leta spremenijo svojo delovno 
ci v Gorici v lambreto 150, ki jo je razmerje, Tako bo na primer de-

Na povabilo prosvetnega društva 
»Jezero* bo jutri, v petek ob 18.30, 
gostovala v prosvetni dvorani \ 
Doberdobu dramska skupina »Oton 
Župančič* iz Štandreža. Uprizorila 
bo dve kratki igrici: »Luknja 
namiznem prtu* v režiji Jožka Ma
rinčiča in »Botra Nerga, ali kdo 
bo gospodar v hiši* v režiji Milo
ša Tabaja.

Poleg tega bo doberdobsko druš
tvo imelo v ponedeljek, 13. mar
ca ob 20. uri, v gosteh predava
telja Delavske univerze iz Nove Go
rice Rudija Hoena, ki bo govoril 
o potovanju po Poljski. Predavanje 
bo obogatil z mnogimi barvnimi 
diapozitivi.

Bolniško zavarovanje INAM
Zavarovalna ustanova INAM je 

pred kratkim odobrila odlok, s ka-

upravljal 20-letni študent Sergio An- 
tonino iz Gorice, Ul. Scaramuzza 15. 
Fiat je prihajal s Koma ter hotel

lavec, ki je bil v teku leta bolan 
in je tako porabil svoje predvide
ne dni zavarovanja, zavarovan še

zaviti v Ul. Favetti. Od Travnika za 180 dni, če v istem letu spre- 
proti Komu pa je prihajal lambre- meni svoje delovno razmerje, to se 
“-** “■ -• —t- pravi na primer, da gre v pokoj.tist' ter trčil na križišču v avto. 
Pri tem je bil lažje poškodovan 
Antonino. ki so mu v bolnišnici 
nudili prvn oomoč; okreval bo v 
5 dneh. Zapisnik so sestavili orož 
niki iz Gorice.

Odlok velja tudi za družinske čla
ne, ki so bili zavarovani indirekt
no in so si nato v teku istega leta 
do!'n' službo. Ne glede na to, da je I 
bil družinski član že potem zava-'

omenim Gallusovo skladbo tCurrtt 
parvus lepulus* z zelo fino tema- 
tično in frazimo barvitostjo ali 
motet *Planxit David filium su- 
um> z večzbomo tehniko in skraj
no precizno, obenem pa dozirano 
interpretacijo, kot bi poslušalec ne 
sledil samo vokalnemu oktetu, 
ampak dvema mogočnima zboro
ma. Iz izrazito duhovne glasbe 
velja podčrtati religiozno občuteno 
podan Čajkovskega *.Otče naš*. 

Svojo bogato poustvarjalno silo 
i člani okteta pokazali tudi v 

drugih skladbah sporeda, kot n. 
pr. v Dvorakovi (Gostiji*, Gerbi
čevem «Rožmarinu», Simonitijevi 
«Pesmi galebov» ali Srebotnjakovi 
«Kraški vasi* in Ravnikovi «Kam 

šla*.
Slovenska narodna pesem je v 

svoji polnosti zaživela v drugem 
delu sporeda in videti je, da zna 
njeno poezijo Slovenski oktet t 
rahlostjo in nežnostjo pričarati tu
di v najbolj preprostih priredbah. 
Mihelčič in Tomc, Švara in Vo
dušek, Rijavec in štnfcaršič, vsak 
po svoje so dojeli bistvo sloven
ske folklore, ki ji je nato oikte- 
tova izvedba vlila lastno toplino. 
Zato so tudi na koncu izbrali 
člani okteta kot Ms* vedno tem
peramentno «Ribniško» in koroško 
«Nmav čez izaro*.

Zelo markantno je Slovenski ok
tet podal kot zadnje točke ne
deljskega sporeda nekaj pesmi ie 
mednarodnega repertoarja. Slova
ška. norveška, japonska, ruska in 
črnska duhovna pesem — vse to 
je ljubljanski ansambel z njemu 
lastnim smislom za oživitev v du
ha raznih narodov zelo barvito 
podal ter s tem naši publiki od
kril nekaj neznanih biserov.

Slovenski oktet se je ponovno 
razodel kot izredno homogena vo
kalna skupina, ki ob svoji sicer 
solistični zasedbi ne izgubi smisla 
za ansambelsko petje in s tem 
tvori skoraj edinstveno vokalno 
skupino. V njem imamo združeno 
koncertno solistično petje z zahte
vami komornega zbora, kar je ze
lo težka naloga in prav to ljub
ljanski umetniki zelo dostojno re
šujejo. Želimo si, da bi svoj vzpon 
še vedno nadaljevali, nam pa tudi 
kdaj kasneje nudili podobne umet
niške užitke, morda včasih tudi 
z izključno komornim programom.

Umrl je Vladimir Komac 
župnik v Sovodnjah

Včeraj fe v Gradežu. kjer je bil 
na zdravlfeniu, umrl Vladimir Ko
mac, župnik v Sovodnjah. Pogreb 
bo v petek ob 15.30 iz hiše žalosti 
v Sovodnjah.

Pokojnik se je rodil v Bovcu pred 
68 leti. Po opravljenem semenišču 
v Gorici fe služboval v Podmelcu 
na Ponikvah, v Devinu in zadnjih 
15 let v Sovodnjah Vaščani se bo
do spominjali njegove močne in iz
razite osebnosti, je kazala v na 
rodnem ponosu eno izmen najmoč
nejših potez. Njegova pripadnost 
slovenski narodni skupnosti ni niko
li poznala oklevanja, vedno je po
kazal svojo visoko razvito ljubezen 
do nje in slovenščine, kadarkoli in 
kjerkoli fe bilo to potrebno. Izred
no se je zavzemal za svojo vas 
ter se še posebej zavzemal za pra
vično rešitev, ko je obstajala ne 
varnost, da bodo Sovodnfe z avto
cesto razdeljene na dvoje.

Svoj odnos do osvobodilnega bo
ja slovenskega naroda pa te poka 
zal pred dvema letoma v Sovod 
njah na otvoritvi spominske plošče 
obešenima partizanoma; takrat 
v svojem nagovoru postavil padle 
partizanske borce mladim za vzgled, 
kako je treba ljubiti svoi narod.

Slovensko gledališče v Trstu — 
Slovenska prosvetna zveza - Go
rica — Zveza slovenske katoliške 
prosvete - Gorica v sodelovanju 
z EMAC iz Gorice

GOSTOVANJE PRIMORSKEGA 
DRAMSKEGA GLEDALIŠČA IZ 

NOVE GORICE

BRANISLAV NUŠIČ

POKOJNIK
Komedija v treh dejanjih 

Poslovenil: MILE KLOPČIČ 
Režiser: JANEZ POVSE 
Scenograf: JANEZ LENASS1 
Kostumograf: ANJA DOLENC

V nedeljo, 12. t. m. ob 19.30 
(Abonma red B - okoliški) 

v ponedeljek, 13. t. m. ob 20.30 
(Abonma red A — mestnil 
v Katoliškem doma v GORICI

Slovensko gledališče v TRSTU 
ln

Klub »Simon Gregorčič* lz Gorice
vabita

jutri, v petek, 10. t. m. ob 20.30 
v Prosvetno dvorano v Gorici na 
predstavo Malega odra

LeRoi Jones

ČREVA
(The Dutchman)

Mladini pod 18. letom vstop 
prepovedan

Jutri nova premiera 
gledališča v Solkana

Jutri, v petek ob 20.15 bo Pri
morsko dramsko gledališče i* No
ve Gorice vprizorilo s svoji dvorani 
v Solkanu novo premiero. Prikazala 
bo izvimn delo slovenskega pisa
telja Ivana Preglja (Berači in vest*.

Za to priliko vabijo tudi ljubitelje 
gledališke umetnosti iz zamejstvo 
da se udeležijo predstave.

PROSLAVA 8. MARCA 
PRAZNIKA ŽENA

bo v Prosvetni dvorani v Gorici, 
Verdijev korzo 13, v nedeljo, 12. 
t m. ob 15. uri, s pestrim kul
turnim in zabavnim sporedom.

Vabljeni!

Guricu
VERDI ob 17.00-22.00: »Noi donnn 

siamo fatte cosi*. Barvni film. Mo
nica Vitti.

CORSO ob 16.30-22.00: »Forza G*.
R. Salvino in E. Ruspoli; kinema- 
skopski film v barvah.

MODERNISSIMO ob 17.00-22.00: «11 
velo sul ventre*. J. Nicholson in
S. Stroyberg; film v barvah, mla
dini pod 14. letom prepovedan.

CENTRALE ob 17.00-21.30: »Glegg! 
Andate all inferno e dite al diavolo 
che vi manda Glegg*. G. Wynnn 
in M. Mason; kinemaskopski film 
v barvah; mladini pod 14. letom 
prepovedan.

VITTORIA 17.15—21.30: »Straziami ma 
di baci saziami*. N. Manfredi in 
U. Tognazzi. Barvni film.

Tržič
AZZURRO ob 17.30: »I gangsters delle 

tenebre*. R Goulet in R. Stau- 
bert. Barvni film.

EKCELSIOR ob 16.00: »In nome del 
popolo italiano*. Ugo Tognazzi in 
Vittorio Gassman. Barvni film.

PRINCIPE ob 17.30 «Easy Rider*. 
Peter Fonda in D. Copper. Barvni 
film.
Nova Gorica

SOČA (Nova Gorica): »Noč nasilja ▼ 
Tambstonu*. italijansko-španski barv
ni film - ob 18. in 20.

SVOBODA (Šempeter): »Prerija ča
sti*, ameriški barvni film — ob 
18. in 20.

PRVACINA: Danes zaprto.
RENČE: »Cmi panterji v Harlemu*, 

ameriški barvni film — ob 19.
ŠEMPAS: »Garingo*. ameriški barvni 

film - ob 19.30.
DESKLE: »Ko sonce zaide*, španski 

barvni film — ob 19.30.
KANAL: Danes zaprto.

DEŽURNA LEKARNA v Gorici 
Danes ves dan m ponoči je v Go

rici odprta lekarna Cristofoletti. Trav
nik. tel. 29-72.

DEŽURNA LEKARNA v Tržiču
V Tržiču je danes ves dan in po

noči dežurna lekarna Rismondo, UL 
E. Toti 52, tel. 72-701.
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TURKI SE NE ŠALIJO

Timothy 
je dobil
šest let 
zapora

Britanske oblasti protestirajo

Borba proti mamilom zavzema 
vedno večji obseg in postaja bolj 
odločna. In tako je tudi prav. En 
dogodek s tem v zvezi pa grozi, 
da bi znalo priti tudi do diplomat
skega spora. Gre namreč za raz
lično gledanje na zadevo med tur
skimi in britanskimi oblastmi.

Pred časom je neko turško so
dišče obsodilo na šest let in tri 
mesece zapora komaj 14-letnega 
angleškega dijaka rimothyja Da- 
veya, ker je lani poleti skušal v 
Istanbulu razpečavati mamila. De
loma je dečku to tudi uspelo, zato 
je kazen toliko večja. K že ome
njeni zaporni kazni je namreč tre
ba dodati še denarno globo v zne
sku 151 tisoč turških lir, oziroma 
4.100 funtov šterlingov, kar je obil
nih 6 milijonov lir v naši valuti.

Nihče se ne more postaviti na 
stran človeka, ki razpečava ma
mila, in to tudi v primeru štiri
najstletnega dečka, toda obilnih 
šest let zapora in šest milijonov 
lir globe je vendarle precej, čd 
pomislimo, da gre za nedoraslega 
dijaka, za katerega bi prav gotovo 
ne mogli reči, da se je v celoti 
zavedal resnosti svojega početja. 
Od tod je tudi razumljivo razbur
jenje, ki vlada v britanski javno
sti, od tod tudi ustrezni diplomat
ski koraki, da bi se dečku kazen 
znižala.

Da nam bo zadeva nekoliko bolj 
jasna, saj si je nemogoče zamisliti, 
da bi 14-letni deček sam razpola
gal z mamili in jih prodajal, se 
vrnimo v lansko poletje. Timothy 
Davey je prišel v mesto ob Bospo- 
ru v družbi dveh Francozov in 
nekega Avstrijca. Vračali so se s 
svojega potovanja v Indijo. Druž
bica je nosila s seboj okoli 25 kg 
hašiša. Po tem, kar je rekel Ti- 
mothy Davey na sodišču, so štirje 
mladeniči ostali brez denarja in 
začela je pritiskati lakota. Čakali 
s« sicer denar iz Anglije, ki bi 
jim ga bila morala poslati Timo- 
tbyjeva mati, toda denarja ni bilo 
od nikoder. In ko je lakota pri
tisnila zares, so se odločili, da 
bodo prodali nekaj mamila, ki so 
ga nosili s sabo.

In Timothy se je bil dogovoril 
z nekim Američanom, da mu bo 
predal hašiš in da si bosta nato 
zaslužek razdelila na polovico. In 
verjetno bj bilo šlo vse v redu, če 
bi bili mladeniči resnični in ne le 
priložnostni tihotapci, ki jih je na
ključje privedlo na slabo pot. Prvi 
kupec, ki je kazal voljo do ma- 
tpi|a, ni bil nihče drug kot agent, 
turške kriminalistične policije, ki 
je spadal v tisto grupo carigraj
ske policije, ki se ukvarja z lo
vom na tihotapce mamil. Timothy 
in z njim njegovi kolegi so kmalu 
dobili hrano, toda tokrat v turških 
policijskih zaporih.

Pozneje se je začela tudi raz
prava in, kot smo že rekli, je tur
ško sodišče izreklo stroge kazni: 
za 14-letnega dečka je res preveč, 
če bi moral sedeti obilnih šest 
let. Dva Francoza, ki sta stara 
20 in 21 let, pa sta dobila dvakrat 
višje kazni, namreč po 12 let stro
gega zapora, komaj i?-Ietni avstrij
ski državljan Peter Stoli pa je 
bil obsojen na osem let in pol za
pora. Temu ust"ezne so tudi de
narne globe, ki jih bodo morali 
odšteti, ali »odslužiti* v zaporu.

Angleško javno mnenje se noče 
sprijazniti s šestimi leti, kolikor 
so jih prisodili Timothyju in zato 
protestira, protest angleškega jav
nega mnenja pa se odraža v di
plomatskih korakih. Turški zakoni 
pa predvidevajo tolikšno kazen, 
hkrati pa tudi predvidevajo, da se 
more tolikšna kazen zmanjšati le 
na dve leti, kolikor se kaznjenec 
zares zgledno obnaša v zaporu. 
Torej tudi v primeru, če bo bri
tanski diplomatski protest uspel, 
bo Timothy moral sedeti vsaj dve 
leti.

Ko beležimo to, se zdi skoraj ne
verjetno, kako ponekod »v roka
vicah* ravnajo z zakrknjenimi raz
pečevalci mamil in drugimi krimi
nalci.

IZ UMETNOSTMH GALEKIJ~~|

Furlan Gigi De Luca 
v razstavišču Russo

Furlanski slikar Gigi De Luca 
nam ni povsem neznan, pa če
prav tokrat prvič razstavlja v 
Trstu, in sicer v galeriji Russo. 
če še ni razstavljal v Trstu, je 
razstavljal v bližnjih Miljah in 
smo ga torej mogli tam srečati. 
Toda šele sedaj, šele ob njegovi 
razstavi v galeriji Russo, bolje 
spoznamo vso njegovo silo, ves 
njegov ustvarjalni zagon, ki prav 
gotovo ni majhen.

Je pa Gigi De Luca mnogostran- 
sko nadarjen umetnik in je doslej 
že večkrat prejel tudi kako pri
znanje za svoje kipe. Do tu pri
kazanih že skoro abstraktnih raz
gledov prirode pa je Gigi De Luca 
dospel preko oblikovno pokubi- 
stičnega dojemanja stvarnosti in 
to na nadpoprečni umetniški rav
ni. Furlanski umetnik je star ko
maj 33 let in je torej šele na za
četku svoje ustvarjalnosti. Kljub 
temu pa je že veliko ustvaril, tako 
kar zadeva njegovo dosedanje sli
karsko kot tudi kiparsko delo.

Da more biti zares tako plodovit, 
pričajo sedaj razstavljene podobe, 
ki so tako enotno zasnovane, da 
se v nekaterih primerih približu
jejo že izpeljankam iz dveh, treh 
enačic. Označuje jih namreč po
javljanje nizko nad obzorjem vi
sečega sonca tnnsko-rdeče ali dru
gače zatemnjene barve. Okrog nje
ga pa plamte in se sunkovito lo
mijo ostrorobne lise jarkih a iz
redno dobro usklajenih barv, ki jih 
vežejo temne in drzne poteze čo
piča.

Ni važno, če v teh črtah, če v 
teh potezah zaslutimo oblike ladij 
ali gričev, morja ali zemlje. Važno 
je pri tem le to, da nas uspejo 
čustveno razgibati, praznično vzne
miriti, da uspejo razveseliti naše, 
to je gledalčevo oko. V prevladu
joči množici močno barvnih podob 
je tega morda včasih tudi preveč. 
Zato med njimi še bolj plemenito 
odseva lepota tistih velikih podob, 
ki so zanje značilni bolj hladnejši 
barvni odtenki. MILKO BAMBIČ

Jutri bodo člani Slov. amaterskega gledališča uprizorili v dvorani 
p. d. (Cankar*, komedijo Barrasha in Morrea »Cvetje hvaležno 

odklanjamo*
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V VATIKANU IN TUDI IZVEN NJEGA MARSIKDO NEMIRNO SPI

TISSERANTOV TAJNI ARHIV 
JE KOT ZABOJ EKSPLOZIVA

Vse od leta 1908pa do srnje smrti je zbiral spise, dokumente itn razne beležke 
Pred njegovo smrtjo so ves njegov bogati arhiv spravili v Francijo - Kaj sedaj?
RIM, marca. — Po smrti kar

dinala Eugena Tisseranta je v do
ločenih vatikanskih krogih zavla
dal nemir in to tolikšen nemir, da 
je umestno vprašanje, kakšne taj
nosti je dekan svetega kolegija 
odnesel s seboj v grob, kajti v 
zadnjih dneh življenja te visoke 
cerkvene osebnosti je prišlo do 
čudnih dogodkov. V nasprotju z 
dosedanjo prakso papež ni obiskal 
kardinala, pač pa je poslal k nje
mu nekega kardinala. Neki škof 
pa, ki je v nemilosti in ki je bil 
daleč od Rima, pa je prihitel v 
Rim, da bi prisluhnil zadnjim Tis- 
serantovim besedam. Toda isti člo
vek ni prisostvoval pogrebnim sve
čanostim v cerkvi sv. Petra in 
»Osservatore Romano* njegovega 
imena sploh ni omenil. Poskrblje
ne -je bilo 4udi,~da ta- msgr. ne 
pojavi niti pred papežem niti pred 
francoskim notranjim ministrom, 
ki je na Tisserantovem pogrebu 
zastoDal svojo vlado.

Kaj je razlog temu obnašanju 
svete stolice? Razlog temu bi mo
gli najti med vrsticami nekrologa, 
ki ga je »Le Monde* objavil ob 
smrti Tisseranta. Ugledni pariški 
časopis je navedel neko okoliščino, 
ki o njej italijanski tisk ni pisal. 
Nekdo je namreč iz Tisserantove- 
ga stanovanja odnesel njegov taj
ni arhiv in ga prenesel v Fran
cijo. Je to senzacionalna operaci
ja, v kateri je, kot Kaže, imel od
ločilno vlogo omenjeni cerkveni 
prelat, ki ga vatikanski časopis 
ni hotel niti omeniti in ki odgo
varja imenu George Roche. Vati
kan se torej boji, da bodo objav
ljeni tajni spisi nekega kardinala, 
ki je iz neposredne bližine sprem
ljal življenje šestih papežev v pol 
stoletja dolgi zgodovini katoliške 
cerkve.

Po pravilu postane osebni arhiv 
kardinalov po njihovi smrti last 
svete stolice, ki drži arhiv v taj
nosti najmanj sto let. Edino pisma 
sorodnikov se izročijo sorodnikom. 
Toda Vatikan ne vodi glede tega 
preveč stroge kontrole, pač pa se 
opira prvenstveno na dobro voljo 
kardinalovih dedičev. Poleg tega 
tudi sleherni kardinal ne razpolaga 
z državnimi tajnostmi.

S kardinalom Tisserantom pa ni 
tako. Z njim je imel Vatikan ved
no veliko problemov, predvsem 
zaradi njegovega značaja in zara

di njegove arhivarske strasti. V 
Rim je Tisserant prišel 1908. leta 
in takoj začel hraniti vse, prav 
vse, kar mu je prišlo v roke: 
pisma, dokumente, publikacije, ko
ledarje, celo železniške vozne re
de. Hranil je seveda tudi vsako 
knjigo, ki jo je dobil. Tisserant 
je vodil tudi dnevnik, v katerega 
je iz dneva v dan beležil vse do
godke. Vsako pismo je prepisal. 
Tudi tista, ki jih je napisal na 
roko. Te navade se Tisserant ni 
nikoli otresel.

Ko je 1943. leta obstajala ne
varnost, da bodo Nemci vdrli v 
Vatikan, je Tisserant svoj arhiv 
spravil na varno. Znancem in pri
jateljem je rad govoril o svoji ve
liki »zbirki skrbno arhiviranih spi
sov.
-In-ljudje, -ki so Tisseranta do

bro poznali, so se mogli spoznati 
z_ »rubrikami* njegovega tajnega 
arhiva ter s sekcijami, ki so se
stavljale arhiv. Te so v glavnem 
naslednje:

dokumenti in dopisi o krizi med 
sveto stolico in francosko vlado v 
letih 1908-1914 po ločitvi cerkve 
od države:

poročila o vlogi cerkve v Pale 
stini v času prve svetovne vojne. 
Problemi sionizma in razpad tur
škega cesarstva:

obnavljanje odnosov med Fran
cijo in sveto stolico. Politični raz
logi proglasitve Device Orleanske 
za svetnico;

poročila o cerkvenih misijah na 
Vzhodu okoli leta 1925. Prvi stiki 
s pravoslavnimi cerkvami. Kriza 
med Vatikanom in Francijo, ki jo 
je izzval prihod E. Heriota na ob
last. Intervencija apostolskega 
nuncija v Nemčiji Pacellija, poz
nejšega papeža Pija XII., proti 
francoski zasedbi Porenja:

podatki o zvezah med sveto sto
lico in Mussolinijevo vlado.

Lahko bd naštevali še in še.
Kardinal Tisserant je bil proti

slovna osebnost. Bil je zelo og
njevit in odkritosrčen in je ven
darle zelo uspel v življenju. Po
toval je, spremljal papeža, imel 
po rokah tisoče zelo važnih doku
mentov. Malokdo je poznal razme
re v rimski cerkvi kot jih je po
znal Eugen Tisserant.

Dovolj je glede tega omeniti ne
ko Tisserantovo pismo pariškemu 
nadškofu leta 1944, pismo, ki je

bilo objavljeno pred nekaj leti in 
ki obtožuje sveto stolico, «da vodi 
politiko osebnega ugodja in nič 
drugega*. Morda je prav zaradi 
tega pariški nadškof zahteval od 
papeža Rja XII., da naj Tisse
ranta imenuje za nadškofa v Al
taju, da bi ga s tem spravil iz 
rimske kurije, vendar ga je pa
pež zadržal v Rimu, pod svojo ne
posredno kontrolo, ker se je bal 
njegove odkrite in ostre besede.

Bi mogli že reči, da vsi ti spo
mini, da vsi ti spisi, da vsi ti 
dnevniki pripadajo sedaj zgodo
vini? Preveč prizadetih ljudi je 
še živih in ti ljudje sedaj trepe
tajo in ugibajo, kaj vse je ohra
njeno v Tisserantovem arhivu.

Sedaj moremo potrditi to, kar 
je omenil »Le Monde* in pojasni
ti, kako je bil »ukraden* arhiv 
kardinala Tisseranta, kako se je 
razvijala ta neverjetna operacija, 
ki je predigra prav tako nepred
videnih senzacionalnih dogodkov.

V marcu lani je Tisserant za
pustil svojo zadnjo dolžnost v 
Vatikanu in sicer službo bobliote- 
karja in arhivarja svete rimske 
cerkve. Umaknil se je v svoj 
dom. Z njim sta bila njegova se
strična in neki španski duhovnik, 
ki mu je služil za tajnika. Le ne
kaj dni pozneje so se avtomobili 
s tujimi evidenčnimi tablicami za
čeli pojavljati pred Tisserantovo 
hišo. Neki ljudje so nakladali na 
te avtomobile zaboje papirja. O 
tem je bil takoj obveščen Vatikan, 
ki pa mu je bilo pojasnjeno, da 
gre za »družinske papirje*. Sveta 
stolica je mogla le nadzirati ope
racijo. Nikakor pa ni mogla v za
devo poseči.

V juliju lani je cerkveni red, 
kateremu je bil Tisserant vedno 
naklonjen, in sicer tako imenovani 
Cenacolo, pozval starega kardi
nala, naj se vrne v Francijo in 
naj se naseli v Pirenejih, kjer 
ena izmed glavnih osebnosti tega 
verskega reda, že omenjeni Geor
ge Roche ima svoje veliko pose
stvo. V vabilu je bilo tudi zapi
sano, da bo kardinalu Tisserantu 
prijal planinski zrak. Toda papež 
je rekel »ne*. Ni mogel dopustiti, 
da bi dekan svetega kolegija odšel 
v tujino in da bi odnesel s seboj 
svoj arhiv. Namesto tega so kar
dinala Tisseranta odpeljali na kli
niko »Regina Apostolorum*. kjer

je ostal vse do svoje smrti pod 
varstvom svoje sestrične in že 
omenjenega španskega tajnika. Ne 
sestrična ne tajnik nista Tisseran
ta zapustila niti trenutek.

V tem času se je odnašanje ar
hiva diskretno nadaljevalo. Konec 
lanskega leta se je zvedelo, da so 
vsi Tisserantovi dokumenti pri
speli v Francijo in da jih ima v 
rokah George Roche. Kakor smo 
videli, je ta prelat prihitel iz Pa
riza v Rim, da bi prisluhnil zad
njim Tisserantovim besedam. On 
ga je tudi dal v poslednje olje.

Kdo je msgr., ki je prihitel iz 
Pariza k umirajočemu Tisseran
tu? V Franciji je znan kot ultra- 
konservativen človek in strog tra
dicionalist. Zato se sedaj v Va
tikanu s strahom sprašujejo, kaj 
namerava početi z dokumenti. 
Vprašujejo se, pa čeprav že vedo 
za odgovor: izročil jih bo nekemu 

S. O.
(Beograjska «Ilustrirana 

politika»)

(Nadaljevanje na 6. strani)

IZRAZIT PRIMER V OKOLICI DANSKEGA GLAVNEGA MESTA

Beton, steklo in jeklo 
še ni «viorno naselje»

Vse je lepo in urejeno, toda v letu dni je 
šel vsak peti zakon narazen - Arhitekti in urha- 
niste, pravi sociolog, niso upoštevali človeka

KOPENHAGEN, marca. — Člo
vek je zares zelo čudno bitje. 
Kot posameznik, pa tudi kot skup
nost. S človekom nikoli ne veš, 
kako in kaj. Kadar misliš, da si 
mu nekaj dal, da si ga končno 
zadovoljil, ti bo dokazal, da to 
ni res, ker si mu s tem, da si 
mu nekaj dal, hkrati tudi nekaj 
vzel. Naš primer je glede tega 
zgovoren.

Naselje Solroed je pravzaprav 
ponesrečen poskus manjšega sate
litskega naselja Kopenhagna. Na
selje je bilo zgrajeno tako, da naj 
bi zadovoljilo vsakogar, tudi bolj 
zahtevnega človeka. In kaj se je 
izkazalo: v tem naselju je največ 
nezadovoljstva, ki se kaže tudi v 
izredno visokem številu razporek. 
Še ni leto dni, odkar se je sem 
naselilo 213 družin, v pretežni ve
čini mlajših zakonskih parov. In 
v nepolnem letu je vsak peti za
kon propadel. Naselje je majhno, 
kot smo ugotovili. Zato je tudi »po
jav* omejen, toda ne glede na to 
so se z zadevo začeli ukvarjati so
ciologi in ljudje na oblasti, kajti 
res je, da je tudi glede zakon
skega življenja in razporoke Dan
ska zelo liberalna in da razporoka 
pri njih ni nič posebnega, toda 
20 odst. je vendarle previsok od
stotek, je veliko preveč za leto dni.

Samo ob sebi se razume, da so 
bili občinski forumi presenečeni. 
Seveda negativno presenečeni. Na
selje Solroed je bilo zgrajeno po 
najnovejših spoznanjih urbanistov 
in arhitektov. Investitorji tudi niso 
varčevali, ko so »dodajali* razne 
novosti, da bi bilo prebivalcem te
ga mikrosatelitskega naselja čim
bolj udobno. Ker se ljudje v ve
likih blokih, pa čeprav živijo pod 
isto streho, čutijo osamljene in lo
čene od drugih, so si Pri gradnji 
tega novega naselja omislili nekaj 
novosti, tako da so v vsakem blo
ku hiš zgradili v kleti bar, na
dalje so ustanovili klube za bi
ljard, klub za namizni tenis, celo 
laboratorij za fotoamaterje, saj 
danes vsi radi potujejo in vsi radi 
fotografirajo. Poskrbeli so za otro
ke, ki jih je v naselju mladih lju
di veliko in v otroškem vrtcu 
uredili tudi otroški kinematograf.

Pri vsem tem velja še pove
dati, da je bila stanarina v udob
nih štirisobnih stanovanjih kar 
zmerna. Seveda za bogatejše dan
ske razmere. Da bi to ne težilo 
preveč mladih družin, je država 
s posebnimi dodatki pomagala vsa
ki družini, da je krila stanovanj
ske stroške in to v razmerju s 
številom otrok. Menimo, da smo 
dali dovolj nazorno podobo, kako 
je družba za te ljudi poskrbela. 
In glej, kljub vsemu temu gredo 
prav v tem zglednem naselju zakon
ske zveze narazen še bolj kot dru-

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Sprejeli 
boste sklep, ki ga morate uveljavi
ta že takoj zjutraj. Deležni boste ve
likega čustvenega zadoščenja 

RAK (od 21.4. do 20.5.) Bodite 
nepopustljivi v odnosu do sodelav
cev, ki bi hoteli uveljaviti neko na
pačno zamisel. Privoščite si ne
kaj razvedrila.

DVOJČKA (od 21.5. do 22 6 ) Ne 
zaupajte nasvetom nekaterih oseb, 
ki niso strokovnjaki. Deležni boste 
ostre kritike s strani prijateljev.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Ne zav
zemajte se za to. da bi veljali več 
od svojih kolegov, ker gotovo bo 
prišlo do spora. Ljubeznivost bi 
vam več prinesla 

LEV (od 23.7. do 22.8.) Sprejeti 
boste morali nujen ukrep na fi
nančnem področju. Naj vam ne bo 
žal za storjeno uslugo.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Bo
dite vztrajni in ohranite svoj dose
danji ritem dela. Prišlo bo do re
snih nasprotij na čustvenem po
dročju.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Razvili boste trgovinsko dejavnost, 
ki vam bo odprla perspektive. 
Skrb za družino bo preplavila vse 
druge nevšečnosti.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 21.11.) 
Ne zlorabljajte svoje avtoritete, ker 
bi to bilo v nasprotju z vašimi in
teresi. Ne vztrajajte pri svojem 
pesimizmu.

STRELEC (od 22 11. do 20.12.) 0- 
bljub ni težko dati, težko jih je 
izpolniti. Dokajšnja napetost v 
družini.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) Splo
šno napredovanje na vseh podro
čjih. Posebno tam, kjer je potre
bna fantazija. Neki sorodnik vam 
bo ponudil svojo pomoč.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Upo
rabite neko koristno zamisel že v 
teku jutra. Pretirani izdatki v zve
zi z nekaterimi obljubami.

RIBI (od 20.2. do 20 3.) Sreča 
se nekoliko poigrava z vami. ven
dar zaupajte vanjo. Skušajte spre
meniti svoje metode do najmlajših.

god na Danskem.
Zakaj?
Občinska uprava je poklicala na 

pomoč sociologa Erika Hoegha, ki 
sicer poučuje na univerzi danske 
prestolnice. Od njega je zahtevala, 
naj prouči ta svojevrstni primer. 
Mož se je lotil dela z vso vnemo 
in pedantnostjo in rezultat nje
gove raziskave je bil porazen: v 
vzornem naselju iz betona, stekla 
in jekla niso arhitekti in urba
nisti videli — človeka. Glede tega 
je danski sociolog rekel naslednje:

«Arhitekti niso vzeli v poštev 
psihične potrebe stanovalcev. V 
tem stanovanjskem satju stanujejo 
ljudje, ki izhajajo iz različnih so
cialnih slojev in iz različnih kra
jev Danske. Zaradi tega med nji
mi ne pride do pravih človeških 
stikov. Brez teh stikov pa ljudje 
ne vedo, kaj bi počeli s svojimi 
občutji. In v takšnih razmerah pri
haja vedno do agresivnega ob
našanja, v katerem postane šib
kejši tovariš žrtev močnejšega.*

Poleg tega, da se občinski funk
cionarji sprašujejo, kako iz za
gate, imajo sedaj opraviti tudi s 
finančnimi problemi, ki jih je pri
neslo s sabo ponesrečeno vzorno 
naselje. Po danskem zakonu mo
ra občina nuditi ločeni materi 
sredstva za plačevanje stanarine 
in za kritje stroškov za otroški 
vrtec. Pri tolikerih razporokah se 
je teh stroškov nabralo veliko, da 
je zadevna občinska blagajna praz
na. Ta zadeva je še bolj zapletla 
dovolj zapleteno zadevo vzornega 
naselja. Toda sociolog dr. Hoegh 
se ne ozira na to in išče raje iz
hod iz podobnih primerov. Danski 
univerzitetni profesor pravi: »Na
črti za nova stanovanjska naselja 
bi morali upoštevati to, da stano
valci v prostem času. ki ga je 
vedno več, skupno živijo, da skup
no delajo, da se skupno ukvar
jajo s športom, da razpravljajo, 
da se učijo itd. itd. Človek se mo
ra v novo naselje vrasti, kajti 
sicer bo vedno sam in nasilen.*

FILMSKI KROŽKI V TRSTU]

Nagisa Osima 
v Cappelli
La Cappella Undenground (Uj- 

Franca 17) nam bo v prihodnjih 
dneh predstavila premiere tre« 
filmov japonskega režiserja Na- 
gise Ošime. , ,

Ošima je morda največji ja
ponski režiser mlade generacije; 
v njem se izraža obenem najhoj]- 
ša tradicija japonskega filma (M}' 
zoguči itd.) ter najnovejše pono
čno razmišljanje (vpliv maoizmal-

Tri filme bodo predvajali v iz
virniku z italijanskimi podnaslo
vi. Spored je sledeč:

V četrtek 9. in v petek 10- t\n’; 
ob 19. in 21. uri, v abonmaju- 
»Diano di un ladro di ShinjuW 
(1968).

V soboto, 11. t.m. ob 18-
21. uri, izven abonmaja: 
piccagione* (1968). . „

V torek, 14. t.m. ob 19- i*1 
uri, izven abonmaja: «Storia 
greta del dopoguerra dopo 
guerra di Tokio* (1970). S. «•

Siromak - 
milijonar

SLAVONSKI BROD, 8. - Tu ,S' 
veliko govor; o pokojnem Ivanu 
miču, 69-letnem upokojencu, 1? h 
pred nedavnim umrl v bolruan 
sam in zapuščen od vseh, Pa. ■■ 
prav je bil — bogat. Ivan Sinu 
je bil upokojen in dobival skrom 
pokojnino 50 tisoč dinarjev na *. 
sec. Ker bi s tem ne mogel živa« 
je obiskoval znance in prijat®Jj 
in prijel za vsako delo, ki so n* 
ga kjerkoli ponudili. Nosil je P 
mog in drva v kleti ali drvarnic ’ 
zbiral stare krpe, papir in odpad* 
nasploh in to prodajal podjetje"? 
ki se ukvarjajo z zbiranjem °dPan 
kov. Pred mesecem dni pa je lv?. 
zbolel in odpeljali so ga v boW 
nico, k:er pa je kmalu umrl-

Djordje Mihajlovič pa je P0^ 
boval garsonjero zase in je v .g 
v Simičevo zapečateno stanova J 
in ko je spravljal boreo Prena°0 
nje pokojnika v neko dvori*?. 
skladišče, je pod posteljo našel z* 
klenjeno skrinjo, težko okoli 90 
Takoj je to javil ljudski milic. . 
je našla v skrinji skoraj osem "J 
lijonov in pol dinarjev, dva z 
franka, pet zlatih rubljev iz . 
1833, dragoceno uro in prav j 
dragocen prstan. Vse vredno 118 
10 milijonov dinarjev.

V dvorani »J. Gallus* v Ul. R. Manna je bila prva letošnja intcrt>a 
produkcija, na kateri so nastopili gojenci 1. in 2. letnika

Dr. Renato Fušncr je v torek zvečer v Gregorčičevi dvorani S”, 
ril o spolni vzgoji. Na sliki prof. Josip Tavčar predstavlja PrCfl 

vatelja občinstvu

TOH£ SVETIMA

IIIIMMIIIIIIIIMI lllllllllllllllllllllllllll TRETJA KNJIGA
V drugo oko pa je usekala s kljunom. Dražilo jo Je zvezdno 
nebo, ki se je ogledovalo v mrtvem zrklu.

Potem je skočila na trebuh, kjer je ob veliki rani zavo- 
njala drob. Zasadila je vanj kljun in izvlekla črevo. Potem 
Je zletela na vejo okleščenega drevesa in pretrgala molk noči 
s svojim pogoltnim krikom. Veter je odnesel krik v zasne
žene hoste. Nezmotljivi nagon gladu Je privabil še drugo 
druščino.

Za šumele so mehke peruti in ostri kljuni so zasekali v 
preobilje mesa. Le včasih so ptice obstale, kot bi se utrudile.

Zdaj je bil vesoljni svod vse od kristalnega loka morja 
do daljnih gora gol kot lobanjsko dno. Nad kotlino je visel 
mesec kot oguljeno rebro in zvezde so mrzlo utripale.

11

Skalnato, strmo padajoče obrobje Trnovskega gozda se 
je bleščalo v jutranjem soncu. Po vsem gozdu so v loku dvaj
setih kilometrov taborile na položajih brigade 30. in deli 31. 
divizije.

Nemške enote so se bile sicer umaknile z osvobojenega 
ozemlja in se zgrnile nazaj v mesta. Le na Trnovem, kjer je 
bilo križišče vseh partizanskih poti in izhodišče za vpade na 
visoko planoto, Je ostal bataljon italijanskih fašistov Fulmine.

Brigade so bile v stanju pripravljenosti. Pokalo je iz dneva

v dan, zdaj na tem, zdaj na onem koncu položajev. V štabu 
Gradnikove se je komandant divizije Perne pogovarjal z vodil
nim kadrom o bližnjih nailogah. Sreda pogovora jih je zmotil 
kurir, ki je ves preznojen pritekel z izvidniškega položaja,

«Nemci pod položaji brigade!*
«Od kod?»
«Iz Vipavske doline!*
Iz te smeri niso pričakovali sovražnika. Zato so se v štabu 

zmedli. Ponoči so bili prišli obveščevalci iz doline z vestmi, 
da na tem sektorju ni sovražnih premikov.

Pa kdo bi se zanesel na poročila! Stanje se je spreminjalo 
Iz ure v uro.

«Na konje ln na položaje!* je zaukazal major Perne.
Zdrveli so skozi gozd in kmalu obstali na robu skalovja. 

Globoko spodaj so zagledali kolono, dolgo več kot kilometer. 
Pravkar je pribežala četa italijanske divizije, ki jim Je krila 
boke. Italijani so pravili o velikem številu Nemcev. Kurirji 
so hiteli na vse strani. Razglašena je bila pripravljenost na 
vseh položajih.

Pemc je vzel v roke artilerijski daljnogled ln ga uperil 
v dolino.

Kolona se Je počasi pomikala med skalovjem in redkim 
drevjem in zavila po kurirski stezi naravnost proti njim. Voja
ki so bili po petnajst metrov drug za drugim. Pemc je za
gledal kape z značilnim nemškim ščitnikom, čudno se mu je 
zdelo le to, da so bili nekateri oprtani z rezervnim orožjem.

Medtem ko so prevrgll nekaj mitraljezov na rob in čakali 
na kolono s prsti na petelinili, se Je streljaj pred njimi, kot 
bi se vzela iz tal, pojavila predhodnica.

«To so pa partizani!* Je začel preklinjati Pemc, ko še 
vedno ni vedel, za kakšno prevaro gre. Potem Je zagledal na 
čelu kolone konjenika, M se mu je po drži zdel čudno znan. 
Se nekaj časa ga je mrtvil dvom, potem pa je na glas zaklel:

«Primejduš! Leban z udarniki! Naš jurišni bataljon! Kak
šen preplah so napravili ti hudiči!*

Spet so drveli po vseh položajih kurirji s sporočilom, da 
Nemcev ni, in tudi v štab korpusa so morali sporočiti, da se

ne bliža sovražnik.
Leban se je zadovoljno majal v sedlu. Po zadnjici sta ga 

tolkli nova, težka nemška pištola in torba nemškega stotnika. 
Za njim je šla kolona petdesetih mož v esesovskdh suknjah, 
s kapami z mrtvaško glavo nad čelom in nemškimi teleč- 
njaiki. Sele sedaj, ko Je uzrl nekaj nerodnih izvidnikov brigade 
na robu, je ukazal, naj snamejo nemške kape in se pokrijejo 
s partizankami.

Vipavsko dolino so kljub četnišldm brigadam in zasedam 
prešli kar podnevi, četniki so jih kot «esesovce» dostojno poz
dravljali in se jim umikali.

Ves naslednji dan po boju so prezebali na položaju gre
benov, le kakšen dober kilometer stran od bojišča. Nemci so 
prišli šele okoli poldneva. Njihove izvidnice so vzdignile oblak 
črnih ptic, ki so se bile zbrale k pojedini z vsega Krasa. 
Razjarjene so dolgo krožile nad globeljo. Ko pa so spodaj 
začele pokati mine, so se razkropile.

Nemci so prišli s tanki in kamioni. Njihove čete so za
sedle obrobje, od koder so bili napadeni. Ko je pri mrličih 
počilo, so začeli streljati, sprva s pehotnim orožjem, potem 
pa z mdnometalci. To je bil spopad z nevidnim sovražnikom. 
Bilo pa jih je preveč, da bi jim partizani udarili v bok 
ali hrbet.

Pustili so jim, da so pobrali mrliče in izginili, od koder 
so bili prišli, če pa bi silili naprej in hoteli za povračilo pož
gati katero od vasi, bi jih napadli.

Bataljon je prebil noč v vasi pod položaji. Tu so Jih do
mačini pogostili z vsem, kar so premogli. No, pa je bilo tudi 
plena dovolj za vse. Imeli so božansko večerjo — riž, meso, 
marmelado, vino in rum, za nameček pa še ples in veselje. 
Do srede noči so se vrteli z dekleti ob zvokih dveh neutrud
nih harmonik, pri katerih so se godci menjavali.

Se ponoči so izginili s Krasa prav tako tajlnstvemo, kot 
so bili prišli. Med potjo so srečali patruljo četniške dinarske 
divizije. Imela jih je za esesovce. Po kratkem pogovoru s čet- 
niškim narednikom, kd je za silo tolkel nemški, se je patrulja

zgrnila okoli močne predhodnice. Narednik jih je gostoljuta1 
vabil v njihov brigadni štab na rakijo in na pršut. Povpr»S8‘ 
so ga, kako je kaj s partizani. Pohvalil se je, da so že P° 
nekaj kurirjev in pognali v beg nekaj manjših enot. Del*'1, 
pa je izbuljil oči, ko so vseh njegovih deset mož obstop11 
«esesovci» z brzostrelkami in jim ukazali «hande hoch!»

čeprav neradi in godrnjaje, so ubogali in se dali ra 
žiti. Ker je po vseh naseljih mrgolelo sovražnikov, je 
treba z njimi opraviti v tišini. Izbrali so z gostim grmovje”* 
zarastlo globel, kjer jih je Tobakara spravil s sveta s hladni 
orožjem. Borci so jih zvozili za noge še globlje v goščavo ^ 
zakrili sledove.

poslati Svobodi ali Streli, saj sta se oba zanimala, kaj vse 
je nateplo četniškega v Vipavo. ,

Borci so posedli med gradnikovce, da bi se spočili. Mn0*1 
so prišli iz brigade in so našli znance.

Leban je pripovedoval Pemcu, kako je potekal boj.
«Asi stel* ga je bodrilno lopnil po plečih Pemc. «Ni»SI” 

zaman računal na vas in še računam. Ne veš, koliko očdtjlc0
je že bilo iz brigad, ker smo jim pobrali orožje in vas — 
mili. Na, zdaj boste pa kmalu imeli vse svoje,* je z občim' 
vanjem ogledoval nove nemške mitraljeze MG 42, do katerl” 
je bilo zelo težko priti.

Po sestanku v štabu so napravili zbor bataljona kaf 
gozdu. Prednje je stopil Pemc in jim kot komandant divizlJ 
čestital za zmago in se zahvalil za uspešno opravljeno nal°£ ’ 
za preplah v zaledju. Svetoval jim je, da esesovske kape 
obdrže, ker jim bodo s plašči vred še pomagale presieP1 
sovražnika.

Leban in Pemc sta odpeljala četniškega narednika v bližnj® 
naselje, kjer je bil divizijski obveščevalni center. Tam ® 
Strela in Svoboda proučevala načrte novega razporeda tofid1 
ških enot.

brati0Ujetnik je strmel nad vsem, kar Je videl. Pulil sl je — 
in Jadikoval, kako so jih nalagali njihovi oficirji. Pravili 
jim, naj se slovenskih partizanov nič ne boje, ker so slab0
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lijOLESARSTVO MILAN-TURIN

Prvi De Vlaeminck 
pred Bitossijem

®e'gijec Roger De Vlaeminck ie 
■Jslužano osvojil letošnjo kolesar- 
‘0 dirko Milan - Turin. S svojo 

na tej dirki je notrdil, da 
. letos verjetno nrav on najne- 
^ejši Merkxov tekmec, 
današnja ia/ka je imela dve lici. 

S»v- £*L tet novanja ,js označeval 
/Junijev pobeg. Id pa je bil bolj 
“®lediea nebarbenosti glavnine, kot 
J® njegove prizadevnosti. Na dru- 
Jj to delu dirke pa je prišlo bol j 
,/Izraza skupinsko prizadevanje 
K®»valcev. Nekateri posamezni* 

so sicer skušali pobegniti v 
jjfod.ie, vendar je o zmagovalcu 
J®ooal skupinski nalet. De Vlae- 

se je pravočasno postavil v 
ki mu je v zadnjih metrih 

Jr°gočal neoviran naskok ip ta tak- 
*** Wu je prinesla končno zmago. 
. LESTVICA:
' Roger De Vlaeminck (Bel.), ki 
ie prevozil 209 km dolgo pro
go v 5.07'54” s p.h. 40,715 km 
ha uro. V njegovem času so 

, sledili še: 
r Ritossi 
j- Motta 
■■ Zilioli
l' ^ampaner Francis (Fr.)
“• Polidori 
, Bancelli
r Gosta Petterson (Šve.) 

Bergamo
j, Houbrechts (Bel.) 27” zaost.

*• Ritter (Dan.)
,, Thomas Petterson (Šve.)
'fuohs (Švi.)

;• Urbani 40"
Laghi 43”

“• Panizza, itd..
* * *

Svetovno kolesarsko prvenstvo v 
J^ališčnih discialinah bo leta 1973 
/jan Sebastjanu namesto v Barce- 

V tem mestu je namreč nemo- 
J/a zgraditi stadion, ki bi odgo-
'”rtel mednarodnim pravilom.

* * *

Rddy Merckx jn Louis Ocana se 
^®ta po lanskoletni dirki «Tour de 
, Jance* prvič srečala na etapnem 
/riovanju. Oba bosta namreč na-

ss* na 1-209 km dolgi dirki 
- Nica, ki bo od 10. do 16. 

rca. Dirka bo razdeljena na osem

Mladen

SCeda-je
tfj' na 
Casom

Leček, član ljubljamske- 
zmagal na današnji 

‘farski dirki Pulj - Vozilič - 
progi dolgi 120 km, s 

2’42’’10. Drugo in tretje 
sta zavzela Slovenca Hva- 

i® (Sava - Kranj) in Jože Va-
(Rog - Ljubljana).* * *

J?) četrtek, 30. marca .bo 40, . 
J2»®a kolesarska (MS*

dolga 230
krt?1«! od drugih let 
j ,at zaključila na 

višini 831 metrov.
* * #

f^dme kolesarske dirke od Ti- 
ij/^ega do jadranskega morja se 
u. °d sobote do prihodnje srede 

130 kolesarjev, razdelje
na deset ekip.

hu Vezuva,

Uh

nir za trofejo Vidma, ki bo od 28. 
marca do 3. aprila Srečanja bodo 
odigrali na raznih furlanskih igri
ščih. Nastopilo bo dvanajst mo
štev, razdelienih v štiri skupine:

1. Udinese, Inter, Bologna: 2. 
Triestina, Milan. Atalanta; 3. Por
denone. Fiorentina, Torino; 4. Aqui-
leia, Juventus, Lanerossi Vicenza.* # #

FIRENCE, 8. — Prijateljsko no
gometno srečanje med Fiorentino in 
dansko državno reprezentanco se je 
zaključilo neodločeno 1:1. Danska 
je predstavila lep nogomet, v ka
terem so prevladovale dolge podaje. 
Manjkal pa je strelec, ki bi bil 
sposoben učinkovito zaključiti trdo 
delo celotnega moštva. Fiorentini je 
srečanje služilo predvsem za pre
skus nekaterih igralcev, ki so bili 
več časa odsotni. Italijani so igra
li slabo in precej pod svojimi spo
sobnostmi. V vodstvo je prva prišla 
Danska in Fiorentini je uspelo ize
načiti v 6. man. drugega polčasa 
s Chiiarugijem.

• « «

BANGKOK, 8. - V prijateljski 
nogometni tekmi je brazilska enaj
sterica Cruzeiro premagala dansko 
moštvo Boldklubben s 5:0 (1:0). 
Vseh pet golov je dosegel Tostao.

;

Srečanja ženske odbojkarske B lige, v katerih nastopajo naše šesterke, si ogleda običajno dokaj, veliko 
število gledalcev. Na sliki: občinstvo med tekmo Breg — Libertas Brescia

SAUZE D’OULX, 8. — Elena Ma- 
tous je zmagala danes v slalomu 
na italijanskem smučarskem prven
stvu alpskih disciplin.

Lestvica:
1. E. Matous (Pirovano) 88”95
2. S. Tiezza (Cortina) 89”83
3. C. Tissot (Valcismon) 90”84
4. P. Siorpaes (Cortina) 92"32
5. L. Pellissier (Pirovano) 92”84

BOKS
Italijansko boksarsko amatersko 

prvenstvo bo od 23. do 29. marca 
v Rimu. Na prvenstvu bodo izbrali 
italijansko reprezentanco za Olim
pijske igre. # * #

GENOVA. 8. — Srečanje med Tom- 
masom Galiijem in De Keersom za 
evropski boksarski naslov peresne 
kategorije so prenesli na jutrišnji 
dan zaradi stavke uslužbencev ita
lijanske televizije.

V MOŠKI KOŠARKARSKI 5 UČI

V nedeljo tržaški derbi
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TELOVADBA

V Modeni bo 12. 3. mednarod
no telovadno tekmovanje za trofe
jo Alberto Braglia. Nastopila bosta 
po dva telovadca iz Italije. Franci
je, Zah. Nemčije. Romunije in Ju
goslavije. Jugoslavijo bosta zasto
pala Milan Kunčič in Miroslav 
Kezunovič.

tenis
Na mednarodnem teniškem tur

nirju v Kairu je Panatta premagal 
Nemca Geberta s 6:2. 9:7, medtem 
ko je Pietrangeli odpravil predstav
nika Sovjetske zveze Lihačeva s 
6:4, 6:2, 3:6, 6:4; Sovjet Metreveli 
pa je premagal Italijana Zugarellija 
z 8:6. 6:3. 6:1.

—

UMETNO DRSANJE
CALGARY, 8. — Čehoslovak Ne- 

pela vodi po prvih štirih obveznih 
likih svetovnega prvenstva v umet
nostnem drsanju v Calgaryju. Ima 
691,8 točke. Drugi je Četveruhin 
(SZ) 629,3. Italijan Baraguan je 
petnajsti.

V plesu na ledu vodiita Sovjeta 
Parhomova - Gorškov (99,8) pred 
vzhodnima Nemcema A. in E. Buck 
(99,7) in Amerikancema Schvvome- 
yer - Sladsky (98,8).

V drsanju dvojic sta po prvih 
obveznih likih v vodstvu Rodnina 
in Ulanov (SZ) s 106,2 točke pred 
svojima rojakoma Smirnovo in Su- 
rakimo, ki imata 104,4 točke. Tretje 
mesto imata vzhodna Nemca Gnoss- 
Kagelmann s 102 točkama.

V ženskem promocijskem odbojkar
skem prvenstvu je v Gorici Dom pre
magal Mladost s 3:2. _______________________________
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Prijave za tekmo 
Jugoslavija-ZSSR

Potovalni urad «AURORA» spo
roča, da mora v najkrajšem ča
su potrditi število postelj v spal
nem vagonu in število vstopnic 
za nogometno tekmo Jugoslavija- 
Sovjetska zveza, ki bo 30. aprila 
v Beogradu

Zato prosimo vse interesente, 
ki se nameravajo udeležiti izleta 
v Beograd, da to storijo do so
bote, 11. marca 1972 med običaj
nimi uradnimi urami pri potoval
nem uradu «AURORA» v Ul. Ci- 
cerone 4, tel. 29-243.

ATLETIKA EP V DVORANI

ms V GRENOBLU
Prvenstvo bo v soboto In nedeljo — Glavni favoriti so 
Borzov, Isaksson In Gusenbauerjeva, pa tudi Jugoslovan 

Rak ima lepe možnosti

TEDENSKI PREGLED NOGOMETNIH AMATERSKIH PRVENSTEV

Po šestih pozitivnih nastopih 
Vesna v nedeljo končno klonila

D liga
Borovi člani so v nedeljo gosto

vali v Benetkah pri ekipi Lido 
Samson, ki edina nastopa na odpr
tem igrišču. Zaradi naliva tekme 
niso odigrali.

V ostalih srečanjih je najbolj 
presenetil izid tekme Oianocolori — 
Castelfranco Veneto. Tržačani so 
namreč odpravili prvega z lestvice 
kar s 26 točkami razlike in so 
tako precej zboljšali svoj položaj 
na lestvici. Košarkarji Čianocolo- 
rija so v dobri formi in prav v 
nedeljo se bodo spoprijeli z bo
rovci, katere torej čaka težka na
loga.

Borba za višja mesta postaja 
zanimivejša. Več ekip se poteguje 
za prestop v višjo ligo. Letos bo
sta namreč kar dve moštvi napre
dovali v C ligo, tretjeuvrščeno mo
štvo pa bo odigralo kvalifikacij
sko kolo za napredovanj.

2. AMATERSKA LIGA
Deževno vreme je spet oviralo 

reden potek prvenstva. Tekmo 
med Flaminiom in Bregam so pre
nesli, medtem ko je sodnik pre
kinil v 30. min. srečanje med 
Aurisino in Juvemtino.

VESNA
Po šestih zaporednih pozitivnih 

nastopih je Vesna v nedeljo kloni
la izkušeni enajsterici CMM. Kri
žani so dobro začeli in so tudi 
prešli v vodstvo. Tržačani pa so 
kmalu izenačili in takoj tudi po
vedli. Vesna se ni vdala in je 
ponovno izenačila. Kazalo je že, 
da si bosta ekipi razdelili točki, 
ko so Tržačani dosegli zmagoviti 
gol. Vesna je dobro zaigrala, to
da naletela je na močnejšega nas
protnika. Razumljivo je. da ne no
si za ta poraz nihče krivde. Z 
nekoliko športne sreče bi Vesna 
lahko odnesla vsaj točko.

ZARJA
Na razmočenem kriškem igrišču 

je Zarja klonila proti Muggesa- 
ni, ki je ponovno potrdila, da je 
v odlični formi. Bazovci so zgre
šili v začetku, ko so preveč po
pustili in prepustili pobudo Milj- 
čanom, ki so to seveda izkoristili 
in so dosegli v prvi pol uri igre 
kar dva gola. Šele po teh dveh 
zadetkih so Bazovci spremenili i- 
gro ter so bili popolnoma enako
vredni nasprotniku. Začetna napa
ka pa je tudi tokrat drago stala 
Zarjo, kajti izid se ni več spre
menil.

NOGOMET

y četrtfinalni tekmi za nogomet- 
gfctad prvakov ie Celtic iz Glas- 
[i,® premagal Ujpest Doszo (Ma-

z 2:1 (1:0).
* # •*

Jf^raj so odigrali prva četrtfi- 
/Jna srečanja za pokal pokalnih 
£?«v.

Bukarešta - Bayem Miinchen
tv 1:1 (1:0)

Moskva - Crv. zvez. Beograd
Din 2:1 <10>batno Berlin - Aatvidabetrg (Šved.)

j , 2:0 (1:0)
Jbter _ Liege 1:0 (0:0)
Larino — Rangers 1:1 (0:1)

kaj •t€kmi 
lu/ J® danes

srednjeevropski po- 
v Zenici domači Če- 

j/ * 2:0 (1:0) odpravil praško 
Gola sta pred dva tisoč 

jv/tblci dosegla Renič v 10. in 
»TPdanovič v 67. minuti. Za oba 

je kriv vratar gostov.
* * «

6^n>EM. 8. — V Vidmu so danes 
re(tetaivili mladinski nogometni tur-

Dvorana, ki je v Greooblu že 
gostila zimske olimpijske igre, bo 
v soboto in nedeljo prizorišče tretje
ga evropskega atletskega prven
stva «indoor». Lani je bilo to tek
movanje v Sofiji, leto prej pa na 
Dunaju. Francozi nimajo v dvoran
ski atletiki veliko izkušenj in ba
je je 200 metrska proga — čeprav 
diz tartana — speljana nerodno.

V Grenoblu seveda ne bodo vse 
panoge zastopane vrhunsko, ker 
imajo nekateri atleti treninge na
črtovane za igre v Mllnchnu in ne 
bodo tvegali »nepotrebnih* tekmo
valnih naporov.

Vrhunec bi moral predstavljati 
moški sprint. Valerij Borzov je že 
dvakrat osvojil naslov prvaka, na 
nedavni turneji po ZDA pa je po
leg zmag zabeležil tudi poraz in 
sicer proti znanemu Grku Papa- 
georgopulosu. Presenečenje je mož
no tudi po drugemu Sovjetu Kor- 
neljuku ter po Nemcih Kokotu in 
Wiichererju.

Izreden bo tudi skok s palico. 
Šved Kjell Isaksson je v ZDA do
segel 5,45 m, Nordwig pa letos 
«samo» 5,35. Večja zbranost sled
njega utegne tudi v tem primeru 
prevladati nad mladim Švedom.

Ženska konkurenca bo posebno 
dobro zastopana v skoku v višino.

Pred kratkim je svetovna rekorder
ka na prostem Bona Gusenbauer 
popravila z 189 om tudi lastni sve
tovni rekord v dvoranah, malo prej 
pa je znamko 188 dosegla tudi 
vzhodna Nemka Rita Schmidt. Dru
ga Nemka Gildemeister se tudi po
naša z odličnim rezultatom 187 cm. 
Vse te tri skakalke uporabljajo 
običajni slog skakanja, s «flopom» 
pa se bo skušala uveljaviti lepa 
Romunka Cornelia Popescu, ki ima 
prav tako rekord 187 cm.

Jugoslovani imajo lepe možnosti 
v dveh moških panogah. Zelo dobro 
skače v daljino Miljenko Rak. Le
tos je dosegel že 782 cm. Trenut
no najboljši v Evropi je Hans 
Baumgartner, ki je že nekajkrat 
dosegel več kot 790 cm, Max 
Klaiuss pa je kljub rezultatu 804 
nezanesljiv. Drugo mesto Raka bi 
ne bilo tudi za evropsko razmerje 
več nobeno presenečenje. Nevaren 
srednjeprogaš je vsekakor Jože 
Medjimurec, tek na 800 m v dvo
ranah pa je zaradi kratke krožne 
proge in omejenega števila atletov, 
ki so pripuščeni k finalu, mnogo 
težji od tehničnih panog, ki pote
kajo v povsem normalnih pogonh. 
Medjimurec je na Dunaju pred 
dvema letoma osvojil v finalu od
lično tretje mesto. K. B.

IZIDI:
Staranzano — Libertas 0:3
Muggesana — Zarja 2:0
CMM — Vesna 3:2
S. Anna — Inter SS 3:4
Juventina — Aurisina prek.
S. Michele - CRDA 3:0
Flaminio — Breg neod.
LESTVICA: S. Michele 39, CMM

33, Flaminio in Mugessana 23, 
Libertas 22, Vesna in Zarja 20, 
Aurisina 19, Breg 18, Juventina 
17, Inter SS 16, S. Anna 13, Sta- 
ranzano 9, CRDA 6.

PRIHODNJE KOLO: (zaostale
tekme): Aurisina — Inter SS, Ves
na — Libertas, Zarja -r- Breg, 
Flaminio — Juventina.

3. AMATERSKA LIGA
SKUPINA N

Na sporedu so bile tri zaostale 
tekme, odigrali pa so le srečanje 
Roianese — Cartimavo (0:5). Pri
hodnjo nedeljo bodo odigrali le 
zaostalo tekmo Viani — Primorec.

SKUPINA O
Od štirih napovedanih srečanj 

so odigrali le tri. Ni prišlo do 
presenečenj in tudi lestvica se 
ni bistveno spremenila.

OLIMPIJA
Po tekmi z Libertasom s Pro

seka nam je igralec Olimpije (ra
zočaran) povedal naslednje: «Nis- 
mo zaslužili poraza, saj smo igra
li izredno dobro. V drugemu pol
času smo občutili, da manjka Me
telko. Enajstmetrovka v korist Li- 
bertasa je bila odločilnega pome

na: poleg tega, da so domačini 
prešli v vodstvo, je sodnik izklju
čil Husuja zaradi protestov. Od
nesli bi lahko vsaj točko, toda 
Prosečani so štiri minute pred 
koncem izrabili napako naše o- 
brarnbe in si zagotovili zmago. 
Tako smo še vedno na predzad
njem mestu lestvice. Upamo pa, 
da nam bo uspelo preriniti se 
na sredino®.

PRIMORJE
Premoč Primorja je prišla do 

izraza v drugem delu igre. S tem 
uspehom so Prosečani obdržali pr
vo mesto na lestvici, pripomniti 
pa je treba, da ima drugouvršče
ni De Macori dve tekmi več, Li
bertas Prosek pa eno.

IZIDI:
India — De Macori 1:3
L. Barkovlje — Union neod. 
Libertas Prosek — Olimpija 2:1 
Libertas Rocol — Primorje 1:5 
LESTVICA: Primorje 34, De

Macori in Libertas Prosek 22, Li
bertas Barkovlje 17, Esperia 14, 
Libertas Rocol 11, Union in Coop 
9, Virtus 8, Olimpija 7, India 5.

PRIHODNJE KOLO (zaostale 
tekme): Olimpija — Libertas Bar
kovlje, Esperia — Primorje, Li
bertas Prosek — Union.

B. R.

NARAščAJNIšKO PRVENSTVO

Težkrimaj>rDrcj>a 
nad Costalungo

Breg — Costalunga T:0
(0:0)

boto so Brežani odigrali prijatelj
sko tekmo s sovrstniki Fortituda. 
Že sam izid priča, kakšno je bilo 
dejansko stanje na igrišču. Premoč 
Brega je bila očitna. Trener je pre
skusil vse razpoložljive igralce. Naj
boljši je bil s štirimi goli Kraljič. 
Po en zadetek pa sta dosegla Kralj 
in Novello. Tudi ostali so zaigrali 
dobro in so dokazali, da bodo v 
povratnem kolu za marsikoga trd 
oreh.

IST

KOŠARKA

Simmenthal se je uvrstil v fi
nale košarkarskega tekmovanja za 
pokal pokalnih prvakov. V povrat
ni polfinalni tekmi je sicer zgubil 
srečanje s Partenope s 83:76, na
predoval pa je zato, ker je v pr
vi tekmi zmagal s 85:69.

4» # *

ATENE, 8. — Italijanski prvak 
Ignis bo igral jutri v Atenah proti 
Panathinaikosu, v drugi četrtfinal
ni tekmi za košarkarski pokalni po
kal. Ignis ima 14. točk naskoka, 
vseeno pa bo njegova naloga težka.
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiaiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiin

Branko Lakovič v visokem 
skoku pod košem

NAM!IN! TENIS TEDENSKI KOMENTAR

Zavidljivi uspehi 
naših tekmovalcev

Pavletič, Ko- 
Lovriha M., 

Pavliha P., (Jež,

BREG: Ota, Žafran, 
šuta. Samec, Bržan,
Strnad, Sovič, T,“1 
Štrajn).

V tretji tekmi naraščajniškega 
prvenstva so Brežani doma le s 
težavo premagali skromno ekipo 
Costalunge. Tekma je bila pravi 
samogovor predstavnikov dolinske 
občine. Nasprotnik se je že po 
uvodnih potezah zaprl v obrambo 
in je odgovarjal na stalni pritisk 
Brežanov z redkimi protinapadi. 
Dolinsko enajsterico je nedvomno 
oškodovalo tudi razmočeno igrišče, 
ki je oviralo hitre podaje. Brežani 
so zapravili nešteto priložnosti, saj 
bi lahko zmagali s štirimi, petimi 
goli prednosti. Nasprotni vratar je 
bil v res odlični formi in je poleg 
drugega ubranil tudi Samčevo 
enajstmetrovko. «Plavi» so dosegli 
svoj zmagoviti gol nekaj minut pred 
končnim žvižgom, ko je Strnad 
preigral nasprotnike na levem krilu 
in streljal v vrata. Žoga se je od
bila od branilčeve noge in obtičala 
v mreži.

Breg — Fortitudo 6:1

BREG: Bertesina, Novello, Klun, 
Milič, Kralj, Krevatin, Prašelj, Gri- 
zonič, Kraijič, Ferluga, Lovrenčič. 
Maver, Giacomini, Kuret.

V okviru priprav na začetniško 
prvenstvo, ki se bo pričelo v so-

Oržavni turnir
V soboto in nedeljo je bdi v 

Vidmu državni namiznoteniški tur
nir, katerega so se udeležili skoraj 
vsi slovenski tekmovalci. Dosegli 
so res zavidljive uspehe, saj so 
osvojili po tri prva, tretja in peta 
mesta. Na prvo mesto so se uvr
stili Radovič med naraščajniki, Mi
ličeva med mladinkami in ženska 
dvojica Milič - F. Marcone.

Tržaški pokal
V povratnem kolu turnirja za 

Tržaški pokal bo nastopil Sokol 
danes v Trstu proti Julii. Nabre- 
žinci imajo možnost, da z zmago 
še povečajo svojo prednost na lestvi
ci.

Spored:
Danes, 9. marca:

Julia - Sokol (20.30) in ARAC - 
La Cantina

16. marca:
Sokol — La Cantina in Julia — 
ARAC

ŠD Sokol vabi svoje člane in 
prijatelje na

SPREJEM
ob priliki vstopa moške namiz
noteniške ekipe v A ligo. Spre
jem bo v soboto, 11. t. m., ob 
20.30 v društvenem sedežu.

23. marca: 
ARAC - Sokol 
Cantina.

in Julia

Deželno prvenstvo
V nedeljo bo deželno prvenstvo 

tretjekategornikov, na katerem bo 
nastopilo pet igralcev Sokola in 
pet igralk Krasa. O prvenstvu bo
mo še poročali.

S. J.

OBVESTILA
Športni krožek Kras priredi ob 

priliki tekme Libertas Padova — 
Kras, v soboto 11. t. m. avtobus
ni izlet v Padovo. Cena izleta

* * •

SPDT organizira ob priliki veliko
nočnih praznikov 1., 2. in 3. aprila 
Z1MOVANJE NA GOLTEH s teča
jem. Vpisovanje in pojasnila v Ul. 
Geppa 9. do 15. marca, število 
mest je omejeno.

» * #

ŠD Sokol iz Nabrežine sporoča, 
da so treningi začetniške ženske 
odbojkarske ekipe vsako soboto ob 
16. uri na društvenem igrišču. Vab
ljena so dekleta od 11. do 15. leta. 
Informacije na društvenem sedežu 
ob ponedeljkih bi četrtkih od 20. 
do 21. ure.

IZIDI:
Hamnibai — Friulana UD 71:55 
Ciainocolori — Castelfranco 76:50 
Samson VE — Bor n. o.
Treviso — Virtus PD 72:65
CUS Padova - Pro Pace PD 50:58 
Počitek: Tigers GO 

LESTVICA:
Castelfranco, Tigers GO in Friu

lana UD 20 točk, Hainnibal 16 
Cianocolori 14, Virtus Padova 12 
Šanson VE in Pro Pace PD 10 
Treviso 8, Bor 4 in CUS Padova 1 

PRIHODNJE KOLO (12. 3.):
Bor — Cianocolori (15.30), Friu

lana UD — Tigers GO, Šanson VE
— CUS Padova, Pro Pace PD — 
Castelfranco in Hannibal — Tre
viso. Počitek: Virtus Padova.

I. divizija
V nedeljo bodo borovci odigrali 

svojo tekmo v C skupini, v kateri 
so te ekipe: Tricolore Milje, Liber
tas Ts, Ferroviario Ts, Bor, Servo- 
lama, OGI Milje.

«Plavi» bodo nastopili z zelo mla
do ekipo. V prvem kolu bodo igra
li proti Ferroviariu, katerega so 
že premagali v prijateljskem sre
čanju.

1. KOLO (12. 3.):
Tricolore — Libertas Ts, Ferro- 

viario — Bor (11.30) in Servolana
— CGI Milje.

Mlajši mladinci
Tudi Poletovi mlajši mladinci ni

so nastopili zaradi slabega vreme
na. Poletovi košarkarji bi morali 
igrati proti ekipi Ricreatori. Sicer 
pa so v tem kolu odigrali le sre
čanje med Lloydom A in Lloydom
B. Premočno je zmagal Lloyd B, 
ki je odpravil svoje »nasprotnike* 
s kar 110:48. Favorit za končno 
zmago je torej Lloyd B.

IZIDI:
Lloyd A — Lloyd B 48: 110, Po

let — Ricreatori n. o. in Don 
Bosco — POM n. o. Počitek: Ital- 
sider.

LESTVICA:
Lloyd Adriatico B 4, Italsider, 

Polet, POM, Don Bosco 2 in Lloyd 
Adriatico A ter Ricreatori 0. 

PRIHODNJE KOLO (12. 3.): 
Ricreatori — Don Bosco, Lloyd 

A — POM in Italsider — Lloyd B. 
Počitek: Polet.

Naraščajnlce
Poletove naražčajnice napredujejo 

od kola do kola. V nedeljo bi 
namreč naše predstavnice v Miljah 
skoraj poskrbele za presenečenje: 
vodile so vse do sredine drugega 
polčasa, nato pa jim je zmanjkalo 
sape.

Trener Tavčar pravil: »Moštvo 
je v zadnjih časih lepo napredo- 
vaflo. Dekleta so postala bolj iz
kušena in igrajo bolj odločno ter 
samozavestno. Če bi tako zaigrale 
že do vsega začetka, bi lahko bile 
višje v lestvici. Sicer pa je prven
stvo še dolgo Sn upamo, da bodo le 
prišle do uspešnejših izidov*.

IZIDI:
C. Bloch A — Ricreatori 43:42, 

Interclub — Polet 38:28 in C. Bloch 
B - CMM 64:32.

LESTVICA:
Ricreatori, Calza Bloch A, Calza 

Bloch B, Interclub 4 točke. Polet 
in CMM 0 točk.

PRIHODNJE KOLO (12. 3.): 
OMM - Polet (12.30), Interclub

— C. Bloch A in Ricreatori —
C. Bloch B.

Naraščajniki
Cianocolori — Bor B 69:44 (52:15)

BOR: Savino Vatovec, Pečenko, 
Ota 2, Peter Žerjal 6, Mikac, Kalc 
8, Jelinčič, Siega 2, Oblak 15, San
cin 11.

PROSTI METI: 6:10.
V okviru priprav za poprvenstve- 

no tekmovanje naraščajnikov je 
včeraj na stadionu <1. maj* druga 
Borova postava odigrala prijatelj
sko trening tekmo z ekipo Ciano
colori. Po predvidevanju so zma
gali gostje, ki so bili tehnično ne
dvomno boljši. Borovci so bili po
žrtvovalni. Bili pa so preveč naiv
ni, kar je seveda razumljivo, saj 
so to (za nekatere) prva srečanja.

b. 1.

Naše bralce obveščamo, da bo
mo podrobnejše poročilo o 14. 
občnem zboru ŠZ Bor objavili v 
naši nedeljski številki.

vloženi din v glavnem skrivači, da jih bodo Nemci v krat- 
do zadnjega pospravili dn podobno.

> Brez težave in pritiska so Izvedeli vse, kar jih je zanimalo, 
možakar je bil zgovoren, kot bi prišel domov med

u «Naši voditeilji nam govore, da gremo naproti kralju Petru, 
5 prihaja z Angleži. Z njim se bomo vrnili in osvobodili 
''tyjo.»

Perne ni mogel zameriti tako preprosto izraženi in slepi 
,5^* kmeta, ki je bdi po sili postal vojak dn po tradiciji četnik, 
^rav je v treh letih boja proti partizanom postal narednik. 
v Kot obveščevalec je skušal razvozlati in razumeti prav 
j®6 Zastopnike raznih skupin, ki so sodelovale v boju za de- 

oblasti. Iz posameznih zaslišanj so kmalu videli, kaj 
^ je napravila ta ali ona politična propaganda.

Cetmškega narednika so s patruljo poslali na glavni štab, 
pa so odšli na korpus, kjer so že pripravljali napad na 

banski bataljon Fulmdne.

. Bataljon Fulmine, ki je tvoril jedro postojanke Trnovo, 
j? hapadila brigada Srečka Kosovela, sestavljena iz trdnih 
Jt-faševcev. Drugi dan napada je bila usoda postojanke skoraj 

zapečatena.
h Na široki planoti, obdani z gozdovi, je imela vas tako 
/prečen položaj, da Je bdla v spopadih med Nemci in kor- 

ključna točka. Skoznjo je držala iz velikega gozda cesta 
Gorico in še dlje, Nemcem pa je vas rabila za izhodišče 

/JjPadov v nevarni Trnovski gozd. Za korpus je bila življenj- 
■jf0 važna, ker je skoznjo dotekala hrana celo iz Furlanije. 
J* Pot je bdla za partizane pomembna kot žila dovodmioa 
^ »roe.

Sa štabni opazovalni so spremljali napad brigade korpusni 
jbUitelji. Tu sta bila novi poveljnik podpolkovnik Borštnar 

Polkovnik Lazar, ki se je že odpravljal na nov položaj, 
ako ko* svoj čas Novljan na Črnem vrhu. Premestili so ga

nekam v Dalmacijo. Poleg njiju je slonelo še nekaj drugih 
štabnih oficirjev. Večina korpusnih funkcionarjev pa je bila 
odšla z bataljoni kot po navadi, kadar se je bližal konec ali 
pa se je napad unesel.

To pot se je štab bolje pripravil. Vedeli so, da se neuspeh, 
kot je bil v Gorenji vasi, ne sme ponoviti. Imeli so več topov 
in več razstreliva.

štab je zahteval odločilni napad. Kar niso razbili odpornih 
gnezd s topovi, so jih v meglenih zavesah rušili bombaši s 
plastičnimi minami na koieh. Iz kotanjastega sveta, kjer so 
bile v megli hiše videti kot potopljene v vodo, so se dvigali 
v nebo zublji plamenov. Po vasi so se razdivjali požari.

Že drugi dan so granate vse korpusne artilerije, divizij
skih minometov, partopov in pdatov rušile utrdbe. Tu so bili 
bunkerji pravkar zgrajeni in niso mogli kljubovati havbicam 
kot tisti v Gorenji vasi. Nekatera odporna gnezda so bila 
povsem razdejana. Razcefrana, krvava trupla Italijanov so 
ležala v očmelem snegu, razmetana v neredu daleč naokrog.

Ponoči je bdilo 20 stopinj pod ničlo. Mitraljezi so zamrznili. 
Borci so jih hodili gret k ognjem ali pa so scali nanje. Toda 
onehali niso.

«Nemci že vedo, kam koga pošljejo,« je dejal Borštnar 
Lazarju, ko so jim po telefonu javili, da se od dvesto pet
desetih brani le še kakih šestdeset vojakov v najmočnejši 
utrdbi in da je postojanka tik pred padcem.

Kljub temu so bili poveljniki v skrbeh, če bodo brigade, 
ki so zavračale vdor Nemcev iz Gorice, vzdržale. Artilerijski 
ogenj na njihove položaje je bil silovit. Odmevale so salve, 
bobnenje se ni in ni poleglo in je razkrajalo še tako moč
ne živce.

Korpusni štab je moral ugrizniti v to kislo jabolko. Z 
glavnim štabom Slovenije so izmenjali nekaj brzojavk. Po 
vseh poročilih jim je postalo jasno, da jih hočejo Nemci po 
vsi sili spraviti z ozemlja med Sočo in Savo ali celo uničiti. 
Nemcem zimska ofenziva ni uspela, saj se je glavnina kor
pusa uspešno izmuznila. Brigade so se takoj, ko se je sovraž
nik umaknil, vrnile tja, kjer so bile prej. Toda tokrat se je

nekaj kljub vsemu zgodilo drugače. Na robu Trnovskega gozda, 
ki naj bi bal korpusu izhodišče za vdor v Gorico in Trst, 
je sovražnik zgradil močno utrdbo. Prav tako je znova vzpos
tavil še močnejšo postojanko v Ornem vrhu. Nekaj sto poli
cistov se je preselilo z nekaj topovi na Col in preklalo osvobo
jeno ozemlje korpusa na dva dela.

V tem tesnem objemu je bil korpus ob sapo. Prostor za 
gibanje brigad se je iz dneva v dan zoževal, zdaj na tem, 
zdaj na onem predelu. Korpusni štab z novim komandantom 
Borštnarjem je zasedal dan in noč in je kmalu dojel zamisel 
nemških generalov: odrezati jih od hrane, potisniti jih čim 
dlje od morja, po možnosti na visoke planote Triglavskega 
pogorja, kjer bi jih — lačne in odrezane tudi od zavezniške 
pomoči. — najlaže uničili.

Razmere so bile neznosne. Mesec dni bojev v globokem 
snegu je brigade utrudil. Angleži so iz letal odvrgli malo po
moči, pa še to večkrat v sovražnikovo naročje. Po mnogih 
očitkih šefu angleške vojne misije in brzojavkah slovenskemu 
štabu, kaj naj ukrenejo, je v začetku januarja le priletelo 
osemnajst tovornih letal, ki so odvrgla mundedjo in eksploziv, 
da so lahko začeli večji napad. (Ob nekaj blaga so jih spra
vili tudi Nemci, ki so v ofenzivi s pomočjo psov in iskalcev 
min odkrili nekaj skladišč.)

štab korpusa je vsemu nakljub videl rešitev v ofenzivni 
obrambi. Italijani so bali šibki člen v nemški verigi. Strela 
in Polde sta v nekaj dneh imela v rokah vse podatke. Pred 
seboj so imeli dvesto petdeset mož bataljona Fulmine iz ita
lijanske divizije MAS, ki se je bila prav tiste dni nastanila 
v goriški okolici. Pri njih je bilo tudi netkaj Nemcev, za strah 
in kontrolo.

Boj je bil srdit. Mimo korpusne opazovalnice je držala 
pot v zaledje napada. Imeli so že štirinajst mrtvih in nekaj 
čez dvajset ranjenih.

Blisk se tudi to pot ni mogel zdržati, da ne bd prisost
voval z drugimi korpusnimd oficirji zaključnemu napadu. Ležal 
je v zavzetem obrambnem jarku in nestrpno čakal, kdaj bo 
prenehal topovski ogenj, da se bodo zapodili v poslednji nas

kok. Okoli njih so povsod ležali mrtvi Italijani.
Nenadoma se je razpočila rdeča raketa in topovi so uti

hnili. Nastala je čudna tišina kot po stvarjenju sveta ali ta
krat, ko se utrga del gore in neha hrumeti. To je bdi opojno 
nevaren trenutek miru pred novim viharjem.

Blisk je dvignil šmajser in pomolil glavo iz jarka. Med 
razbitinami hiš in bunkerjev se je vlekel štrenast dim, smrdelo 
je po požaru, krvi in ekrazitu. Grmenje topov onkraj gozda 
je bilo kot šumenje viharnega morja. Odondod bi lahko prišli 
Nemoi postojanki na pomoč.

Zaslišal je glas brigadnega komandanta, kapetana Bavca:
«Brigada, juriš!«
Vsi funkcionarji so se pomešali med borce. Blisku se je 

zdelo, da ga nosi valov j e. Drveli so skozi ogenj, mimo eksplozij 
ročnih bomb, zavzemali so hišo za hišo in pobijali tiste, ki 
so se skušali iz zavzetih utrdb rešiti v glavno utrdbo, katere 
topovi še niso bili razdejali.

Naskok je bil uspešen. Napadalci so se ustavili le ob vozlu 
odpora.

Med ranjenci, ki so jih vlačili iz boja, je bil tudi divizijski 
komisar Janko Rudolf, M ga je bil oplazil z rafalom potajen 
italijanski oficir. Bil je težko ranjen, roke so mu mrtvo visele 
ob telesu, kri pa je curljala iz napete šotorke na zmrzla tla.

V mrtvem kotu dela vasi so zbirali ujetnike. Okoli trideset 
so jih privlekli tja, bledih, razcapanih, z dvignjenimi rokami. 
Divizijski komandant je zaprosil Bliska, naj jih s svojimi ob
veščevalci zasliši.

S patruljo stražarjev so odpeljali ujetnike v zaledje, v 
gozd, kjer je bil Polde z radijskimi oddajniki In sprejemniki. 
Tu naj bi kaj izvlekli iz njih, saj so na smrt preplašeni go
vorili drug čez drugega.

V vasi se je nadaljeval napad. Nekoliko niže spodaj Je 
iz gozda prihajalo sumljivo drdranje mitraljezov in Šarcev, 
ki so jim odgovarjali brenl. Blisk se je bal, da so Nemoi 
prebili obrambo. Tam sta bdla Gregorčičeva brigada in jurišni 
bataljon.

(Nadaljevanji sledi)
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oglasnem oadelku ali upravi. Iz vseh drugih pokrajin Italije pri

Izdaja in tiska ZTT

PREISKAVA 0 DELOVANJU FAŠISTIČNEGA ZALOŽNIKA VENTURE
'•■.V

T5T

PREISKOVALNI SODNIK STIZ ODREDIL 
ARETACIJO PROFESORJA BALZARINIJA

Profesor je prijavil sodnika beneškemu prizivnemu sodišču - Odvetniki Di Cole in 
Bagnolija pozvali dr. Trimarchija, naj čimprej določi datum začetka procesa Valpreda

TREVISO, 8. — Danes je dopo
toval v Padovo preiskovalni sodnik 
dr. Stiz iz Trevisa, ki je v pado- 
vanskih zaporih zaslišal odvetnika 
Franca Fredo v zvezi s preiskavo 
o teroristični skupini, ki so jo vo
dili Ventura, Freda in Rauti.

V Padovi se je tudi zvedelo, da 
je baje izginil prof. Marco Balza- 
rini, asistent na pravosodni fakul
teti padovanske univerze, proti ka
teremu je dr. Stiz izdal ukaz za 
aretacijo. Do sedaj sodna oblast 
še ni uradno potrdila te novice, 
vendar kaže, da je preiskovalni 
sodnik iz Trevisa prejšnji teden 
dolgo časa zasliševal prof. Balza- 
rinija. Do zasliševanja je prišlo, 
po hišni preiskavi na domu uni
verzitetnega docenta, po kateri je 
dr. Stiz odredil profesorjevo are
tacijo.

Balzarini pa je prijavil preisko
valnega sodnika prizivnemu sodišču 
v Benetkah, češ da je kršil tajnost 
preiskovalnega postopka. Ni se še 
izvedelo za točno utemeljitev te 
prijave, vendar kaže, da je tesno 
povezana s profesorjevim zasliš - 
vanjom v Trevisu. Zasliševanju je

baje prisostvoval tudi prof. Bur- 
dese, ki ima stolico za rimsko pra
vosodje na padovanski univerzi in 
je predstojnik obtoženega Balzari
ni,ja. Po govoricah, ki se širijo 
na sodišču v Trevisu, je prof. Bal
zarini protestiral, ker je preisko
valni sodnik Stiz odredil hišno 
preiskavo na njegovem domu. Kar 
zadeva ukaz, da aretirajo Balza- 
rinija, kaže, da je docent obtožen 
lažnjivega pričevanja.

Vsaka sled za prof. Balzarini- 
jem se končuje v motelu Alp v 
Aosti, kjer je baje profesor pre
nočeval 24. februarja z očetom 
Renatom Balzarinijem, ki je rek
tor univerze v Chietiju, Pescari 
in Teramu.

Prof. Marco Balzarini je do le
ta 1968 živel v Rimu, nato pa se 
je preselil v Padovo. V prestolnici 
je bil profesor znan aktivist skraj
ne desničarske skupine «Giovane 
Italia*. Leta 1959, ko mu je bilo 
komaj 17 let, ga je policija prija
vila sodišču, ker se je udeležil 
hrupnega protestnega zborovanja 
pred avstrijskim konzulatom. V 
Rimu še vedno živijo Balzarinije-

VČERAJ ZJUTRAJ V PARIZU

Ugrabljen šef osebja 
tovarne Regie Renault

Ugrabitelji so sporočili, da gre za represalije 
zaradi umora delavca Pierra Overneya

PARIZ, 8. — Pripadniki skrajne 
levičarske skupine Novega Ljudskega 
odpora so danes ugrabili šefa osebja 
avtomobilske tovarne Renault Nogret- 
ta. Novico so časnikarjem sporo
čili tovariši ugrabiteljev. Uprava to
varne je sporočila, da Nogrette danes 
zjutraj ni prišel na delo in da ga 
ni bilo tudi doma.

Levičarska skupina je sporočila, da 
je danes aretirala gospoda Nogret- 
ta, ki je odgovoren za zaposlitev u- 
bijalcev in za odpustitve v tovarni 
in ki se je večkrat pobahal, da po
oseblja pravico v tovarni Regie Re
nault.

Avtorji komunikeja trdijo, da so 
predstavniki ljudske pravice, ki zah
teva, da se dokončno ukine teror 
v največji francoski tovarni in zak
ljučujejo: »Zahtevamo takojšnjo osvo
boditev vseh naših tovarišev, ki so 
bili aretirani po umoru v Billancour- 
tu. Zahtevamo ponovno zaposlitev vseh 
odpuščenih delavcev. Ne bomo imeli 
usmiljenja do fašistov, ki so hladno
krvno ubili 23-letnega delavca*.

Trditve- pripadnikov levičarske sku
pine se nanašajo na umor v pod
jetju Renault v Boulogne - Billancour- 
tu, ko so čuvaji tovarne v spopadu 
z delavci streljali in so ubili mlade
ga delavca Pierra Ovemeya.

Po trditvah neke ženske, ki se je 
danes zjutraj predstavila na policij
ski postaji, je do ugrabitve prišlo 
danes zjutraj ob 7.45. ženska je iz
javila policistom, da je videla sku
pino mladeničev, ki so ustavili 60- 
letnega gospoda in so ga odvlekli pro
ti majhnemu tovornjaku znamke «e- 
stafette*, ki je bil parkiran tam bli
zu. Vodstvo preiskave je prevzel po
veljnik kriminalističnega oddelka pa
riške policije Rogers Poiclac.

Ugrabljeni direktor osebja tovarne 
Renault Robert Nogrette je pred krat
kim dopolnil 63 let. V največji fran
coski avtomobilski tovarni se je za
poslil pred 40 leti kot delavec, nato 
pa so mu poverili vedno bolj odgo
vorna mesta, dokler ga niso imenovali 
za direktorja osebja. Zaradi njegove
ga ravnanja so mu pripadniki skraj
nih levičarskih skupin že večrat gro
zili z represalijami.

Agenti pariške policije so danes po
poldne našli vozilo, s katerim so se 
ugrabitelji odpeljali skupno z Nogret- 
tom takoj po ugrabitvi, širijo se 
govorice, da so ugrabitelji postavili 
v furgon dve močni bombi, agenti 
pa naj bi »zavohali* past in naj bi 
pravočasno poklicali dva razstrelje- 
valca, ki sta odklopila detonatorje. 
Policija ni potrdila te vesti in zelo 
verjetno gre za poskus desničarskega 
tiska, da vzbudi v bralcih odpor do 
pripadnikov skrajnih levičarskih sku
pin. Policija pa je sporočila, da je 
v vozilu našla dve stekleničiči etra, 
ki so jih verjetno uporabili za ugra
bitev. Agenti menijo, da so se ugra
bitelji oddaljili z drugim avtomobi
lom.

Sindikalna odbora delavskih zvez 
CGT in CFDT podjetja Renault sta 
danes nerazumljivo ostro obsodila rav
nanje pripadnikov skrajnih levičar
skih skupin, češ da gre za neodgo
vorno dejanje, ki bo samo sprožilo 
nov val nasilia. Sindikati so tudi ob
tožili vse tiste, ki niso ostro kriti
zirali delovanja skrainih levičarskih 
skunin no umoru delavca Pierra Over- 
neya. da so prinomoeli k razmahu 
nasilnih deiani. katerih poledica je 
ugrabitev Roberta Nogretta.

O tej ugrabitvi je razpravljal tudi 
francoski ministrski svet. ki je obso
dil to deianie. češ da družbena ure
ditev, ki temelji na redu in spošto
vanju osebne svobode, ne prenaša za 
• bnega obračunavanja.

Skupina Novega ljudskega odpora, 
katere pripadniki so ugrabili direk
torja tovarne Renault, je ilegalna 
maoistična organizacija, ki je okto
bra 1970. ugrabila degolističnega po
slanca De Grailly.ia, maja 1971. pa 
je razdejala uredništvo skrajnega des
ničarskega časnika «Minute».

Izreden dobitek 
na angleških 
športnih stavah

LONDON, 8. — 63-letni angleški 
knjigovodja Cyril Grimes bo šel 
predčasno v pokoj, ker je na 
angleških športnih stavah dobil 
okoli 770 milijonov lir. Gre brez 
dvoma za enega od največjih o- 
sebnih dobitkov v zgodovini angleš
kih športnih stav. Do sedaj so sicer 
že zabeležili dobitke s tako viso
ko nagrado, toda vedno je šlo za 
večje število ljudi, ki so si dobi
tek delili med seboj. Grimes je

vi starši. Časnikarjem, ki so ju 
spraševali vesti o sinovi usodi sta 
odvrnila, da že več dni nimata o 
njem nobene vesti, vendar meni
ta, da je na počitnicah skupaj z 
ženo.

Po govoricah, ki krožijo v sod
nih krogih v Trevisu, se bo pre
iskava, ki jo vodi dr. Stiz kmalu 
zaključila, ker se bo sodnik verjet
no odločil, da izroči milanskemu 
sodišču vse dokumente o tej zadevi, 
kajti v lombardski prestolnici je 
prišlo do najhujših atentatov. S 
tem v zvezi bo dr. Stiz kmalu od
potoval v Milan.

RIM, 8. — Odvetnika znanega 
fašističnega pretepača Stefana 
Delle Chiaiea sta danes vložila 
priziv na kasacijsko sodišče pro
ti razsodbi rimskega porotnega so
dišča, ki se je izreklo za terito
rialno nepristojnostjo, da sodi Pie- 
tru Valpredi in ostalim pripadni
kom anarhističnega krožka «22. 
Marec*. Do sedaj pa niso še vlo
žili priziva Merlinovi odvetniki, če
prav so včeraj izjavili, da bodo 
to storili v najkrajšem času. Ka
sacijsko sodišče bo potrebovalo 
vsaj tri mesece preden bo lahko 
obravnavalo priziv Chiaievih od
vetnikov. Toliko časa bo potrebo
valo tajništvo, da pripravi vse po
trebne dokumente in da obvesti o 
vloženem prizivu zasebne stranke.

Odvetnik Prospero Morra, ki za
stopa interese nekaterih žrtev s 
Trga Fontana, je danes izjavil, da 
bo predložil ugovor o teritorialni 
pristojnosti milanskih sodnikov, če 
se bo začel v Milanu proces proti 
Pietru Valpredi in tovarišem. Odv. 
Morra meni, da bi se moral pro
ces vršiti v Rimu. Odvetnik zelo 
verjetno namerava na ta način 
sprožiti konflikt v teritorialni pri
stojnosti med rimskim in milan
skim sodiščem in zahtevati posre
dovanje kasacijskega sodišča. Ze
lo očitno je, da gre za poskus za
vlačevanja tega procesa in zn po
skus oddaljevanja dneva, ko bo 
prišla resnica na dan.

Odvetniki skoraj vseh obtožen
cev so poslali danes dokument 
predsedniku milanskega prizivnega 
sodišča dr. Trimarchiju, v kate
rem so ga pozvali naj čimprej 
določi datum za začetek procesa 
Valpreda. Odvetniki trdijo, da je 
vsako odlaševanje neutemeljeno, 
ker bi v takem primeru italijan
ska pravica izgubila še tisto ma
lo zaupanja, ki ga ima pri demo
kratičnem javnem mnenju.

V zvezi z novico, o kateri po
ročamo na drugi strani, da je Pie- 
tro Valpreda sprejel kandidaturo 
za prihodnje politične volitve na 
listah skupine «Manifesto», so Val- 
predovi starši izjavili, da o tem 
ne vedo ničesar. V pogovoru s 
časnikarji sta Ele in Emilio Val
preda dejala, da se je zdravstve
no stanje njunega sina v zaporu 
zelo poslabšalo, ker uprava kaznil
nice ni nudila Pietru zdravstvene 
oskrbe, ki jo je potreboval.

OB MEDNARODNEM PRAZNIKU ŽENA

Svečane proslave
8. marca v Sloveniji

V Murski Soboti so ob tej priliki odprli gineko
loško-porodniški oddelek nove pomurske bolnišnice

(Od našega dopisnika)
V počastitev mednarodnega dne

va žensk so letos povsod po Slo
veniji pripravili vrsto proslav in 
prireditev.

Še poseben poudarek so dale 
ženskemu prazniku sindikalne or
ganizacije v delovnih kolektivih na 
Dolenjskem, kar je povsem ra
zumljivo saj je na tem območju 
med vsemi zaposlenimi skoraj po
lovica žensk. V delovnih kolekti
vih so pripravili proslave pone
kod že minulo soboto in včeraj, 
drugod pa še danes. Posebej še 
velja omeniti novomeško tovarno 
perila Labod, kjer je med zapo
slenimi skoraj 90 odstotkov žensk 
in je 8. marec razglasila za praz
nik podjetja. Tako je 8. marec v 
tej tovarni plačan in dela prost 
dan. Letos so se sicer odločili, da 
bo v podjetju večja slovesnost v 
soboto, ko bodo nagradili vse za
poslene, ki so že 10, 15 in 20 let 
v podjetju. Včeraj pa so pripravili 
slovesnost tudi vsem upokojencem 
in jih prav tako obdarili. Tudi 
večina krajevnih organizacij socia
listične zveze, krajevnih skupno
sti in šol ter varstvenih ustanov 
na Dolenjskem je že imela pro
slave in družabne večere za žen
ske in matere. V Beli krajini so 
pionirji in predstavniki družbeno
političnih organizacij občin Črno
melj in Metlika obiskali in obda
rili tudi partizanske matere in 
vdove padlih borcev.

Popoldne so se v počastitev da
našnjega praznika žensk tudi na 
zasavskem območju zvrstili šte
vilni sprejemi delavk. Kaže, da je 
ta oblika pozornosti do zapade
nih žensk postala že kar tradicio
nalna, pa tudi delavke jo najbolj 
cenijo, bolj kot družabne priredit
ve in razne obdaritve. Na spreje
mu na upravi zasavskih premo
govnikov so predstavniki podjetij 
seznanili ženske s sedanjim polo
žajem te delovne organizacije, de
lavke pa so spregovorile o svojih 
težavah in izrazile prepričanje, da 
jim bodo kos. Podobni pomenki 
so bili v hrastmški steklarni, v 
nekaterih zagorskih in litijskih de
lovnih skupnostih.

udeleženci slovesnosti tudi z zado
voljstvom sprejeli zagotovilo dr. 
Srečka Korena, da bo tudi republi- 
' prispevala petino denarja zaka

»Ginekološko - porodniški odde
lek, ki ga odpiramo, je najlepše 
darilo pomurskim ženskam ob nji
hovem prazniku*, je dejal na da
našnji slovesnosti v Rakičanu pri 
Murski Soboti predsednik socialno- 
zdravstvenega zbora slovenske 
skupščine dr. Srečko Koren. Dodal 
je, da to pomeni šele uresničitev 
prve stopnje urejanja pomurske 
bolnišnice v Murski Soboti, ki je 
dokazala, da je pripravljena stori
ti vse za hitrejši razvoj in kvali
teto bolnišnice. Ginekološko - po
rodniški oddelek pomurske bolniš
nice v Murski Soboti ima 75 po
stelj, sodobno opremo in dovolj 
medicinskih strokovnjakov.

Del denarja za to bolnišnico so 
zbrali prebivalci sami, zato sostavil sam ter zadel.
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TRŽAŠKI DNEVNIK
S SEJE IZVRŠNE KOMISIJE NDZ-CGIL

CGIL za čimprejšnjo 
združitev sindikatov
Popolna podpora resoluciji s sestanka 
treh sindikalnih organizacij v Firencah

V torek se je sestala izvršna 
komisija NDZ - CGIL, ki je po
drobno proučila proces združeva
nja treh sindikalnih organizacij, 
tudi spričo zadnjih političnih in 
sindikalnih dogodkov. Proces zdru
ževanja se mora na žalost uresni
čevati v zelo napetem političnem 
ozračju, ki ga označuje veliko 
neravnovesje v državi, kar skuša
jo sindikati s svojimi pobudami 
znotraj tovarn in na vseh delovnih 
mestih kar se da omiliti. Opaziti 
je zavezništvo med konservativni
mi silami v obrambo privilegijev 
in razrednih interesov, pri čemer 
so vpletene tudi zmerne družbene 
sile ter nekatere sindikalne orga
nizacije. V ta okvir sodi stališče 
DZ-UIL, ki se je opredelila za ve
činska stališča v vsedržavni UIL, 
ki spet postavlja v dvom roke 
za organsko enotnost sindikalnega 
gibanja, kot so to skupno določile 
tri vsedržavne sindikalne organiza
cije CGIL. CISL in UIL na kon
gresu v Firencah. Ta pobuda spa
da v načrte reakcionarnih sil, ki 
bi hotele zopet potlačiti delavce 
v zapostavljeni položaj.

Izvršna komisija CGIL tudi ugo
tavlja, da udejstvovanje v politič
nih strankah ni v nasprotju z do
ločili sestanka v Firencah, kot tu
di poudarja resolucija iz Ostie, ki 
pravi, da neodvisnost sindikata še 
ne pomeni prenehanje političnega 
udejstvovanja delavcev: še več,
priznava nenadomestljivo vlogo po
litičnih strank. CGIL obenem po
ziva vse tržaške delavce, naj se 
ne pustijo zavajati ter jim izraža 
svojo solidarnost v borbi za obram
bo delovnega mesta, za boljše de
lovne pogoje, za izboljšanje mezd 
ter za obrambo republiških usta
nov, ki jih neofašistični izgredi

resno ogrožajo. Ob koncu poudar
ja izvršna komisija CGIL svojo 
pripravljenost, da skrajša rok, ki 
ga predvideva sestanek v Firen
cah. 17. maja bo sestanek pokra
jinskega vodstva, kjer bodo dolo
čili datum za kongres, na kate
rem bodo razpustili organizacijo,

Gradbinci napovedujejo 
vsedržavno stavko

V prejšnjih dneh je bila v Mon- 
tecatiniju vsedržavna konferenca 
gradbincev o vprašanjih sindikalne 
enotnosti in reforme pogodbene ob
novitve. Delegacija treh organizacij 
FILLEA - CISL. FILCA - CISL in 
FENEAL - UIL iz Trsta, Vidma, 
Gorice in Pordenona se je udeležila 
razprave ter potrdila odločitev, da 
se tri sindikalne organizacije zdru
žijo v teku leta 1972. Ob zaključku 
so soglasno izglasovali resolucijo, v 
kateri se strinjajo s sklicanjem enot
nega kongresa treh sindikalnih or
ganizacij v teku letošnjega leta ter 
napovedujejo vsedržavno stavko 
gradbincev v tem mesecu.

Študentje medicine 
so včeraj zasedli 
medicinsko dvorano

Včeraj so študentje medicinske 
fakultete zasedli medicinsko dvo
rano univerze. Zahtevajo sklicanje 
fakultetnega sveta, ki naj odgo
vori na zahteve študentov in ki 
naj skliče skupščino v torek 14. 
marca.

Do zasedbe je prišlo, ker so 
študentje že dalj časa zahtevali, 
naj se fakultetni svet izreče o 
najnujnejših potrebah študentov, 
med katerimi so izboljšanje inšti
tutov (posebno za študente prvih 
dveh letnikov), sodobna didaktič
na sredstva, izpiti, ki naj ne di
skriminirajo tistih študentov, ki ne 
morejo slediti lekcijam, prenehanje 
razredne selekcije na univerzi.

Akademski svet 
o videmski univerzi

Pridržana prognoza 
za opečenega otroka
Včeraj popoldne ob 15.45 so spre

jeli s pridržano prognozo na od
delek za oživljanje glavne bolniš
nice 2-letnega Antonia Donata iz 
TT' Piccardi 14. Njegova mamaUl.
Pasqualina, ki ga je z rešilcem 
RK spremila v bolnišnico, je po
vedala, da je pripravljala kopel za 
otroka, ko se je ta naslonil na rob 
kopaline kadi in zdrsnil v vrelo 
vodo. Pri tem je dobil opekline 
I. in II. stopnje po skoraj 30 odst. 
telesa.

V zvezi z vestjo, da bodo usta
novili v Vidmu avtonomno univer
zo, se je včeraj sestal akadem
ski senat tržaške univerze.

V sporočilu, ki ga je izdal pra
vi, da so se sestali 20. oktobra 
lani s predsednikom deželnega od
bora in odbornikom za šolstvo. 
Ker so tedaj še razpravljali v 
parlamentu o univerzitetni refor
mi, se je akademski senat obvezal, 
da bo medtem povečal videmske 
fakultete in da bo dokončno re
šil to vprašanje, takoj ko bo zna
na dokončna vsebina državne re
forme. Ker pa so medtem razpu
stili parlament, se je senat sestal 
3. marca in določil, da bodo v 
Vidmu ustanovili fakulteto za sla
vistiko. Poleg tega so pooblastili 
rektorja, da skliče sestanek se
nata z deželnimi predstavniki in 
z zastopniki odbora za videmsko 
univerzo, da bi tako skupno dolo
čili vse tiste smernice, na podlagi 
katerih lahko povečajo univerzitet
na delovanja v Vidmu.

• Danes ob 18. url bo v dvorani 
»Di Vittorlo* delavske zbornice CGIL 
v Ul. Pondares, dr. Gianfranco Bi- 
siacchi. član Italijanskega združenja 
za kulturne stike s Sovjetsko zvezo, 
govoril o ekoloških vprašanjih.

bolnišnico, ki bo veljala nad 20 
milijonov dinarjev.

Poleg tega osrednjega pomurske
ga dogodka, je bilo danes na tem 
območju se več večjih in manj
ših slovesnosti ob prazniku žensk.

Tudi na Gorenjskem je bilo ob 
mednarodnem dnevu žensk veliko 
proslav in prireditev. V soboto je 
bila v festivalni dvorani na Bledu 
slavnostna akademija, včeraj pa 
so v gorenjskem muzeju v Kranju 
odprli razstavo del predstavnice 
realizma v slovenskem slikarstvu 
Ivane Kobilice. S tem je gorenjski 
muzej začel vrsto razstav, s kate
rimi bo vsako leto za dan žensk 
predstavil najpomembnejše likov
ne umetnice.

DRAGO KOŠMRLJ

Letalo je eksplodiralo 24 ur po ultimatu - Nobene žrtve, ker je bilo letalo 
prazno - Pes Brandy našel v letalu na letališču «Kennedy» eksploziven naboj

LAS VEG AS (ZDA), 8. - Danes ob 
12. uri po našem času je na letalu 
tipa «boeing 707», ki pripada ameriški 
letalski družbi TWA in ki je bilo 
parkirano v bližini letališke postajne 
zgradbe pri Las Vegasu, eksplodiral 
peklenski stroj. Eksplozija je hudo 
poškodovala ves sprednji del velikega 
letala. V trenutku, ko je peklenski 
stroj eksplodiral, ni bilo na srečo ni
kogar na letalu.

Malo pred eksplozijo je neki glas
nik velike ameriške letalske družbe 
izjavil, da so že prej skrbno pregle
dali vseh 250 letal, ki pripadajo druž
bi, da bi ugotovili morebitno navzoč
nost eksplozivnih nabojev. Dejstvo, 
da je ob 13. uri prav na letalu te 
družbe na letališču pri Las Vegasu 
eksplodiral peklenski stroj, pomeni, 
da verjetno niso bile preiskave do
volj natančne.

Eksplozijo na letalu «boeing 707» 
družbe TWA v Las Vegasu je treba 
povezati z dogodkom, ki je že 24 ur 
vznemirjal vodilne kroge in osebje 
družbe TWA ter seveda tudi številne 
potnike, ki potujejo z letali te druž
be. Včeraj je neki neznanec telefo
niral v urad letalske družbe v New 
Yorku. Neznanec je rekel, naj pogle
dajo v skladišče prtljage ter naj po
iščejo prtljago, ki je bila shranjena 
pod številko 930 na terminalu družbe 
na letališču Kennedy. Funkcionarji 
TWA so seveda takoj odšli tja ter 
našli pod omenjeno številko dve vre
či in pismo, ki je bilo naslovljeno 
na predsednika družbe F. C. Wiser- 
ja ml. V pismu je bilo rečeno, da 
mora družba napolniti obe vreči z 
dvema milijonoma dolarjev in to v 24 
urah. če bi družba ne zadostila tej 
zahtevi, bi v naslednjih 24 urah ek
splodirala 4 letala družbe v časov
nem presledku približno šestih ur.

Da bi neznanec, oziroma neznanci, 
dokazali, da se ne šalijo, je bilo v 
pismu omenjeno, da je bil nastavljen 
eden od peklenskih strojev na letalu 
«boeing 707», ki je malo prej odletelo 
7. letališča Kennedy. Družba je se
veda takoj ukazala pilotu, naj se vr
ne na letališče. Ko je letalo pristalo, 
so takoj oddaljili 45 potnikov ter spre
jeli vse potrebne ukrepe. Slučajno sta 
bila na letališču tudi dva Dsa pasme 
labrador. ki sta bila nalašč zdre- 
sirana za iskanje eksplozivov. Za nju
no dresiranje je pred časom poskrbe
la ameriška zvezna vlada. Policisti 
so poDeljali psa, samca Brandyja 
in psico Sally na letalo. Brandy 
je takoj dokazal, da je zelo dobro 
izvežban. Brez oklevanja je stekel 
nroti kabini, ki je namenjena posad
ki. Prav tam so agenti odkrili ek
splozivni naboj, ki bi eksplodiral, če 
bi ga pravočasno ne odkrili, kakih 
12 minut pozneje.

Družba TWA in ameriške vladne 
oblasti so seveda sprejele takoj šte
vilne ukrepe. Letala, ki so bila že 
na poletu, so se morala vračati na 
odhodna letališča, oziroma spuščati 
na vmesna, kjer so jih skrbno pre
gledali. Vse to je seveda povzročilo 
velike zamude v letalskem prometu. 
Žrtev take zamude je bil tudi sena
tor Evgene McCarthy iz Minnesote, 
ki kandidira na listi demokratske 
stranke na prihodnjih predsedniških 
volitvah. McCarthy je bil namenjen 
v mesto Norman v Oklahomi, toda 
moral je vsaj začasno prekiniti po
tovanje zaradi pregleda letala.

Kot smo že omenili, je družba pre
gledala vseh 250 letal, ki ji pripa
dajo. Razen na letalu «boeing 707», 
ki je poletelo z letališča Kennedy v 
New Yorku ter je bilo namenjeno v 
Los Angeles, niso našli nikjer no
benega eksplozivnega naboja. Izjemo 
predstavlja seveda tudi' eksplozija na 
«boeingu 707» v Las Vegasu.

Kmalu potem, ko se je zvedelo za 
izsiljevanje, so se začele širiti naj
različnejše vesti. Policija in družba /

TWA nista uradno potrdili, da je 
družba izplačala zahtevano vsoto dveh 
milijonov dolarjev. Neki policijski funk
cionarji pa so trdili, da so že za
čeli zbirati denar in da je bila vso
ta morda že izplačana. Dejstvo, da 
je ob 13. uri po našem času. ozi
roma ob sedmih po srednjeameriškem 
času (to je prav v času, ko je po
tekel ultimat, ki so ga izsiljevalci 
postavili) eksplodiral peklenski stroj, 
da slutiti, da družba ni izplačala dveh 
zahtevanih milijonov dolarjev.

V zvezi s tem izsiljevanjem je 
treba pripomniti, da so razne družbe 
dobile tudi druga grozilna pisma z 
zahtevami po izplačilu 250 tisoč do
larjev. Pregled letal pa ni bil uspe
šen, ker niso našli nikjer nobenega 
peklenskega stroja, šlo je verjetno 
za druge izsiljevalce.

Nacistični zločinec Mendle 
v nekem andskem mestecu?

LIMA, 8. — Nacistični vojni zlo
činec Josef Mengele, ki je bil med 
vojno zdravnik v taborišču smrti 
v Osivieczimu (Auschvvitz) se baje 
skriva blizu Cerra de Pasco, ki 
je manjše mestece v Andih, ka
kih 400 km od perujskega glavne

ga mesta Lime. Vest je posredo
val danes perujski dnevnik «Expre- 
so» za katerega menijo, da je 
dobro informiran, ker razpolaga z 
dobrimi viri v samih vladnih kro
gih.

Na Dunaju pa je medtem direk
tor judovskega centra za dokumen
tacijo Simon Wiesenthal izključil, 
da bi bil Mengele zapleten v utnor 
perujskega bogataša Banchera Ros
sija. Wiesenthal trdi, da je zadev
ne vesti razširil bivši nacistična 
prvak Scwend, da bi odvrnil po
zornost od svojega prijatelja Klausa 
Altmanna, čigar izročitev zahteva
jo francoske sodnijske oblasti, da 
bi mu sodile zairadi zločinov, ki 
jih je zagrešil v Franciji.

Zaboj eksploziva
(Nadaljevanje s 4. strani)

francoskemu založniku, ki je spe
cializiran za bestselerje.

Jasno, da Roche tega ne počne 
iz ljubezni do zgodovine, toda 
prav tako je jasno, da bodo Tis- 
serantovi dokumenti pojasnili mar
sikateri zgodovinski dogodek. Na 
primer razloge, zakaj je bil od
stranjen kardinal Montini (sedanji

papež Pavel VI.) s položaja taj
__— i.11.— —— —L — 3—,i •, o ITT Pnika vatikanske države 'n • .:e 

meščen v Milan; ali pa 023 
pogajanj z de Gaullom, 1945. 
o zamenjavi 50 francoskih ** 
škofov; ali pa tudi zakulisne 
glede izvolitve papeža.

ga »preganjati*, kot bi šlo za P®*
nografske knjige. Vprašanje Je- 
se bo minister opiral na z3?. ' 
ki kaznuje žalitev šefa tuje d . 
ve, da bi p-eprečil objavljanj^ 
kritij proti papežu Pavlu VI- • 

Kar je gotovo,

njegov odgovor?
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ČETRTEK, 9. MARCA 1972

TRST A
7.15, 8.15, 11.30, 14.15, 17.15,

22.15 Poročila; 7.30 Jutranja glas
ba; 11.35 Šopek slovenskih pesmi;
12.10 Po društvih in krožkih;
12.25 Za vsakogar nekaj; 13.30 
Glasba po željah; 17.00 Tržaški 
mandolinski ansambel; 17.20 Za 
mlade poslušalce; 18.15 Umetnost, 
književnost in prireditve; 18.30 
Ljudska glasbila; 18.45 Glasbena 
beležnica; 19.10 Zgodovina ital. 
političnih strank; 19.30 Pisani ba
lončki; 20.00 Šport; 20.35 Radij
ska drama: «Mož brez obraza*; 
21.35 Glasbeni relax; 22.05 Za
bavna glasba.

TRST
12.10 Plošče; 14.45 Tretja stran;

15.10 Kot juke box; 16.00 «11 Cam- 
piello*; 16.35 Mali koncert.

KOPER
6.30, 7.00, 10.00, 12.30, 17.00,

19.15, 22.15 Poročila; 6.40 Jutra
nja glasba; 8.00 Popevke; 8.45 
Barok v glasbi; 10.05 Medigra;
10.25 Prisluhnimo jim; 11.00 Poje 
A. Identid; 11.30 Opemi odlomki;
12.00, 12.45 in 13.07 Glasba po 
željah; 14.15 Ansambli; 14.40 Za
bavna glasba; 15.00 Prenos RL;
15.30 Glasba po željah; 16.00 Pri
morski dnevnik; 16.30 Primorski 
glasbeni oktet; 17.00 Radijska 
igra: «Človek je človek*; 17.30 
Operni odlomki; 18.30 Plošče;
19.30 Prenos RL; 22.15 Roman
tični motivi; 22.35 Jazz; 23.00 
Prenos RL.

NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 17.00,

20.00, 23.00 Poročila; 7.10 Jutra
nja glasba; 8.30 Popevke; 9.15 Vi 
in jaz; 11.30 Radio za šole; 12.10 
Sanremske popevke; 13.četr
tek; 14.00 Veselo popoldne; 16.00 
Otroški kotiček; 16.20 Za vas 
mlade; 18.20 Kako in zakaj; 18.50 
Sindikalna oddaja; 19.10 Oporeč
na premiera; 19.30 Francoske po
pevke; 20.20 Odhod in prihod;
21.15 Orkestri; 21.45 Državni ar

hivi; 22.15 Glasba 7; 23.15 Duo 
Pastorini - Perrotta.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 12.30,

13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 22.30,
24.00 Poročila; 7.40 Pojejo Nicola 
Di Bari in I Pooh; 8.40 Orkestri; 
9.50 Radijska priredba; 10.05 Po
pevke; 10.35 Telefonski pogovori;
12.40 «Alto gradimento*; 13.50 
Kako in zakaj; 14.00 in 15.00 Plo
šče; 16.00 Draga RAI; 18.20 Plo
šče; 18.40 Vprašaj; 19.00 Zabavni 
tečaj angleščine; 20.10 «Super- 
campionissimo*; 21.00 Plošče;
22.40 Radijska priredba.

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 11.15 

Skladbe za klavir; 11.45 Ital. so
dobna glasba; 12.20 Mojstri izva- 
jalstva; 13.00 Medigra; 14.30 Plo
šče; 15.30 Glasba 19. stoletja; 
16.30 Brez naslova; 19.15 Vsako- 
večemi koncert; 20.05 Britten: 
Mali dimnikar; 21.30 Breht: Pre- 
koocenaski polet.

FILODIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 9.00 

Dvorakova komorna glasba; 9.4-5 
Polifonska skladbe; 10.20 Ital. so
dobna glasba; 11.00 Medigra;
12.00 Sopranistki G. Farrar in R. 
Respin; 12.30 Portret avtorja;
13.00 Mučijeva legenda: Marge- 
rita iz Kortona.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 17.00,

ele; 17.10 Koncert po željah 
slušalcev; 18.15 Klavir v ritn**’ 
18.30 Iz kasetne produkcij 
Radia TV Ljubljana; 18.45 
znanstveniki pred mikrofone***1 
20.00 Četrtkov večer domačih P~. 
srni in napevov; 21.00 Liter3*'*’, 
večer; 21.40 Glasbeni nekturi1®’ 
23.05 Literarni nokturno; 23.15 . 
albuma izvajalcev jazza;23.40 
pevke na tekočem traku.

ITAL. TELEVIZIJA 
10.30 TV v šoli; 12.30 Kultur"? 

oddaja; 13.00 Oddaja za potrošni
ke; 13.30 Dnevnik; 14.00 Teč« 
francoščine; 15.00 TV v šoli - *e' 
čaj angleščine; 16.00 Srednja s®! 
la; 16.30 Višja srednja šola;
TV za najmlajše - zgodbe v ,s^s 

II 17.15 Srvwnavnimnkah; 17.15 Spoznavajmo živi 
svet; 17:30 Dnevnik; 17.45 TV » 
otroke - Povej svojo zgodbo; 
Pustolovščina; 18.45 Anketa 
poklicih; 19.15 Kulturna oddaj« 
19.45 Šport in kronike; 20.30D113n3

bokitleh*; 22.30 Klasični juke 
23.00 Dnevnik.

II. KANAL
21.90 iTnevnik; 21.15 Jaz in •'. 

21.30 «Rischiatutto»; 22.30 Sv 
pri obedu.

JUG. TELEVIZIJA
9.35 TV v šoli: Uganke, Oper« 

Amonijak; 10.30 Nemščina: 11 
Francoščina; 14.45 TV v šoli — P 
novdtev; 15.40 Nemščina — P0*1? 
vitev; 16.10 Osnove splošne 1Z°

18.00,’ 19.30, 22.00, 23.00, 24.00 Po^ vay.be: Šolsko okolje; 17.10 Obzo*' 
ročila- 313 n i If • 17 _5tS Rurlimrioila- nofiom«.
9.05

la; 8.10 Operna matineja; n'k; 17.25 Budimpešta: nof?01*? : 
Radijska šola za višjo stop- Ferenczvaros:Železničar; 19.20 pjk 

njo; 9.35 Pesmi in plesi Makedo- za obstanek — film; 20.00
nije; 12.10 Bizet: odlomek iz ope- dnevnik; 20.30 Četrtkovi razgle ’ 
re «Carmen»; 12.30 Kmetijski na- 21.25 G. Boccaccio: O čudodelne 
sveti; 12.40 Igrajo pihalne god- kamnu (Dekameron); 21.55 P®??,
be iz Nemčije in Švice; 13.15 Za- čda; 22.00 Košarka Jugoplashk0, 
bavna glasba; 14.10 Pesem iz mla- Pea' Madrid, 
dih grl; 14.30 Z ansamblom Pu- KOPRSKA BARVNA TV 
harja; 14.45 «Mehurčki»; 15.30 20.00 Otroški kotiček; 20.15 P®-
Glasbeni in termezzo; 15.40 Pia- ročila; 20.30 Italijanski celov^ 
nist Aci Bortoncelj; 16.00 Vrti- čemi film: »Prijateljeva smrtri 
ljak; 16.40 Z orkestrom Rapha- 22.00 Zabavni tečaj francoščini

Včeraj so v Hollywoodu prodali na dražbi avtomobil, katerega je leta 1923 uporabil znani filmski iMa ^ 
Rodolfo Valentino za poročno potovanje po Evropi, Gre za avto znamke avions voisin vicloria faeton, 

so ga zgradili po igralčevem naročilu. Kupec je za ta avto plačal 13 milijonov lir
uiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiifiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiin>iiiiiHiiiimiimmiiiiiiiiitniiiinin)iiiiiiiiiiiiiiiiimnmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiifiiiiiiinuiiimiiiiiiiiiniiiiuiiiiiiiiiitiimiiimmuMII,l>l

Francoska vlada ni po nakU®^ 
ju poslala na pogreb kardu1^.kard^?
Tisseranta svojega notranjega^

išel 
ivoril,

nevarnostih, ki groze sveti stj

6 ienistra. Lahko domnevamo, da./.,
francoski notranji minister P** 0 
v -.Vatikan, da bi se P°80V°[J)ijci

in Franciji, če bodo ob-iap^

V ZVEZI Z ZAHTEVO NEZNANCEV, NAJ JIM LETALSKA DRUŽBA IZPLAČA 2 MILIJONA POLAHjg!

Letalo «boeing 707» ameriške družbe T0 
je eksplodiralo na letališču pri Las Vegasu

spisi kardinala Tisseranta. - n 
coski notranji minister 3e 1 {e. 
po svoji sposobnosti, s katero {«1 
prečuje objavljanje nepriJ®*®! 
knjig. Vprašanje je le, ali bo n»j. 
gel blokirati Tisserantov arhiv

ali

je to, da 1 • 
msgr. Roche sedaj v rokah 
eksploziva in zato je bilo nje**1^ 
prijatelju in spovedniku karc|ma 
Tisseranta prepovedano prisos* 
vati pogrebu. In kakšen bo 20
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